	Unidades Organizacionais (OU´s)

	Muitas das questôes que temos que responder na prova 70-215 da Microsoft está relacionada com OU´s (Unidades Organizacionais). Para que se obtenha sucesso na prova a sua compreensão deve ser bem assimilada. Em breve teremos um artigo super completo sobre GPO (Objeto de Grupo Police), mas antes de aprendermos a trabalhar com GPO faz-se absolutamente necessário a total compreensão sobre as Ou´s e suas particularidades e seu funcionamento e algumas diferenças entre Ou´s e Grupos.
As OUs se parecem com pastas visualizadas quando sâo visualizadas com as ferramentas Administrativas do Windows 2000. Quando criamos um aconta de usuário em um DOMINIO do Windows 2000, você pode optar por cria-las diretamente no Dominio ou criá-las dentro de umas das coisas semelhantes a pastas que vc verá nesse dominio.. Quando você cria um Dominio no Windows 2000 pela primeira vez, você obtém automaticamente uma pasta denominada Usuários e outra Computadores. As contas nâo ficam nessas pastas, emboram pareça.
O que Podemos fazer com as OU´s

	Sâo três tipos principais de uso para OU´s
1. Criar conjuntos de usuários com politicas de contas diferentes de forma a poder dar-lhes solicitação mais ou menos rígidas por exemplo. 

2. Dar o controle de um conjunto de contas de usuários e/ou máquinas para um conjunto de usuários permitindo que você, por exemplo, defina um conjunto de pessoas que poderão redefinir senhas em um determinado departamento sem ter que torna-los administrador com mais poderes que o desejável e além disso restringindo o grupo de pessoas cujas senhas ele poderão alterar. 

3. Controlar e bloquear as máquinas dos usuários por meio do uso de Objetos de Diretiva de Grupo (GPO) ferramenta de controles semelhantes às politicas de controle do NT4; apesar de seu nome, entretanto as politicas de Diretivas de Grupo n(GPO) Nâo sâo aplicadas a grupos de usuários apenas a: Unidades Organizacionais, Dominios ou Sites. 

Como Usar OU´s para Politicas de contas especiais
Bom, vamos lembrar como era essa politica para o NT 4.0. No NT 4.0 você podia definir politicas de contas; Coisas como a frequência com que os usuários deveriam alterar sua senhas, se devem ou não ser bloqueados usuários que tenham entrado com muitas senhas incorretas e o quanto " muitas" ..por exemplo...... Mas você só podia defini-las em nível do dominio. Em contraste suponha que você tenha um grupo de administradores que atuam em toda a empresa, pessoas cuja as contas poderiam causar um dano se forem comprometidas. Você pode querer que esses camaradas troquem suas senhas com bastante frequencia. Mas no NT 4.0 você teria que forçar todos os usuários do Dominio a alterar suas senhas se quisesse forçar os administradores da empresa a alterar suas senhas: Não havia forma de oferecer regras diferentes para grupos de pessoas diferentes. Mas com o Windows 2000 você só precisa criar uma OU EAdmins e outra OU OUTROSDIAS. Em seguida basta criar as contas dos administradores em EAdmins e a dos outros usuários em OUTROSDIAS. Você também poderia mover as contas caso o status de alguém mude. Basta uma ou duas operações de arrastar e clicar para fazer a alteração.
Usando OU´s para criar SubAdministradores Suponha que o Departamento GRAFICOS tenha um conjunto de impressoras de alto Custo compartilhadas na rede. Eles Não gostariam que pessoas de IS comuns controlassem tais impressoras, eles querem que seus técnicos locais sirvam de Administradores de impressão. Nesse caso, você pode criar uma OU denominada IMPRESSORAS GRÁFICAS e colocar as impressoras especiais nessa OU. Entâo você pode dar controle dessa OU e no processo das impressoras na OU para uma determinada conta de usuário ou talvez para um grupo que vc queira. 
Para dar a um usuário ou Grupo o controle de uma OU (delegação de controle) Dê um clique com o botão direito do mouse na OU ou Rode o Delagation Wizar para fazer o ajuste.
Quando usar diversos Dominio e quando usar OU´s
Quando você usaria um Dominio divididos em OUs ou quando você deveria ter dominios diferentes ? Creio que por poucas razões:
· Problemas de replicação por ter uma largura de banda pobre. Provalmente a melhor razão. Todos os controladores de dominio em um dominio realemnte precisam estar on-line uns para os outros todo o tempo. Se um escritório está na China e outro na África e eles não chegam a compartilhar muitas coisas e necessitam de muito pouco suporte da Wan, coloque-os em Dominios separados. 

 

Qual a diferença entâo de OU´s e Grupos ?
De maneira simples podemos dizer que você coloca coisa que deseja controlar em OU´s e depois você concede esse controle para um GRUPO. Caso você queira por exemplo, criar um subGrupo de uma empresa como um departamento e depois designar um grupo de pessoas que poderiam agir como administradores para esse departamento, entâo o departamento poderia ser uma OU e os administradores escolhidos poderiam formar um GRUPO. Você delegaria entâo autoridade sobre a OU para o Grupo. Mas existem alguns detalhes a serem observados.
Um conta de usuário spo pde estar em um OU, mas ele pode ser membro de quantos grupos você quiser. Uma conta der usuário ou de máquina existe em apenas um Dominio de forma geral, mas a conta também pode viver em uma OU dentro do Dominio, assim como você ou eu podemos viver dentro de uma mema cidade em um estado, mas cada um de nós vive apenas em um cidade. Em contraste, por exemplo não importa em que cidade você viva, você poderá ser um membro de tantas associações - grupos - quantas quiser.
Você pode usar os grupos para designar permissões - você pode por exemplo, negar acesso a um arquivo a qualquer membro de um determinado grupo. O Windows 2000 não o deixará fazer atribuições de permissões com OU´s; você não poderá negar acesso a uma impressora ou arquivo compartilhado para toda uma OU. 
Em contraste você poderá usar Ou´s para designar uma coleção de usuários que precisam trocar sua senhas com mais ou menos frequência do que os demais, mas não poderá fazer isso com um grupo. Você pode aplicar uma politica de Grupo (GPO) (por exemplo distribuir um aplicativo) para uma determinada OU, mas não para um grupo.
As Ou´s permitem que você defina divisões lógicas em um dominio. Mas conhecer as subdivisões físicas também é muito importante; posso não querer transferir aquele arquivo de meio Gigabyte para o servidor SERVER02 se ele só estiver conectado com o restante do dominio por meio de um aligação de 56K. E nesse ponto os SITES se tornam úteis.
SITES
Cada área conectada na LAN é denominada um SITE. O Windows 2000 usa as pistas que você fornece a respeito do seu layout físico para descobrir onde estão as ligações com a WAN - a parte mas lenta e cara da sua rede. Ele então faz duas coisas bastante úteis: Primeiro compacta as informações de custos de roteamento que você forneceu para descobrir qual a melhor rota para o tráfego da replicação com o menor custo.
ÁRVORES E DOMÍNIOS
Como organizar DOMINIOS: Árvores e Florestas ?
O primeiro Dominio que o Windows 2000 permite que você crie é chamado de RAIZ da árvore. Suponha que o nome da raiz fosse w2k.com. Os dominios abaixo dela serão referenciados como Dominios Filhos. Você poderá decidir dividir sua organização talvez como norte.w2k.com e sul.w2k.com - ou de forma organizacional como: manufatura.w2k.com, vendas.w2k.com ou ainda vendas.norte.w2k.com ou manufatura.norte.w2k.com. Poderá fazê-lo tão complexo quanto queira. O Windows 2000 o ajuda criando relacionamentos de confiança entre cada dominio e seus dominios filhos. Por exemplo: a simples criação de norte.w2k.com automaticamente cria um relacionamento de confiança de duas vias entre norte.w2k.com e w2k.com. Este relacionamento de confiança de duas vias significa que os administradores de w2k.com podem optar por estender as permissões de acesso. a arquivos e impressoras para os usuários de vendas.w2k.com e vice-versa.
Além disso no Windows 2000 os relacionamentos de confainça são transitivos. A criação de vendas.norte.w2k.com cria um relacionamento de confiança de duas vias entre vendas.norte.w2k.com e norte.w2k.com, mas não pára por aqui: Como norte.w2k.com e w2k.com também tem um relacionamento de duas vias, vendas.norte.w2k.com acaba com um relacionamento de confiança automático com w2k.com. Não se se você trabalhava com o NT 4.0, mas fazer isso no NT era um verdadeiro parto e com o Windows 2000 isso ficou bem mais fácil.
Florestas e Dominios
As árvores de dominois portanto, oferecem os benefícios dos relacionamentos de confiança automático, o que é muito interessante. Porém há um pequeno problema com isso - todos os nomes de Dominios precisam se ajustar em uma hierarquia bem construida.

Fundamentos das Florestas
Suponha que a sua empresa se divida em w2k.com e labs.com, duas antigas rivais que se fundiram. Suponha ainda que você decidiu prosseguir com um ambiente multidominio e que deseja manter parte da nova empresa com w2k.com e parte como labs.com. Nesse caso duas coisas são verdadeiras: primeiro, você provavelmente vc terá dois dominios e, segundo, esses dois dominios não se ajustarão em uma árvore.
Você poderá optar por juntar esses doi dominios do Windowos 2000 em uma estrutura, mas ela não será uma árvore porque seus nomes não são semelhantes. Em vez disso, você poderá optar por criar uma floresta. Uma floresta nada mais é do que um grupo de árvores.
Você poderá fazer uma floresta a partir das árvores w2k.com e labs.com. O Windows 2000 requer que um dominio seja o dominio raiz da floresta. A decisão de qual dominio será o dominio raiz é simples - o primeiro dominio a ser criado é o raiz. De forma diferente de outras hierarquias de denominação , ás arvores na floresta agem como uma árvore em termos de seus relacionamentos de confiança - o Windows 2000 cria relacionamentos transitivos automaticamente.
Isso parece ótimo, e é claro que trata-se de uma imensa melhora em comparação com o NT 4.0. mas, na noção potencialmente rica de muitos dominios reunidos em uma árvore, está o fato de muitas árvores reunidas em uma floresta apresentarem o risco de conter pequenos segredos escondidos.
VOCÊ NÃO PODE JUNTAR DOMINIOS JÁ EXISTENTES EM ÁRVORE NEM PODE JUNTAR ÁRVORES JÁ EXISTENTES EM FLORESTA. A ÚNICA FORMA DE ADICIONAR UM DOMINIO EM UMA ÁRVORE , OU ÁRVORE EM UMA FLORESTA É FAZE-LO DO ZERO NO INTERIOR DE UMA ÁRVORE OU FLORESTA JÁ EXISTENTE.
A anexação de dominios existentes em árvores ou florestas existentes é chamado de REMOVER e ENXERTAR e isso não pode serfeito, pelo menos com as ferramentas fornecidas pelo Windows 2000. Assim por exemplo se a w2k comprar a LABS e já tiver um dominio denominado w2k.com e a labs um dominio denominado labs.com, não será possível junta-los em uma árvore com as ferramentas fornecidas pelo Windows 2000.
Agora vamos aprender sobre DIRETIVAS DE GRUPO
Até agora aprendemos sobre OU e suas funções, mas agora veremos como tirar o máximo de proveito dessa ferramenta usando as Diretivas de Grupo.
Diferenças na implementação de Políticas do Sistema e Diretivas de Grupo.
Com as políticas de sistema do NT 4.0 você poedia controlar uma grande variedade de coisas - podia definir um menu iniciar/programas para um determinado usuário, dar-lhe uma determinada aparência para a área de trabalho....e por aí vai. Todas essas restriçõe spoderiam ser reunidas em um único arquivo denominado NTCONFIG.POL, que você então posicionaria em cada um dos compartilhamentos NETLOGON do controlador de dominio. Você não podia ter mais de um arquivo de politicas do NT 4.0.
Em contraste, com o Windows 2000 não há um arquivo tangivel e em separado para as politicas. Em vez disso, o Windows 2000 armazena as informações de politicas no Active Directory. Você coloca essas informações no AD na forma de OBJETOS DE DIRETIVAS DE GRUPO, ou ODGs. Você pode colocar tantas políticas específicas em um determinado ODG quantos quiser. Suponha, por exemplo, que você gostaria de executar três coisa com as políticas:
1. Você Gostaria que todos fossem capazes de alterar o horário do sistema em suas estações de trabalho. (por padrão usuários comuns não podem fazer isso no Win2000). 

2. Você gostaria que a pasta MEUS DOCUMENTOS de todos fossem aramazenadas na rede em vez de serem armazenadas nos seus discos rígidos, para que o backup seja feito de forma centralizada. 

3. Você gostaria que a inicialização do Word 2000 para todos os usuários se desse apartir de um servidor central. 
Simplificarei afirmando que quero que essas coisas ocorram para todos. Mais para frente vc verá com restringir essas políticas para conjuntos de usuários menores. Em qualquer caso o ponto que estava tentando salientar a respeito dos ODGs é o seguinte: você pode criar uma unico ODG e incluir todas essas tres politicas no seu interior e depois aplicar essa ODG para todos. Ou poderia três ODGs separados, colocar uma das políticas em cada um deles e depois aplicar cada uma das três políticas para todos., ou qualquer coisa intermediária entre esses dois métodos - um ODG ODG com duas das politicas e outro com o restante, depois aplicá-la para todos. Todas essas soluções produziriam o mesmo efeito.
Talvez você então perguntaria: por quê você poderia criar ODGs múltiplos ou ODGs separados ? Quanto menos o ODGsm mais rápidas serâo as conexões. Toda vez que um usuário se conectar, o active directory precisa varrer todos os seus ODGs para verificar quais deles se aplicam a esse usuário. Por outro lado você poderia criar ODGs diferentes se quisesse aplicar políticas diferentes para pessoas diferentes. - se quisesse por exemplo que o pessoal de uma OU fosse capaz de alterar os horários de suas estações de trabalho mas quisesse uma pasta MEUS DOCUMENTOS diferente para a OU na rede, então criaria uma ODG que permitisse aos usuários alterar os horários de suas estações de trabalho e aplicaria esse ODG para a primeira OU, e depois criaria um ODG diferente movendo a pasta MEUS DOCUMENTOS para a rede e o aplicaria para a segunda OU.


