Automatizando a Atribuição de Endereços IP Usando o DHCP

  

Visão Geral

  

·           Visão geral do DHCP

·           Instalando o serviço DHCP

·           Autorizando o serviço DHCP

·           Criando e configurando um escopo

·           Personalizando a funcionalidade DHCP

·           Configurando o DHCP em uma rede roteada

·           Auxiliando o DHCP

  

Dependendo do tamanho da sua rede, o gerenciamento e atribuição do endereço IP (Internet Protocol) para computadores clientes pode necessitar de um tempo e esforço significantes. Mas com uma rede Microsoft Windows 2000, você pode habilitar o endereçamento dinâmico de IP usando o Dynamic Host Configuration Protocol (DHCP – Protocolo de Configuração de Host Dinâmico) em um servidor DHCP para automatizar a atribuição e gerenciamento de endereços IP de rede.

  

· Depois de terminar este módulo, você será capaz de:

·           Definir o DHCP e descrever como usa-lo em uma rede.

·           Instalar o serviço DHCP.

·           Autorizar o serviço DHCP.

·           Criar e configurar um escopo.

·           Personalizar a funcionalidade do DHCP.

·           Configurar o DHCP em uma rede roteada.

·           Auxiliar o DHCP em uma rede. 

  

Visão geral do DHCP

  

·           Configuração do TCP/IP manual versus automática

·           Operação do DHCP

·           O processo de geração de aluguel do DHCP

·           O processo de renovação de aluguel do DHCP

·           Requisitos para servidores e clientes DHCP

  

Um servidor DHCP usa um processo geração de aluguel para atribuir endereços IP a computadores clientes para um período de tempo específico. Os alugueis de endereço IP são normalmente temporários, de modo que os clientes DHCP devem periodicamente tentar renovar seus alugueis com o servidor DHCP. Entendendo os detalhes dos processos de geração e renovações de aluguel fornecem a base para a implementação efetiva do endereçamento dinâmico de IP no seu ambiente de rede.

  

Configuração do TCP/IP manual versus automática

  

Para entender por que o DHCP é usado para configurar o TCP/IP (Transmission Control Protocol/Internet Protocol) em computadores clientes, comparar a configuração manual do TCP/IP com a configuração automática usando o DHCP lhe ajudará a compreender a utilidade do DHCP.

  

Configuração manual do TCP/IP

Quando você configura o TCP/IP manualmente na sua rede, você deve digitar um endereço IP para cada computador cliente. Com este recurso, os usuários podem digitar um endereço IP invalido ou incorreto ao invés de usar um endereço IP valido do administrador de rede. Usar um endereço incorreto pode conduzir a problemas de rede que podem ser muito difíceis de se encontrar a origem.

E também, digitando o endereço IP, a mascara de subrede ou o gateway padrão podem conduzir a erros tipográficos, causando problemas de comunicação devido a um gateway padrão ou mascara de subrede incorreta, ou problemas associados com endereços IP duplicados. Alem disso, há elevadas atividades administrativas em redes onde os computadores freqüentemente movem-se de uma subrede para outra.

  

Configuração automática do TCP/IP

Usar o DHCP para configurar o TCP/IP automaticamente significa que os usuários não necessitarão adquirir o endereço IP de um administrador. Ao invés disso, o servidor DHCP fornece automaticamente todas as informações de configuração para os clientes DHCP. Ele também assegura que clientes de rede usem as informações corretas de configuração, eliminando através disso uma fonte comum de problemas de rede. Finalmente, o DHCP atualiza automaticamente as informações de configuração do cliente para refletir as alterações na estrutura de rede e a realocação dos usuários para outras redes físicas, sem a necessidade de reconfigurar manualmente os endereços IP dos clientes.

  

Operação do DHCP
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Cada vez que um cliente DHCP inicia, ele requer um endereço IP de um servidor DHCP. Quando o servidor DHCP recebe a requisição, ele seleciona um endereço IP da escala de endereços definidos no seu banco de dados. O servidor DHCP oferece este endereço para o cliente DHCP.

Se o cliente DHCP aceita a oferta, o servidor DHCP aluga o endereço IP para o cliente por um período de tempo especifico. A duração padrão de um aluguel de endereço IP é oito dias, mas esta duração é configurável. O cliente então usa o endereço IP para acessar a rede.

  

  

  

· A informação de endereçamento IP enviada pelo servidor DHCP para o cliente DHCP pode conter vários elementos, incluindo:

·           Um endereço IP.

·           Uma mascara de subrede.

·           Valores opcionais, como:

·           Um endereço de gateway padrão.

·           Os endereços IP dos servidores do Domain Name System (DNS).

·           Os endereços IP dos servidores do Windows Internet Name Service (WINS).

  

Nota: Para informações sobre o DHCP, veja as RFCs 2131 e 2132 sobre Leitura adicional no Cd de materiais dos estudantes.

Para mais informações sobre o protocolo Bootstrap (BOOTP) e como ele interage com o DHCP, veja as RFCs 951, 1534 e 1542 sobre Leitura adicional no Cd de materiais dos estudantes.

  

O processo de geração de aluguel do DHCP
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O DHCP usa um processo de quatro passos para alugar as informações de endereçamento IP para os clientes DHCP:

1. 1.        Requisição de aluguel de IP

2. 2.        Oferta de aluguel de IP

3. 3.        Seleção de aluguel de IP

4. 4.        Confirmação de aluguel de IP

  

Nota: Se um computador possui varias placas de rede que são colocadas para o TCP/IP, o processo DHCP ocorre separadamente sobre cada placa. O servidor DHCP atribui um único endereço IP para cada placa de rede que está destinada a servir o TCP/IP.

  

Requisição de aluguel de IP

O processo de geração de aluguel inicia-se quando um computador cliente inicia ou inicializa o TCP/IP pela primeira vez. O processo de aluguel também inicia quando um computador cliente tenta renovar seu aluguel e é negado (como quando você move um computador cliente de uma subrede para outra).

O processo inicia quando o cliente inicializa uma versão limitada do TCP/IP e difunde uma mensagem DHCPDISCOVER (DESCOBERTA DHCP) para informação de endereçamento IP. O cliente ainda não possui um endereço IP, então ele utiliza 0.0.0.0 como endereço de origem. E devido ao cliente não conhecer o endereço IP de um servidor DHCP, ele usa 255.255.255.255 como o endereço de destino. Isto difunde a mensagem para a subrede inteira.

A mensagem de requisição também contém o endereço de controle de acesso a mídia (MAC address), o qual é o endereço de hardware da placa de rede do computador cliente. A mensagem também contém o nome do computador cliente de forma que os servidores DHCP possam determinar qual cliente enviou a requisição.

  

Oferta de aluguel de IP

Todos os servidores DHCP que possuem um endereço IP que é valido para o segmento de rede no qual o cliente está conectado respondem com uma mensagem DHCPOFFER (OFERTA DHCP), na qual inclui as seguintes informações:

·           O endereço do hardware do cliente

·           Um endereço IP oferecido

·           Uma mascara de subrede

·           A duração do aluguel

·           Um identificador do servidor, na qual está o endereço IP do servidor DHCP que oferece o IP.

  

Cada resposta do servidor DHCP reserva o endereço IP oferecido, de forma que ele não o ofereça para outro cliente DHCP antes da aceitação da requisição do cliente.

O cliente DHCP espera um segundo por uma oferta. Se ele não recebe uma oferta, ele difunde novamente a requisição quatro vezes em intervalos de 2, 4, 8 e 16 segundos, e mais um comprimento randômico de tempo entre 0 e 1.000 milisegundos.

Se o cliente não recebe uma oferta depois das quatro requisições, ele usa um endereço IP na escala reservada de 169.254.0.1 até 169.254.255.254. O uso de um destes endereços IP autoconfiguráveis assegura que clientes em uma subrede sem servidor DHCP sejam capazes de se comunicar com todos os outros computadores. O cliente DHCP continua tentando localizar um servidor DHCP a cada cinco minutos.

Quando um servidor DHCP torna-se disponível, os clientes recebem um endereço IP valido, permitindo que eles se comuniquem com hosts da sua subrede e de fora da sua subrede.

  

Seleção de aluguel de IP

O cliente DHCP responde a primeira oferta que ele recebe através da difusão de uma mensagem DHCPREQUEST (REQUISIÇÃO DHCP) para aceitar a oferta. A mensagem DHCPREQUEST inclui a identificação do servidor do qual oferta ele aceitou. Todos os outros servidores DHCP então cancelam suas ofertas e retêm seus endereços IP para outras requisições de aluguel de endereço IP.

  

Confirmação de aluguel de IP

O servidor DHCP envia a oferta difundida aceita uma mensagem de confirmação (DHCPACK) para informar o sucesso do aluguel. Esta mensagem contém um aluguel valido para o endereço IP e outras informações de configuração.

Quando o cliente DHCP recebe a confirmação, o TCP/IP inicializa usando a informação de configuração que o servidor DHCP fornece. O cliente também amarra o protocolo TCP/IP aos serviços de rede e placa de rede, permitindo que o cliente comunique-se na rede.

  

Importante: Todas as comunicações entre um servidor DHCP e um cliente DHCP ocorrem usando as portas 67 e 68 do User Datagram Protocol (UDP). Alguns parâmetros não são transmitidos juntamente com o DHCP difundido por padrão. Para o DHCP funcionar corretamente, você pode necessitar configurar estes parâmetros para transmissão de difusão sobre estas portas.

  

O processo de renovação de aluguel do DHCP
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Em intervalos específicos, um cliente DHCP tenta renovar seu aluguel para assegurar que ele possa atualizar as informações de configuração.

  

Renovação automática de aluguel

Um cliente DHCP tenta automaticamente renovar seu aluguel quando 50 por cento da duração do aluguel expira. Para tentar uma renovação de aluguel, o cliente DHCP envia uma mensagem DHCPREQUEST (requisição DHCP) diretamente para o servidor DHCP do qual ele obteve o aluguel.

Se o servidor DHCP está disponível, ele renova o aluguel e envia ao cliente uma mensagem DHCPACK (pacote DHCP) com a nova duração do aluguel e quaisquer parâmetros de configuração atualizados. O cliente atualiza a sua configuração quando recebe a confirmação. Se o servidor DHCP não está disponível, o cliente continua a usar seus parâmetros de configuração atuais.

Se um cliente DHCP não consegue renovar seu aluguel quando atinge 50 por cento do intervalo, ele continua a usar seus parâmetros de configuração atuais. Então, difunde uma mensagem DHCPDISCOVER (descoberta DHCP) para atualizar seu endereço quando 87,5 por cento da atual duração do aluguel expira. Neste estagio, o cliente DHCP aceita um aluguel que é enviado por qualquer servidor DHCP.

  

Importante: Se um cliente requisita um endereço invalido ou duplicado para a rede, um servidor DHCP pode responder com uma mensagem DHCP de recusa (DHCPNAK). Isto força o cliente a renovar seu endereço IP e obter um novo endereço válido.

  

Se um servidor DHCP responde com uma mensagem DHCPOFFER (oferta DHCP) para atualizar o atual aluguel do cliente, o cliente pode renovar seu aluguel baseado no servidor que ofereceu a mensagem e continuar a operação.

Se o aluguel expira, o cliente deve imediatamente interromper o uso do atual endereço IP. O cliente DHCP então inicia o processo de aluguel DHCP na tentativa de alugar um novo endereço IP.

  

Nota: Quando você reinicia um cliente DHCP, ele automaticamente tenta renovar o aluguel do endereço IP que ele tinha quando ele foi desligado. Se a requisição do aluguel é fracassada, o cliente tenta conectar com o gateway padrão configurado. Se o gateway padrão responde e o tempo de aluguel está ainda disponível, o cliente DHCP usa o mesmo endereço IP até a sua próxima tentativa de renovação de aluguel. Se o cliente DHCP não consegue renovar o aluguel ou conectar com o gateway padrão, ele pára de usar o atual endereço IP. O cliente então usa um endereço IP em um intervalo reservado de 169.254.0.1 até 169.254.255.254 e tenta conectar com um servidor DHCP a cada cinco minutos.

  

Renovação de endereço manual

Você pode renovar um aluguel de IP manualmente se você necessitar atualizar as informações de configuração DHCP imediatamente. Por exemplo, se você quer que os clientes DHCP obtenham imediatamente o endereço de um novo roteador instalado de um servidor DHCP, renove o aluguel do cliente para alterar esta configuração.

Para renovar o aluguel manualmente, use o comando ipconfig com a switch  /renew. Este comando envia uma mensagem DHCPREQUEST (requisição DHCP) para o servidor DHCP para atualizar as opções de configuração e para renovar o tempo de aluguel.

  

Nota: Você pode usar o comando ipconfig com a switch  /release para liberar um aluguel (por exemplo, se você está realocando um cliente de uma subrede para outra). Isto envia uma mensagem DHCPRELEASE (liberação DHCP) para o servidor DHCP para liberar um aluguel de cliente. Depois que você executou este comando, o cliente não pode mais se comunicar com a rede através do TCP/IP.

  

Requisitos para servidores e clientes DHCP

  

·          Requisitos para servidores DHCP (Windows 2000 Server)
·           O serviço DHCP
·           Endereço IP estático, máscara de subrede, gateway padrão
·           O intervalo de endereços IP válidos
·          Clientes DHCP 
·           Windows 2000 Professional ou Windows 2000 Server
·           Windows NT Server ou Workstation 3.51 ou superior
·           Windows 95 ou Windows 98

·           Windows for Workgroups 3.11, executando TCP/IP-32

·           Microsoft Network Client 3.0 para MS-DOS

·           LAN Manager 2.2c

·           Sistemas operacionais não-Microsoft

  

O serviço DHCP do Windows 2000 tem requisitos de software específicos para computadores servidores e clientes.

  

Requisitos do Servidor DHCP
Todos os produtos na família Windows 2000 Server incluem o serviço DHCP. Conseqüentemente, um servidor executando quaisquer dos sistemas operacionais da família Windows 2000 Server pode funcionar como um servidor DHCP.

  

· Um computador executando o Windows 2000 e agindo como um servidor DHCP requer:

·           A instalação do serviço DHCP.

·           Um endereço IP estático, máscara de sub-rede e gateway padrão.

·           Um intervalo de endereços IP válidos para concessão e atribuição aos clientes.

Clientes DHCP
Você deve configurar os computadores cliente para obter endereços IP automaticamente a partir de um servidor DHCP. Computadores cliente executando quaisquer dos seguintes sistemas operacionais podem ser clientes DHCP:

·           Windows 2000 Professional ou Windows 2000 Server

·           Microsoft Windows NT® Server versão 3.51 ou superior, ou o Windows NT Workstation versão 3.51 ou superior

·           Microsoft Windows 95 ou Microsoft Windows 98

·           Microsoft Windows for Workgroups versão 3.11 com TCP/IP instalado

·           Microsoft MS-DOS® com o Microsoft Network client versão 3.0 para MS-DOS instalado e utilizando o driver TCP/IP do modo real

·           Microsoft LAN Manager versão 2.2c (o LAN Manager 2.2c para OS.2 não é suportado)

·           Muitos sistemas operacionais não-Microsoft Repository

  

Habilitando Clientes DHCP
Para ativar o suporte DHCP em um computador cliente que está executando o Windows 2000, você deve configurar as propriedades do TCP/IP neste computador de forma que o computador obtenha um endereço IP automaticamente.

  

Para configurar os clientes do Windows 2000 para obterem endereços IP automaticamente:

1. 1.        Abra a caixa de diálogo Propriedades (Properties) para a conexão de rede que você está configurando.

2. 2.        Clique em Protocolo de Internet (TCP/IP) (Internet Protocol (TCP/IP)) e clique então em Propriedades (Properties).

3. 3.        Na caixa de diálogo Propriedades (Propriedades do Protocolo de Internet (TCP/IP)) (Internet Protocol (TCP/IP) Properties), clique em Obter um endereço IP automaticamente (Obtain and IP address automatically).

4. 4.        Se você atribui endereços de servidor DNS utilizando o DHCP, clique em Obter um endereço IP automaticamente (Obtain and IP address automatically).

5. 5.        Clique duas vezes em OK.

  

Instalando o Serviço DHCP
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Para criar um servidor DHCP, você deve instalar o servidor DHCP em um computador executando o Windows 2000 Server.

  

Importante: Antes que você possa instalar o serviço DHCP no computador que você designar como o servidor DHCP, você deve especificar um endereço IP estático, máscara de sub-rede e endereço de gateway padrão para o adaptador de rede que está ligado ao TCP/IP.

Para maiores informações sobre a configuração destes parâmetros, consulte “Configure o endereço IP para o Endereçamento Estático” (“Configure TCP/IP for Static Addressing”) na Ajuda do Windows 2000.

  

Para instalar o serviço DHCP:

1. 1.        No Painel de Controle, clique duas vezes em Adicionar/Remover Programas (Add/Remove Programs).

2. 2.        Em Adicionar/Remover Programas (Add/Remove Programs), clique em Adicionar/Remover Componentes do Windows (Add/Remove Windows Components).

3. 3.        No assistente Componentes do Windows (Windows Componentes wizard), na página Componentes do Windows (Windows Components), clique em Serviços de Rede (Networking Services) e clique então em Detalhes (Details).

4. 4.        Na caixa de diálogo Serviços de Rede (Networking Services), sob Subcomponentes dos Serviços de Rede (Subcomponents of Networking Services), marque a caixa de verificação Protocolo de Configuração de Host Dinâmico (DHCP) (Dynamic Host Configuration Protocol (DHCP)) e clique então em OK.

5. 5.        Clique em Avançar (Next).

  

Autorizando o Serviço DHCP
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Você deve autorizar um servidor DHCP antes que o servidor possa realizar concessões aos clientes DHCP. Requisitar autorização dos servidores DHCP evita que servidores DHCP não autorizados ofereçam endereços IP potencialmente inválidos a clientes. Estes requisitos proporcionam a um administrador de rede um alto grau de controle sobre as atribuições de concessão IP em uma rede Windows 2000.

  

Observação:
Apenas servidores DHCP executando o Windows 2000 verificam a autorização. Outros servidores DHCP também podem operar mesmo se eles não forem autorizados.

  

Detecção de Servidores DHCP Não-autorizados
Para que a autorização DHCP funcione corretamente, você deve configurar sua rede de forma que quando o serviço DHCP inicia, ele envia uma mensagem de informação DHCP (DHCPINFORM) ao endereço de broadcast local (255.255.255.255). Quando isto ocorre, outros servidores DHCP respondem com mensagens de reconhecimento DHCP (DHCPACK), que contém informações sobre qualquer raiz do serviço de diretório Active Directory™ identificado por cada servidor DHCP.

O servidor que está tentando inicializar o serviço DHCP contata então um controlador de domínio em cada um dos domínios que ele identifica. Ele consulta no Active Directory uma lista de servidores DHCP que estão atualmente autorizados a operar na rede. Se o servidor DHCP estiver autorizado, o serviço DHCP neste computador inicia apropriadamente. Se o servidor DHCP não estiver autorizado, o serviço registrará um erro no log de sistema e ignorará todas as solicitações de clientes.

  

Observação:
Um servidor DHCP difunde uma mensagem DHCPINFORM a cada cinco minutos na tentativa de detectar outros servidores DHCP na rede. Isto o permite determinar alterações em seu status de autorização e atualizar seu status de acordo.

  

Autorizando um Servidor DHCP
Para autorizar um servidor DHCP:

1. 1.        Abra o DHCP a partir do menu Ferramentas Administrativas (Administrative Tools).

2. 2.        Na árvore do console, clique com o botão direito em DHCP e clique então em Gerenciar servidores autorizados (Manage authorized servers).

3. 3.        Na caixa de diálogo Gerenciar Servidores Autorizados (Manage Authorized Servers), clique em Autorizar (Authorize).

4. 4.        Na caixa de diálogo Autorizar Servidor DHCP (Authorize DHCP Server), digite o nome ou endereço IP do servidor DHCP a autorizar e clique então em OK.

5. 5.        Na caixa de diálogo DHCP, clique em Sim (Yes) para confirmar a autorização.

  

Observação:
Para autorizar um servidor DHCP, você deve ser um membro do grupo Administradores da Empresa (Enterprise Admins). Este grupo tem privilégios administrativos de rede extensos.

Para mais informações sobre a delegação da habilidade de autorizar servidores DHCP para um usuário que não é um membro do grupo Administradores da Empresa (Enterprise Admins), consulte “Para Delegar Habilidade para Autorizar Servidores DHCP para um Não-Administrador da Empresa” (“To Delegate Ability to Authorize DHCP Servers to a Non-Enterprise Administrator”) na Ajuda do Windows 2000.

  

  

  

  

Criando e Configurando um Escopo
·   

·           Visão Geral dos Escopos

·           Utilizando o Assistente de Novo Escopo

·           Configurando um Escopo com Opções

·           Personalizando a Utilização das Opções do Escopo

·           Reservando Endereços IP para Computadores Cliente

  

Para habilitar o endereçamento IP dinâmico, você deve entrar com um intervalo de endereços IP válidos que o servidor DHCP pode utilizar para emitir concessões aos clientes. Você executa esta tarefa depois que você instala o serviço DHCP e autoriza o servidor DHCP na rede.

Entender como criar e configurar este conjunto de endereços permite que você configure clientes DHCP automaticamente com informações de endereçamento e minimize a sobrecarga administrativa associada à manutenção destas informações.

  

Observação:
Você pode utilizar o comando netsh para configurar o DHCP a partir de um prompt de comando ou para automatizar comando DHCP para a configuração DHCP automática. Para maiores informações sobre como utilizar o comando netsh para a administração do DHCP, consulte “Usar Ferramentas de Linha de Comando DHCP” (“Use DHCP Command-line Tools”) na Ajuda do Windows 2000.

  

Visão Geral dos Escopos
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Um escopo é um intervalo de endereços IP válidos que estão disponíveis para concessão ou atribuição a computadores cliente em uma sub-rede particular. Você configura um escopo no servidor DHCP para determinar o conjunto de endereços IP que o servidor pode atribuir aos clientes DHCP.

  

Opções de Escopo
Você também configura um escopo com opções de forma que o servidor DHCP possa fornecer informações adicionais com uma concessão de endereço IP. Por exemplo, você pode configurar um escopo para fornecer o gateway padrão a computadores cliente. Esta informação variável é chamada uma opção de escopo.

O DHCP aplica opções de escopo a computadores cliente em uma ordem específica. Como resultado, você pode definir opções atribuídas ao DHCP com níveis variados de autoridade de forma que certas opções tomem precedência sobre outras opções.

  

Reservas de Clientes
Você também pode configurar um escopo de forma que o servidor DHCP sempre forneça o mesmo endereço IP para um computador particular. Por exemplo, você pode reservar um endereço IP para um computador que exija um endereço IP permanente, tal como um servidor DNS, porque outros computadores estão configurados para conectar a ele utilizando seu endereço IP. Estas atribuições de IP permanentes são chamadas reservas de clientes.

  

Utilizando o Assistente de Novo Escopo
  

Você utiliza o Assistente de Novo Escopo para:
·          Configurar os parâmetros de escopo

·          Alterar a duração padrão da concessão

·          Ativar um escopo

  

No Windows 2000, você criar um escopo utilizando o assistente de Novo Escopo. Para iniciar o assistente de Novo Escopo (New Scope wizard), abra o DHCP a partir do menu Ferramentas Administrativas (Administrative Tools), clique com o botão direito no nome do servidor DHCP no qual você quer criar o novo escopo e clique então em Novo Escopo (New Scope).

  

Parâmetros do Escopo
A seguinte tabela descreve os parâmetros que você especifica ao criar um novo escopo utilizando o assistente de Novo Escopo (New Scope wizard).

  

	Parâmetro
	Descrição

	Nome (Name)
	O nome do escopo.

	Descrição (Description)
	Uma descrição opcional do escopo para ajudar você a manter o acompanhamento do propósito do escopo.

	Endereço IP inicial (Start IP address) e Endereço IP final (End IP address)
	Especifique o intervalo de endereços que o servidor DHCP pode atribuir a partir deste escopo. Para evitar problemas com endereçamento IP duplicado, não utilize os mesmos endereços IP em mais do que um escopo.

	Comprimento (Length) ou Máscara de sub-rede (Subnet mask)
	A máscara de sub-rede para atribuir endereços IP a clientes. Para configurar este parâmetro, entre com o número de bits que compõem a máscara de sub-rede ou digite o endereço IP da máscara de sub-rede.

	Intervalo de endereço de exclusão (opcional)
	Você pode especificar um ou mais intervalos para excluir a partir do escopo. Endereços excluídos não são atribuídos a clientes DHCP. Para evitar o endereçamento IP duplicado, exclua quaisquer endereços IP atribuídos estaticamente em sua rede, tal como computadores atuando como servidores de impressão.

	Duração da concessão
	A duração da concessão de endereço IP, em número de dias, horas e minutos. A duração padrão é oito dias. Para configurar a duração da concessão para ilimitado, você deve configurar as propriedades do escopo depois que você cria o escopo. O assistente não fornece a opção para configurar um escopo ilimitado.


  

Importante:
Depois que você cria um escopo, você não pode alterar a máscara de sub-rede que o escopo atribui. Para alterar estas informações de escopo, você deve excluir o escopo e criar um novo escopo com as informações corretas.

  

Alterando a Duração da Concessão Padrão
Existem benefícios e desvantagens na alteração da duração da concessão padrão.

  

Diminuindo a Duração da Concessão
Quando você diminui as durações de concessão, os clientes obtêm concessões mesmo se apenas poucos endereços estiverem disponíveis. Adicionalmente, as concessões expiram rapidamente depois que os computadores são desligados ou removidos da rede, permitindo que seus endereços IP sejam atribuídos a outros computadores. Os clientes também obtêm configurações recentemente atribuídas rapidamente. Entretanto, esta curta duração da concessão gera mais tráfego de rede devido a renovações de concessão e as concessões podem expirar se o servidor DHCP estiver temporariamente indisponível.

  

  

Aumentando a Duração da Concessão
Aumentar a duração da concessão reduz o tráfego de rede causado por renovações de concessão. Adicionalmente, os clientes tendem a reter endereços IP mesmo se um servidor DHCP estiver temporariamente indisponível. Entretanto, se apenas um pouco de endereços IP estiver disponível, os computadores cliente não serão capazes de obter uma concessão. Adicionalmente, pode demorar para que os computadores clientes recebam configurações atribuídas recentemente.

  

Duração de Concessão Ilimitada
Com uma duração de concessão ilimitada, o DHCP gera apenas tráfego de rede quando um computador é iniciado. Os clientes retêm endereços IP mesmo se um servidor DHCP estiver indisponível por períodos estendidos. Entretanto, se apenas um pouco de endereços IP estiver disponível, os computadores cliente não poderão ser capazes de obter uma concessão. Os endereços IP utilizados por computadores que você removeu da rede não se tornam disponíveis a outros computadores a menos que você remova manualmente a concessão. Finalmente, os clientes recebem apenas configurações recentemente atribuídas quando você reinicia os computadores cliente ou renova a concessão manualmente.

  

Ativando um Escopo
Depois que você cria um escopo, você deve ativá-lo para torná-lo disponível para atribuições de concessão. Para ativar um escopo, no DHCP, clique com o botão direito na entrada para o escopo e clique então em Ativar (Activate).

  

Observação: Para garantir que todos os computadores cliente recebam informações de configuração completas, garanta que antes que você ative o escopo, você configure as opções que você quer.

  

Configurando um Escopo com Opções
  

· Opções de Escopo Suportadas pelo DHCP Incluem:
·          Endereço IP de um Roteador

·          Endereço IP de um Servidor DNS

·          Nome de Domínio DNS

·          Endereço IP de um Servidor WINS

·          Tipo de Resolução de Nomes NetBIOS sobre TCP/IP

  

Você pode configurar um escopo para fornecer uma variedade de informações junto com uma concessão DHCP. Por exemplo, você pode configurar o servidor DHCP para emitir o endereço IP de um roteador para permitir que os clientes se comuniquem através de sub-redes.

  

Importante:
O software de rede sendo executado no computador cliente determina se um computador cliente reconhece uma opção que o servidor DHCP preenche.

  

  

  

  

  

  

  

  

Opções Comuns de Escopo
O assistente de Novo Escopo (New Scope wizard) permite que você configure opções comuns de escopo para fornecer informações de configuração de endereço IP adicionais com a concessão do cliente. A seguinte tabela descreve as opções que você pode configurar:

  

	Opção
	Descrição

	Roteador (Gateway Padrão) (Router (Default Gateway)
	Os endereços de qualquer gateway padrão ou roteador para o escopo

	Nome de domínio (Domain name)
	O domínio DNS ao qual o computador cliente pertence

	Servidores DNS e WINS
	Os endereços de quaisquer servidores DNS e WINS para clientes utilizarem para comunicação de rede


  

Opções de Escopo Suportadas pelo DHCP
· A seguinte lista descreve as opções de escopo adicionais suportadas pelos clientes DHCP utilizando sistemas operacionais da Microsoft. Você pode utilizar quaisquer destas opções se os clientes exigem informações adicionais para operações de rede apropriadas.

·           O endereço IP de um roteador. Para emitir esta informação, configure a opção 003 Router com o endereço IP de um roteador padrão. Este roteador é normalmente conhecido como o gateway padrão.

·           O endereço IP de um ou mais servidores de nome DNS disponíveis aos clientes. Para emitir esta informação, configure a opção 006 DNS Servers com o endereço IP de um ou mais servidores DNS.

·           O nome de domínio DNS. Um nome de domínio DNS define o domínio para o qual um computador cliente pertence. Um computador cliente pode utilizar esta informação para atualizar um servidor DNS de forma que outros computadores possam localizar o cliente. Para emitir esta informação, configure a opção 015 Nome de Domínio DNS com o nome de domínio DNS apropriado.

·           O endereço IP de um ou mais servidores DNS disponíveis aos clientes. O cliente utiliza um servidor WINS para uma resolução de nomes do sistema de entrada/saída básico de rede (NetBIOS, network basic input/output). Para emitir este parâmetro, configure a opção 044 WINS/NBNS Servers com o endereço IP de um ou mais servidores WINS.

·           O tipo de resolução de nomes NetBIOS sobre TCP/IP. Para emitir esta informação, configure a opção 046 WINS/NBT node type com o tipo de nó NetBIOS apropriado. O tipo de resolução de nomes de termina a ordem no qual um cliente utiliza servidores de nome NetBIOS e difunde para resolver nomes NetBIOS para endereços IP.

  

Observação:
Para informações sobre os tipos de nó NetBIOS, consulte os RFCs 1001 e 1002 sob Leitura Adicional (Additional Reading) no CD Materiais do Aluno (Student Materials).

Uma lista completa das opções padrão que o DHCP suporta é definida atualmente no RFC 2132 no CD Materiais do Aluno (Student Materials). Entretanto, a maioria dos clientes DHCP pode aceitar  apenas um pouco do conjunto completo de tipos de opções definidas padrões.

  

Configurando Opções de Escopo Adicionais
Para configurar um escopo com opções adicionais:

1. 1.        Abra o DHCP a partir do menu Ferramentas Administrativas (Administrative Tools).

2. 2.        Na árvore do console, clique no nome do servidor DHCP que você quer configurar opções de escopo adicionais e aguarde então para que o status do servidor seja atualizado.

3. 3.        Na árvore do console, expanda o servidor DHCP, expanda a entrada do escopo, clique em Opções de Escopo (Scope Options) e clique então em Configurar Opções (Configure Options).

4. 4.        Na caixa de diálogo Opções de Escopo (Scope Options), na guia Geral  (General), na caixa Opções Disponíveis (Available Options), marque a caixa de verificação à esquerda da opção que você quer.

5. 5.        Na caixa Data entry (Entrada de dados), especifique as informações de configuração apropriadas para a opção.

  

Personalizando a Utilização das Opções de Escopo
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Você pode configurar as opções de escopo de forma que elas se apliquem a todos os clientes DHCP, para um grupo de clientes ou para um único cliente. Você pode configurar as opções de escopo em quatro níveis: servidor, escopo, classe e cliente reservado.

  

Observação:
As propriedades do TCP/IP que são especificadas no computador cliente tomam precedência sobre quaisquer informações que um servidor DHCP fornece.

  

Nível de Servidor
Opções em nível de servidor se aplicam a todos os clientes DHCP cujos são concedidos endereços IP a  partir do servidor DHCP. Você deveria configurar opções em nível de servidor se todos os clientes em todas as sub-redes exigem as mesmas informações de configuração. Por exemplo, você poderia querer configurar todos os clientes para utilizar o servidor DNS ou o servidor WINS. Para configurar opções em nível de servidor , no DHCP, expanda o servidor que você está configurando, clique com o botão direito em Opções de Servidor (Server Options) e clique então em Configurar Opções (Configure Options).

  

Nível de Escopo
Opções em nível de escopo estão disponíveis apenas para clientes que concedem um endereço a partir de um escopo. Por exemplo, cada sub-rede requer um escopo diferente e você pode definir um endereço de gateway padrão exclusivo para cada escopo. Opções que você configura em nível de escopo tomam precedência sobre opções que você configura em nível de servidor. Para configurar opções em nível de escopo, expanda o escopo que você está configurando, clique com o botão direito em Opções de Escopo (Scope Options) e clique então em Configurar Opções (Configure Options).

Nível de Classe
Opções que você configura em nível de classe estão disponíveis apenas para clientes que se identificam ao servidor DHCP como pertencentes a uma classe particular. Por exemplo, computadores cliente executando o Windows 2000 podem receber opções diferentes de outros clientes na rede. Opções que você configura em nível de classe tomam precedência sobre opções que você configura em nível de escopo ou nível de servidor. Para configura opções em nível de classe, na caixa de diálogo Opções de Servidor (Server Options) ou Opções de Escopo (Scope Options), na guia avançado, selecione a classe do fabricante ou a classe do usuário e então sob Opções Disponíveis (Available Options), configure as opções apropriadas.

  

Nível de Cliente Reservado
Opções que você configura em nível de cliente reservado se aplicam a clientes específicos. Por exemplo, você pode configurar uma opção em nível de cliente reservado de forma que um cliente DHCP particular utilize um roteador específico para acessar recursos fora de sua sub-rede. Opções que você configura em nível de cliente reservado tomam precedência sobre opções que você configura em qualquer outro nível. Para configurar opções em nível de cliente reservado, no DHCP, expanda o escopo que contém o endereço IP do cliente, clique em Reservas (Reservations), clique com o botão direito na entrada para o cliente e clique então em Configurar Opções (Configure Options).

  

Reservando Endereços IP para Computadores Cliente
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Você configura uma reserva de cliente para reservar um endereço IP específico para utilização para um computador cliente de forma que o computador cliente sempre tenha o mesmo endereço. Por exemplo, a habilidade de configurar uma reserva de cliente é útil se você tem um aplicativo que autentica um usuário pelo endereço IP.

  

Observação:
Se sua estrutura de rede permite que um cliente receba um endereço IP a partir de múltiplos servidores DHCP, você deve configurar uma reserva de cliente em cada um dos servidores. Isto evita que o cliente obtenha informações de endereçamento IP diferentes, dependendo de qual servidor DHCP responde à solicitação de concessão.

  

  

Para configurar uma reserva de cliente:

1. 1.        Abra o DHCP a partir do menu Ferramentas Administrativas (Administrative Tools).

2. 2.        Na árvore do console, expanda o servidor que você está configurando, expanda o escopo onde você quer adicionar um reserva e clique então em Reservas (Reservations).

3. 3.        Clique com o botão direito em Reservas (Reservations) e clique então em Nova Reserva (New Reservation).

4. 4.        Na caixa de diálogo Nova Reserva (New Reservation), digite um nome para identificar o cliente.

5. 5.        Na caixa Endereço IP (IP address), digite o endereço IP que você quer reservar para um cliente específico.

6. 6.        Na caixa MAC address, digite o endereço de hardware (MAC address) do adaptador de rede do host. Não utilize hífens no endereço de hardware.

  

Importante:
Digite o endereço de hardware com cuidado. Se você digitar um valor na caixa MAC Address incorretamente, ele não corresponderá ao valor que o cliente DHCP envia e o servidor DHCP atribuirá ao cliente qualquer endereço IP disponível ao invés do endereço IP que está reservado para o cliente.

  

7. 7.        Na caixa Comentário (Comment), digite um comentário opcional para o cliente.

8. 8.        Sob Tipos suportados (Supported types), clique em que método o cliente utiliza e clique então em Adicionar (Add). Alguns computadores cliente antigos que executam sistemas operacionais não-Microsoft podem utilizar o antigo BOOTP ao invés do DHCP. Além disto, os clientes dos Serviços de Instalação Remota (RIS, Remote Instalattion Services) do Windows 2000 utilizam o protocolo BOOTP quando eles inicializam. Clique em Ambos (Both), a menos que você queira que os computadores cliente sejam capazes de utilizas apenas um protocolo específico para receber um endereço IP.

  

Laboratório B: Configurando um Escopo DHCP
  

Objetivos
  

Depois de completar este laboratório, você será capaz de:

·           Criar um escopo DHCP.

·           Configurar opções de escopo DHCP.

·           Configurar uma reserva DHCP.

  

Pré-requisitos
  

Antes de começar este laboratório, você precisa ter:

·           Conhecimento sobre opções de escopo DHCP.

·           Conhecimento sobre reservas DHCP.

·           Experiência na configuração de propriedades de rede.

  

Configuração do Laboratório
  

Para completar este laboratório, você precisa  do seguinte:

·           Um computador executando o Windows 2000 Advanced Server que esteja configurado como um controlador de domínio em um domínio filho do domínio nwtraders.msft, tenha um endereço IP estático e utilize o computador do instrutor para a resolução de nomes DNS.

·           Um parceiro com um computador configurado de forma similar.

  

Importante:
Um computador será o servidor DHCP e o outro será o cliente DHCP. O computador do aluno com o número de aluno menor agirá como o servidor DHCP; o computador do aluno com o número de aluno maior agirá como o cliente DHCP. Determine a função que seu computador executará antes de iniciar o laboratório.

  

  

Personalizando a Funcionalidade do DHCP
·   

·           Utilizando Classes de Opção
·           Combinando Escopos Utilizando Super-Escopos
·           Emitindo Endereços Multicast Utilizando Escopos Multicast
  

Criando classes de opção, você pode personalizar um servidor DHCP para emitir informações de configuração a um computador cliente específico ou a um grupo de computadores cliente. Você também pode personalizar o DHCP para funcionar em uma rede roteada sem ter que configurar um servidor DHCP em cada segmento físico. A implementação do DHCP do Windows 2000 também suporta super-escopos, que combinam dois ou mais escopos, e escopos multicast, que emitem endereços multicast a clientes DHCP.

Personalizando a funcionalidade do DHCP, você pode reduzir a sobrecarga administrativa, automatizar a configuração para selecionar grupos de clientes e minimizar o número de servidores DHCP que são necessários em um ambiente de rede roteado.

  

Utilizando Classes de Opção
  

·           Classes Definidas por Fabricante Gerenciam Opções do DHCP Identificadas pelo Tipo de Fabricante do Sistema Operacional
·           Classes Definidas por Usuário Gerenciam Opções do DHCP com Requisitos de Configuração Comuns

  

Você utiliza classes de opção para fornecer configurações exclusivas para tipos específicos de computadores cliente. A implementação do DHCP do Windows 2000 suporta dois tipos de classes de opção: classes definidas por fabricante e classes definidas por usuário.

  

Classes definidas por fabricante
Classes definidas por fabricante identificam o tipo de fabricante do sistema operacional de um cliente e configuração. Você pode configurar classes definidas por fabricante para gerenciar opções do DHCP que você quer atribuir a clientes baseando no sistema operacional. Por exemplo, você pode configurar uma classe definida por fabricante para fornecer uma configuração personalizada para computadores que estão executando um sistema operacional específico, como o Windows 98 ou o Windows 2000 Professional.

Servidores e clientes DHCP utilizam o identificador no software de rede TCP/IP para tirar proveito das classes definidas por fabricante. O servidor DHCP reconhece automaticamente os identificadores enviados por computadores executando o Windows 2000 e o Windows 98. Você também pode definir identificadores de fabricante adicionais no servidor DHCP. Antes de você configurar opções de fabricante adicionais, você deve determinar que identificador, caso exista, um fabricante específico utiliza contatando o fabricante do sistema operacional ou software de rede cliente.

  

Classes definidas por usuário
Classes definidas por usuário identificam um cliente DHCP por seu tipo. Um tipo de cliente se refere às características como uma conexão dial-up ou computador portátil. Você configura classes definidas por usuário para gerenciar opções do DHCP que você quer atribuir a clientes que exigem uma configuração comum. Por exemplo, você pode configurar uma classe definida por usuário para fornecer uma configuração para computadores que exigem acesso à Internet.

  

Identificadores Definidos por Usuário
Você atribui opções definidas por usuário para um cliente baseado em um identificador. O cliente envia seu identificador para o servidor DHCP para identificar a si mesmo. Você precisa configurar um computador cliente com um identificador de classe definida por usuário antes que ele envie este identificador a um servidor DHCP.

  

Observação:
Para uma comparação de classes definidas por fabricante e classes definidas por usuário, consulte o tópico “Understanding User and Vendor Classes” in Windows 2000 Help.

  

Configurando Clientes para Utilizar Classes de Usuário
Para configurar um computador cliente que está executando o Windows 2000 para identificar a si mesmo para um servidor DHCP utilizando uma classe de usuário:

1. 1.        Em um prompt de comando, digite ipconfig /setclassid classe (onde classe é o identificador único da classe de usuário).

2. 2.        Digite ipconfig /showclassid para confirmar que a classe de usuário foi configurada corretamente.

  

Observação:
Você pode digitar ipconfig /? em um prompt de comando para aprender mais sobre como configurar opções de identificador definidas pelo usuário.

  

Criando uma Nova Classe de Fabricante ou Usuário
Para criar uma nova classe de fabricante ou usuário:

1. 1.        Abra o DHCP a partir do menu Ferramentas Administrativas (Administrative Tools).

2. 2.        Na árvore do console, clique com o botão direito no servidor DHCP no qual você quer criar uma nova classe e então, para criar uma nova classe de fabricante, clique em Definir Classes de Fabricante (Define Vendor Classes). Para criar uma nova classe de usuário, clique em Definir Classes de Usuário (Define User Classes).

3. 3.        Na caixa de diálogo Classes de Fabricante DHCP (DHCP Vendor Classes) ou Classes de Usuário DHCP (DHCP User Classes), clique em Adicionar (Add).

4. 4.        Na caixa de diálogo Nova Classe (New Class), digite um nome de exibição, uma descrição opcional e um identificador que identifica exclusivamente a classe.

Depois que você criou uma nova classe de fabricante ou usuário, você pode atribuir opções DHCP à classe. Estas opções são enviadas a clientes que identificam a si mesmos utilizando o ID da classe.

  

  

  

  

Combinando Escopos Utilizando Super-Escopos
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Um super-escopo é um grupo de dois ou mais escopos que são combinados de forma que você possa gerenciá-los como uma única unidade. Quando você configura um superescopo em um servidor DHCP, este servidor pode emitir endereços a partir de qualquer escopo participante para clientes na mesma sub-rede física.

  

· Superescopos são úteis em uma variedade de situações, como quando:

·           Você precisa adicionar mais hosts do que foi originalmente planejado em uma sub-rede.

·           Você substitui intervalos de endereços com novos intervalos de endereços.

·           Os endereços IP que sua organização possui não são uma faixa contígua.

  

Em cada caso, configurar um superescopo elimina a necessidade de excluir e recriar os escopos existentes.

  

Observação:
Um servidor DHCP trata todos os endereços incluídos como pertencentes ao mesmo escopo quando este atribui endereços. Você não pode garantir que certos clientes recebam um endereço a partir de uma das faixas de endereços inclusas e não a partir de outra.

  

Para criar um superescopo:

1. 1.        Abra o DHCP a partir do menu Ferramentas Administrativas (Administrative Tools).

2. 2.        Na árvore do console, clique no nome do servidor DHCP para o qual você quer criar um super-escopo, clique com o botão direito no nome do servidor DHCP e clique então em Novo Super-Escopo (New Superscope).

3. 3.        No assistente de Novo Super-Escopo (New Superscope wizard), digite o nome do super-escopo e especifique então dois ou mais escopos existentes para incluir no super-escopo.

  

Emitindo Endereços Multicast Utilizando Escopos Multicast
  

Você utiliza um escopo multicast para emitir um endereço multicast para computadores selecionados em uma rede. Quando você utiliza o DHCP para configurar computadores cliente com um endereço multicast, estes clientes podem participar em sessões de aplicativo colaborativas. Tipicamente, aplicativos de áudio e conferencia, como o Microsoft Windows Media™, utilizam tecnologia multicast para o desenvolvimento de informações a partir de um único ponto para múltiplos computadores ao mesmo tempo.

Você pode configurar vários computadores com o mesmo endereço multicast além do endereço IP individual de cada computador. Todos os computadores configurados com o mesmo endereço de multicast recebem pacotes IP que são enviados para este endereço. Para que o multicast funcione corretamente, todos os roteadores entre o servidor que está enviando pacotes para o endereço multicast e os computadores cliente receptores devem ser configurados para reconhecer o endereço multicast.

Configurar um escopo de multicast para emitir um endereço multicast elimina a necessidade de que usuários especifiquem o endereço manualmente. Para tirar proveito do endereçamento de IP multicast dinâmico, você deve configurar um escopo multicast em um servidor DHCP e aplicativos multicast nos computadores cliente devem ser capazes de utilizar o Protocolo Dinâmico de Alocação Cliente de Endereço Multicast (MADCAP, Multicast Address Dynamic Client Allocation Protocol).
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Observação:
Para maiores informações sobre endereços multicast, consulte os RFCs 1112, 2236 e 2730 sob Leitura Adicional (Additional Reading) no CD Materiais do Aluno (Student Materials).

  

Para criar um escopo multicast:

1. 1.        Abra o DHCP a partir do menu Ferramentas Administrativas (Administrative Tools).

2. 2.        Na árvore do console, clique com o botão direito no nome do servidor DHCP no qual você quer criar um escopo multicast e clique então em Novo Escopo Multicast (New Multicast Scope).

3. 3.        No assistente de Novo Escopo Multicast (New Multicast Scope wizard), na página Nome do Escopo Multicast (Multicast Scope Name), digite o nome e uma descrição opcional do escopo multicast e clique então em Avançar (Next).

4. 4.        Na página Intervalo de Endereço IP (IP Address Range), digite o endereço IP inicial e o endereço IP final e clique então em Avançar (Next).

O intervalo de endereços multicast que você escolher deve estar em um intervalo de endereços multicast válidos, 224.0.0.0 até 239.255.255.255.

5. 5.        Escolha um Tempo de vida (TTL, Time to Live), que é o número de roteadores através do qual o tráfego multicast pode passar e clique então em Avançar (Next).

6. 6.        Na página Adicionar Exclusões (Add Exclusions), especifique quaisquer endereços IP excluídos e clique então em Avançar (Next).

7. 7.        Na página Duração da Concessão (Lease Duration), especifique a duração da concessão.

8. 8.        Na página Ativar Escopo Multicast (Activate Multicast Scope), clique em Sim (Yes) e clique então em Avançar (Next).

9. 9.        Na página Completando o Assistente de Novo Escopo Multicast (Completing the New Multicast Scope Wizard), clique em Concluir (Finish).

  

Configurando o DHCP em uma Rede Roteada
  

·           Opções de Configuração de Rede Roteada
·           Utilizando um Agente de Retransmissão DHCP
  

Roteadores dividem sub-redes em grandes ambientes de rede. Uma das funções de um roteador é conter o tráfego de difusão para uma determinada sub-rede. Como resultado, os roteadores são tipicamente configurados para não encaminhar mensagens de difusão a outras sub-redes. Entretanto, o DHCP é um serviço baseado em difusão, Como resultado, a comunicação DHCP é limitada a uma única sub-rede a menos que você o configure para trabalhar em um ambiente de rede roteado.

  

Opções de Configuração de Rede Roteada
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Você configura a funcionalidade do DHCP em uma rede rotada em uma das três formas:

·           Incluir ao menos um servidor DHCP em cada sub-rede. Este método satisfaz a funcionalidade do DHCP para cada sub-rede. Entretanto, ele requer sobrecarga administrativa significante pelo equipamento adicional e a necessidade de configurar escopos em cada servidor DHCP. Além disto, você configuraria ao menos dois servidores DHCP por sub-rede por tolerância à falhas. Posicionar dois servidores DHCP em cada sub-rede é freqüentemente muito caro.

·           Configurar um roteador concordante com o RFC 1521 para encaminhar mensagens DHCP entre sub-redes. Um roteador concordante com o RFC 1521 que é configurado para o encaminhamento de BOOTP encaminha seletivamente difusões DHCP para outra sub-rede, mas ele não encaminha outras mensagens de difusão. Embora esta opção seja a preferencial à utilização de servidores DHCP em cada sub-rede, ela pode complicar a configuração do roteador e a comunicação DHCP entre múltiplas sub-redes é lenta.

·           Configurar um agente de retransmissão DHCP em cada sub-rede para encaminhar mensagens DHCP entre sub-redes. Configurar um agente de retransmissão DHCP em cada sub-rede tem várias vantagens sobre as outras opções. Configurar um agente de retransmissão DHCP é geralmente mais fácil do que configurar outras opções e utilizar um agente de retransmissão DHCP limita as difusões à sub-rede em que elas originam. Adicionando o agente de retransmissão DHCP em múltiplas sub-redes, um único servidor DHCP pode fornecer endereços IP a múltiplas sub-redes de forma mais eficiente do que utilizando roteadores concordantes com o RFC 1542. Configurar um agente de retransmissão DHCP também pode fornecer tolerância a falhas.

  

Utilizando um Agente de Retransmissão DHCP
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Em uma sub-rede local, um agente de retransmissão DHCP intercepta mensagens de difusão de solicitação de endereço cliente DHCP e as encaminha a um servidor DHCP em outra sub-rede. O servidor DHCP responde ao agente de retransmissão utilizando um pacote direcionado. O agente de retransmissão então difunde a resposta na sub-rede local para utilização pelo cliente solicitante.

  

Instalando um Agente de Retransmissão DHCP
Para instalar um agente de retransmissão DHCP:

1. 1.        Abra o Roteamento e Acesso Remoto (Routing and Remote Access) a partir do menu Ferramentas Administrativas (Administrative Tools).

2. 2.        Na árvore do console, expanda o ícone do servidor e clique então em Roteamento de IP (IP Routing).

3. 3.        No painel de detalhes, clique com o botão direito em Geral (General) e clique em Novo Protocolo de Roteamento (New Routing Protocol).

4. 4.        Na caixa de diálogo Novo Protocolo de Roteamento (New Routing Protocol), clique em Agente de Retransmissão DHCP (DHCP Relay Agend) e clique então em OK.

5. 5.        Abra a caixa de diálogo Propriedades (Properties) para o agente de retransmissão DHCP, na caixa Endereço (Address), digite o endereço IP de um servidor DHCP e clique então em Adicionar (Add).

  

Configurando um Agente de Retransmissão DHCP
Antes que um agente de retransmissão DHCP encaminhe solicitações de clientes em quaisquer de suas interfaces de rede, você deve configurar o agente de retransmissão para responder a estas solicitações. Ao habilitar a funcionalidade do agente de retransmissão, você também pode especificar valores de tempo limite para um percentual de contador de saltos e um percentual de boot.

O percentual do contador de saltos (hot count threshold) determina o número de sub-redes no qual o pacote pode existir como uma difusão antes de ser descartado. Definir este número muito alto pode resultar em tráfego de rede excessivo quando os agentes de retransmissão foram incorretamente configurados.

O percentual de boot (boot threshold) determina até quando o agente de retransmissão DHCP esperará para que um servidor DHCP local responda a solicitações cliente antes de encaminhar a solicitação.

  

Importante:
Quando você configura um agente de retransmissão DHCP para fornecer tolerância a falhas, o DHCP na rede remota deve configurar um escopo que é válido para a sub-rede no qual os clientes DHCP estão localizados. Para maiores informações sobre a configuração do DHCP para tolerância a falhas, consulte “Planning for DHCP” e “DHCP Scenarios” no Resource Kit do Windows 2000 Server.

  

Para configurar um agente de retransmissão DHCP:

1. 1.        Abra o Roteamento e Acesso Remoto (Routing and Remote Access) a partir do menu Ferramentas Administrativas (Administrative Tools).

2. 2.        Na árvore do console, expanda o ícone do servidor, expanda Roteamento IP (IP Routing) e expanda então Geral (General).

3. 3.        Clique com o botão direito em Agente de Retransmissão DHCP (DHCP Relay Agent) e clique então em Nova Interface (New Interface).

4. 4.        Clique na interface que você quer adicionar e clique então em OK.

5. 5.        Na caixa de diálogo Propriedades da Retransmissão DHCP (DHCP Relay Properties), na guia Geral (General), verifique se a caixa de verificação Retransmitir pacotes DHCP (Relay DHCP packets) está selecionada.

6. 6.        Se necessário, em Percentual do contador de saltos (Hop-count threshold) e Percentual de boot (segundos) (Boot threshold (seconds)), clique nas setas para modificar os percentuais e clique então em OK.

  

Observação:
O Roteamento e Acesso Remoto (Routing and Remote Access) deve estar habilitado para configurar um agente de retransmissão DHCP. Para mais informações na habilitação do Roteamento e Acesso Remoto (Routing and Remote Access), consulte o módulo 7, “Configurando o Acesso Remoto”, no curso 2153A, Implementando uma Infraestrutura de Rede do Microsoft Windows 2000.

  

Suportando o DHCP
·   

·           Monitorando o Serviço Servidor DHCP
·           Resolvendo Problemas com Bancos de Dados DHCP
·           Removendo um Servidor DHCP do Serviço
  

O serviço DHCP pode ser configurado para registrar eventos no servidor. Você pode então monitorar estes logs de eventos para procurar por erros ou problemas potenciais. A compreensão de como utilizar estes logs de eventos ajudará você a dar suporte ao DHCP em sua rede.

  

  

  

  

  

Monitorando o Serviço DHCP
  

O serviço DHCP registra eventos de inicialização e desligamento além dos erros críticos no log de sistema do Windows. Você pode monitorar os detalhes das operações do DHCP habilitando o registro de eventos detalhado.

Quando você habilita o log, o DHCP cria logs detalhados de sua atividade em arquivos chamados DhcpSrvLog.xxx (onde xxx são as três primeiras letras do dia da semana), que ele posiciona no diretório do banco de dados do DHCP. Você pode rever estes arquivos para visualizar erros que o servidor DHCP pode ter encontrado.

  

Importante:
Pela sobrecarga do sistema do registro detalhado, habilite esta configuração apenas para solucionar problemas com o DHCP.

  

Para habilitar o log no DHCP:

1. 1.        Clique com o botão direito no servidor que você está configurando e clique então em Propriedades (Properties).

2. 2.        Na caixa de diálogo Propriedades do DHCP (DHCP Properties), na guia Geral (General), clique em Habilitar o log de auditoria do DHCP (Enable DHCP audit logging).

  

Observação:
Para maiores informações sobre o log de auditoria, consulte “Log de Auditoria” (“Audit Logging”) na Ajuda do Windows 2000.

  

Resolvendo Problemas com Bancos de Dados DHCP
  

O Windows armazena o banco de dados DHCP no diretório raizdosistema\system32\dhcp. Por padrão, é automaticamente efetuado um backup do banco de dados no diretório backup\jet\new, que é localizado no diretório do banco de dados. Quando o serviço DHCP inicia, e desde então periodicamente, o DHCP executa uma verificação de consistência de seu banco de dados e tenta corrigir quaisquer erros que ele encontrar.

Se o log de eventos contiver mensagens de banco de dados Jet que indicam um corrompimento do banco de dados DHCP, você pode reparar o banco de dados utilizando o programa Jetpack que é incluso no Windows 2000 Server. Em servidores DHCP ocupados com bancos de dados grandes, você também executaria este procedimento apenas uma vez por mês para compactar o banco de dados a fundo.

  

Para executar o programa Jetpack:

1. 1.        Pare o serviço DHCP.

2. 2.        Em um prompt de comando, alterne para o diretório onde o banco de dados DHCP está localizado (por padrão raizdosistema\system32\dhcp)

3. 3.        Digite jetpack dhcp.mdb temp (onde temp é um nome de arquivo para uma localidade de banco de dados temporária que é utilizada durante o reparo) e então pressione ENTER.

4. 4.        Inicie o serviço DHCP.

  

Importante:
Antes de executar o programa Jetpack, rejeite outras origens de erros, como problemas de disco, e efetue o backup dos arquivos do banco de dados DHCP em uma localização separada.

  

Se o programa Jetpack não reparar o banco de dados, você pode restaurar o banco de dados a partir do diretório de backup. Se a restauração do banco de dados DHCP a partir destes arquivos de backup não for feita com sucesso, você deve restaurar os arquivos a partir de uma fita de backup recente.

  

Observação:
Para maiores informações sobre como forçar o servidor DHCP a carregar o banco de dados a partir do diretório de backup, consulta “Restaurando Dados do Servidor” (“Restoring Server Data”) na Ajuda do Windows 2000.

  

Removendo um Servidor DHCP do Serviço
  

· Antes de Remover um Servidor DHCP do Serviço

·           Defina durações de concessão curtas para os clientes

·           Garanta novas concessões para clientes

·           Registre quaisquer endereços reservados

·           Expanda a gama de endereços em outros servidores DHCP

·           Transfira endereços IP para o novo escopo

  

Quando você remove um escopo DHCP de um servidor ou remove um servidor DHCP do serviço, você precisa tomar os seguintes passos para garantir que os clientes continuem sendo capazes de conectar a recursos de rede:

·           Encurte a duração da concessão para clientes. Para preparar para a remoção de um escopo DHCP, defina a duração da concessão para o escopo para um curto período. Isto garante que os clientes recebam apenas uma curta concessão, que expira logo que o escopo é removido.

·           Novas concessões a clientes. Garanta que todos os clientes tenham recebido uma concessão com o novo período esperando até que o período da concessão anterior tenha expirado.

·           Registre quaisquer endereços reservados. Registre quaisquer endereços reservados de forma que você possa recriá-los em outro servidor DHCP que atribuirá endereços para a sub-rede.

·           Gama de endereço suficientemente grande no novo servidor DHCP. Garanta que outro servidor DHCP que atribui endereços para a sub-rede tenha uma gama de endereço grande o suficiente para atribuir endereços IP para todos os clientes na sub-rede.

·           Transfira endereços IP para o novo escopo. Antes de alocar quaisquer endereços IP do escopo atual para outro escopo, espere até que o período da concessão tenha expirado. Isto garante que nenhum servidor DHCP atribua endereços que já estejam sendo utilizados por outros clientes que receberam o endereço a partir do escopo que você está removendo.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Revisão

·   

·           Visão geral do DHCP

·           Instalando o serviço DHCP

·           Autorizando o serviço DHCP

·           Criando e configurando um escopo

·           Personalizando a funcionalidade DHCP

·           Configurando o DHCP em uma rede roteada

·           Auxiliando o DHCP

  

1. 1.        Quais são os passos no processo de concessão DHCP?

2. 2.        O que você deve configurar em um computador executando o Windows 2000 Server antes que você possa instalar o serviço DHCP?

3. 3.        Como um servidor DHCP em uma rede Windows 2000 determina seu status de autorização e quais são os possíveis resultados desta determinação?

4. 4.        Depois que você cria um escopo, como você pode modificar a máscara de sub-rede no escopo?

5. 5.        Que tipos de classes de opção o Windows 2000 suporta e como elas se diferenciam?

6. 6.        Sua rede consiste de múltiplos segmentos de rede que são conectados por roteadores. Como você configuraria a rede de forma que todos os computadores clientes pudessem receber endereços IP utilizando o DHCP?

