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Visão geral: Planejando a implantação do Windows 2000 na Empresa

Guia para Implantação com base no cenário

Resumo

Este documento foi projetado para dar uma visão geral do processo de planejamento necessário à implantação do Windows 2000 em uma empresa. Devido à natureza detalhada de determinados tópicos, os processos de planejar, avaliar e implantar tecnologias específicas são discutidos nos Guias de implantação com base no cenário (que estão atualmente em desenvolvimento durante o período de Beta 3 e serão distribuídos antes do lançamento do produto).

Projetado para evidenciar o processo de planejamento do Windows 2000 na empresa, este documento focaliza o processo e os pontos-chave de decisão para se determinar o tamanho, abrangência e foco de implantação do Windows 2000 na empresa.
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INTRODUÇÃO

O Windows 2000 apresenta a plataforma mais importante do Windows desde o lançamento do Windows 3.0 em 1990. O conjunto de recursos do Windows 2000, combinado com uma arquitetura modular, estensível, escalável e confiável, traz uma série de oportunidades para os clientes corporativos usufruírem de seus ambientes de rede. Com a crescente popularidade da Internet, os usuários estão se tornando muito mais avançados no uso e nas expectativas com relação aos recursos de computação que deveriam ser fornecidos em seus desktops, dispositivos portáteis e serviços disponíveis em rede.

Do ponto de vista do administrador de rede, essas expectativas crescentes, com​binadas com os objetivos da corporação e de facilidade para o funcionário, criam uma demanda de serviços de rede mais sofisticados, com escalabilidade, desem​penho, suporte a dispositivos portáteis e segurança. O futuro da rede não está mais isolado dentro dos firewalls da empresa, mas agora é estentido para fora até os usuários domésticos e usuários móveis, através de redes públicas, usando proto​colos criptografados, redes comutadas de alta velocidade e/ou redes sem fios.

Com os recursos crescentes de rede, servidor e aplicativos, é esperado (pelo diretor de informática) que os custos gerais dos recursos de computação por usuário decresçam. O diretor de informática, o administrador de rede e as equipes de suporte enfrentam desafios cada vez maiores para estender os recursos já existentes de rede além do ponto previsto em seu projeto inicial. A boa notícia é que o Windows 2000 foi estendido em várias e diferentes direções, como resultado do trabalho feito diretamente com os clientes nos lançamentos anteriores do Windows 98 e do Windows NT, e do desenvolvimento de relações de trabalho com outros fornecedores de software e hardware para projetar novos padrões em computadores e em redes que ofereçam a funcionalidade almejada.

Este documento dá uma perspectiva geral de por onde começar.  Nós começamos por apresentar um estudo honesto do ambiente de rede já existente. Em seguida, passamos pelo processo de identificar e priorizar os objetivos de TI dentro da empresa. Depois, estudamos os novos recursos do produto do ponto de vista típico de uma equipe de TI. A partir dessa base, nós então desenvolvemos a lista de objetivos priorizados para o projeto de implantação. A alocação de recursos e a determinação das fases do plano de implantação são as próximas etapas. Finalmente, discutimos o processo de aprovação executiva.

No final do documento há uma pequena discussão sobre os processos de longo prazo que devem ser iniciados assim que possível para preparar a empresa para a implantação do Windows 2000 sem maiores atrasos.

Reconhecimento e agradecimentos devem ser dados aos clientes que trabalharam conosco no Programa de implantação rápida do Windows 2000 oferecendo informações detalhadas e de percepção com relação à implantação do Windows 2000 em seus ambientes corporativos. A assistência deles teve um valor incalculável para a nossa equipe.

- A equipe de implantação rápida do Windows 2000

ESTUDAR O AMBIENTE JÁ EXISTENTE

Antes de determinar os objetivos do projeto de implantação do Windows 2000, é importante estudar o ambiente que você tem, para poder levar em consideração o que ocorre no ambiente de produção. Os problemas que surgem nas estratégias de implantação geralmente são resultado de suposições erradas sobre o ambiente já existente. As áreas que devem ser observadas são:

· Infra-estrutura de rede

· Servidores de arquivos, impressoras e da web

· Aplicativos de servidor 

· Arquitetura de serviços de diretório

· Modelo administrativo

· Modelo de padrões corporativos

· Segurança

Pode se tornar muito difícil chegar a algum lugar se não se souber de onde se está vindo.

Infra-estrutura de rede

No princípio havia a rede. Depois vieram os protocolos e os serviços de rede. Desktops e servidores foram adicionados. A questão é: o que está atualmente fora da rede?  Na prática, o que os padrões da corporação dizem que deve estar na rede pode ser diferente do que na verdade ocorre na rede. As áreas críticas a serem reestudadas incluem:

Serviços de resolução de nomes

· Servidores DNS 

· Servidores WINS 

· Difusões SAP/RIP 

Esquemas de endereçamento IP 

· Servidores DHCP 

· Servidores QIP 

· Endereços IP estáticos 

· Super-redes

· Sub-redes

Conexão Dial-Up, Acesso remoto

· Servidores RADIUS 

· 3Comâ Total Controlä
· LANRovers

· Routing and Remote Access Services (RRAS)

· Remote Access Services (RAS)

· Smartcards, Secure ID

· Virtual Private Networks (VPNs)

Rede física

· Roteadores

· Comutadores

· Serviços permitidos por Directory Enabled Network (DEN)

Considerações sobre largura de banda

· Service Level Agreements (SLAs)

· Garantias de qualidade de serviço  (QoS, Quality of Service)

· Rede de filial

· Telecomutação

Finalmente, deve-se ter um conjunto atualizado de diagramas da infra-estrutura de rede, com os dispositivos físicos e com a largura de banda claramente definida.
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Servidores de arquivos, de impressão e da web

Em geral, há várias classes de servidores dentro de uma organização que são suportados por diferentes grupos dentro da organização

· Corporação

Adquiridos pelo departamento de TI e localizados no centro de processamento de dados da corporação, os servidores corporativos oferecem serviços de com​partilhamento de arquivos, impressão e de rede para todos os funcionários. Os servidores de arquivos normalmente oferecem suporte para os diretórios dos usuários (em geral através de quotas em disco), além de áreas de armaze​na​mento para projetos e programas corporativos. Os servidores da Web suportam o site da Web externo da corporação, além das informações corporativas inter​nas, como manuais de funcionários, eventos corporativos e programas de bene​fícios dos funcionários. Pelo menos uma vez por semana é efetuado backup dos servidores da empresa e em muitos casos o backup é diário.

· Divisão

Usados para armazenar dados específicos de projetos e de programas, os servidores de divisão são normalmente suportados pelo departamento de TI da corporação como serviços cobrados (por servidor/armazenamento/site da Web). Os servidores de divisão não são usados para diretórios individuais ou dados pessoais. A vantagem dos serviços de divisão é que as divisões que necessitam dos serviços adicionais do departamento de TI pagam por eles acima e além dos custos distribuídos dos serviços de TI da corporação. Os servidores de divisão são adquiridos, suportados e normalmente administrados pelas equipes de administração e de assistência técnica da corporação e devem seguir as especificações padrão de hardware e software da corporação.
· Departamentais (incluindo servidores para propósitos especiais)

Freqüentemente vistos como máquinas “desgarradas”, os servidores departamentais geralmente são comprados por um departamento para projetos específicos, aplicativos verticais, armazenamento e recuperação de elementos gráficos de alta resolução ou para dados corporativos muito sensíveis. Apesar de ser altamente recomendado, não se exige que os servidores departa​men​tais sigam os padrões da corporação e, devido a isso, eles não recebem suporte da assistência técnica corporativa. Os servidores departamentais podem não ser configurados para oferecer serviços de infra-estrutura de rede como DHCP, DNS, serviços de diretório ou acesso remoto.

Ao se analisar os servidores de arquivos, de impressão e de web, é válido categorizar os servidores nas classes acima, além de anotar o hardware, software, serviços de rede, protocolos, outras funções especiais que o computador desempenha e que nível de serviços é requerido para esse servidor (qual o tempo máximo de inoperância permitido). 

	Servidor
	server1.omaha.widgets.com

	Número da etiqueta de ativo
	

	Classificação
	

	Propósito
	

	Funções
	

	Inatividade máxima
	

	Hardware
	

	Sistema operacional e versão
	

	Aplicativos do servidor
	

	Protocolos de rede
	


Esta lista deve ser incluída em uma tabela para análise e revisão posterior. Identifique as máquinas que têm perfis de hardware ou de software que não são suportados pela atualização do Windows 2000 e consolide seus serviços em outro servidor ou designe o servidor para uma atualização de hardware ou substituição como parte do processo de implantação do Windows 2000.

Aplicativos de servidor

Durante o processo de revisão do ambiente existente, é essencial que todos os aplicativos de servidor dedicados a missões críticas sejam identificados e que as implicações nos negócios sejam documentadas. Aplicativos de servidor como o Oracle, SQL server e o Microsoft Exchange são normalmente classificados como de missão crítica. Se você escolher implantar o Active Directory do Windows 2000, é possível que sejam necessárias algumas modificações nos aplicativos existentes no servidor para que os aplicativos do servidor façam uma interface correta com o Active Directory, como o Microsoft Exchange (através da instalação do Active Directory Connector), ao passo que alguns outros aplicativos como o SQL Server são relativamente pouco afetados pela atualização dos serviços de diretório.

	Aplicativo de servidor
	Microsoft Exchange

	Número da versão
	 

	Versão do Service Pack
	 

	Número de servidores instalados
	 

	Número de usuários suportados
	 

	Missão crítica (s/n)
	 

	Inatividade máxima permitida
	 

	Sistema operacional e versão 
	 

	Suporta o Active Directory?
	 

	Compatível com o Windows 2000
	 

	De acordo com o ADSI
	 


Arquitetura de serviços de diretório

Um passo muito prático em direção à tomada de decisões com respeito ao Windows 2000 é o conhecimento da arquitetura de serviços de diretório atuais da empresa. Alguns fatores chave precisam ser revistos:

Serviços de diretório do Windows NT

Identifique os Serviços de diretório do Windows NT que estão implantados em sua empresa hoje. Identifique especificamente as arquiteturas de domínio, domínios de usuários, domínios de recursos, domínios de filiais, etc. Desenhe um diagrama mostrando o posicionamento respectivo dos domínios, incluindo seus relacionamentos de confiança mútua ou não. Esse diagrama será usado no futuro ao se considerar a migração para o Active Directory.
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Outros serviços de diretório

Identifique todos os outros serviços de diretório que existem na empresa. Isso inclui o Novell NetWare (Bindery e NDS), extensões do serviço de diretório do Microsoft Exchange, Banyan StreetTalk, NIS+ e outros. O objetivo de identificar os outros serviços de diretório é saber quantas contas de usuário podem existir na empresa para um único usuário e, olhando para a frente, como essas informações podem ser sincronizadas por todo o âmbito da empresa, pela migração dos serviços de diretório ou usando agentes de sincronização de serviços de diretório.

Banco de dados de recursos humanos

Finalmente, com relação ao modelo de serviços de diretório, há uma organização na empresa que normalmente mantém as informações mais atualizadas relativas ao status dos funcionários: o banco de dados de recursos humanos. O software do banco de dados de RH precisa ser identificado e documentado. Como parte do planejamento da empresa, é possível criar uma interface com o sistema de banco de dados de RH para usá-lo como um driver para adicionar, atualizar e desativar contas no serviço de diretório. 

Modelo administrativo

Com base na revisão dos serviços de diretório, o modelo de administração dos serviços de diretório existentes deve ser revisto. A principal questão aqui é identificar quantos modelos administrativos e recursos são atualmente necessários na empresa e como esses processos podem ser combinados, automatizados ou tornados mais eficientes, ao mesmo tempo em que se mantém ou aumenta o nível de segurança.

	Funções administrativas
	Windows 2000

	Adicionar/Excluir/Modificar usuários
	3 Administradores de domínio

	Desativar contas
	1 Administrador de domínio

	Gerenciar impressoras
	3 Operadores de impressoras

	Gerenciar servidores de arquivos
	4 Operadores de servidores

	Gerenciar servidores da Web 
	<Os mesmos 4 operadores de servidores>

	Gerenciar a infra-estrutura da rede 
	6 Administradores de domínio


	Funções administrativas
	Microsoft Exchange 5.5

	Adicionar/Excluir/Modificar usuários
	3 Administradores de domínio

	Desativar contas 
	<Automático>

	Efetuar backup de mensagens 
	2 Operadores de backup 


Modelo dos padrões da corporação

Na revisão desses itens com os administradores de rede e diretores de TI, muitos documentos que falam dos padrões de rede existentes na organização terão apa​recido. Os benefícios dos padrões da corporação tornam-se claros à medida que a organização cresce e o número absoluto de combinações de computadores de mão, notebooks, desktops, servidores e clusters e seus dispo​sitivos com​po​nentes (placas de rede, de vídeo, de som) parece crescer exponen​cialmente. Antes de entrar em um curso para atualizar e estender os serviços de rede, é essencial que os modelos de padrões da corporação existentes sejam documen​ta​dos e apro​vados. Todos estarão então trabalhando a partir da mesma página. Os documentos de padrões da corporaçãoa seguir devem ser identificados e revisados para se certificar de que estão atualizados e exatos (inclui nível de versão do BIOS e os dispositivos associados, como placas de rede, subsistema de vídeo etc.):

· Notebook

· Desktop

· Servidor de divisão

· Servidor empresarial

· Roteadores

· Comutadores

Além dos dispositivos físicos, os seguintes padrões corporativos de rede devem ser implementados:

· Denominação das máquinas

· Denominação dos dispositivos

· Estratégia de endereçamento IP 

· Configuração do controlador de domínio

· Configuração do servidor DHCP

· Configuração do servidor WINS

· Configuração do servidor DNS

· Configuração do servidor de acesso remoto

· Configuração do roteador 

· Configuração do comutador 

Segurança

Na revisão do ambiente existente, deve ser feita uma revisão dos padrões de segurança, procedimentos e melhores práticas. Além disso, um conjunto específico de riscos de segurança priorizados deve também ser desenvolvido para detalhar os riscos específicos de segurança das informações e da rede para as várias configurações padrão suportadas, incluindo:

· Computador portátil

· Computador desktop

· Servidor

· Rede interna 

· Redes públicas, VPNs

· Acesso remoto

· Backups de fora da instalação 

· Recuperação depois de desastres

IdentiFIcar os objetivos do TI

Agora que você sabe o que está se passando no ambiente de rede existente, vamos dar uma olhada no objetivo da área de Tecnologia da informação. Nos ambientes das grandes empresas, há normalmente equipes que atendem a todas as divisões para tratar de áreas comuns de perícia no gerenciamento, manutenção e extensão dos serviços de rede. Cada uma dessas equipes pode desenvolver uma lista de questões que identificaram, para melhorar os serviços de TI em suas áreas específicas na empresa.

Equipes típicas de TI em uma empresa

· Diretores de TI

· Infra-estrutura de rede

· Serviços de diretório

· Segurança

· Aplicativos de servidores 

· Desktop e aplicativos de desktop

· Serviços de comunicações

· Implantação

· Treinamento

· Assistência técnica

Diretores de TI

Os objetivos gerais dos diretores de TI vêm do CIO e do conjunto de objetivos específicos definidos com base nas condições existentes na empresa.

· Reduzir o custo total de propriedade 

· Implantar, manter e atualizar os aplicativos de forma mais eficiente

· Reduzir a duplicação de esforços

· Aumentar a segurança geral da rede

· Automatizar os processos administrativos

· Prover operação "de luz apagada" para os serviços de rede

· Reduzir o número de reinicializações do sistema

Infra-estrutura de rede

· Integrar as redes existentes

· Reduzir os protocolos de rede

· Reduzir o tráfego de segundo plano

· Reduzir o tráfego da WAN 

· Aumentar o desempenho da rede

· Aumentar a estabilidade da rede

· Aumentar a disponibilidade da rede

· Aumentar a largura de banda para filiais e escritórios remotos

Serviços de diretório

· Integrar serviços de diretório quando possível

· Sincronizar serviços de diretório em todos os outros lugares

· Reduzir o número de contas de usuários redundantes

· Permitir que os usuários façam mais sozinhos 

Segurança

· Prover soluções de telecomunicações seguras

· Prover soluções para parceiros de negócios e joint ventures

· Reduzir o número de usuários com privilégios administrativos globais

Aplicativos de servidor

· Integrar os aplicativos de servidor com os serviços de diretório subjacentes 

· Preparar para atualizações dos aplicativos de servidor (Platinum)

· Aumentar a disponibilidade de serviços e sistemas críticos nas filiais

Desktop e aplicativos de desktop

· Reduzir o tempo de inatividade devido a erro de usuário

· Reduzir o número de incidentes na assistência técnica prestada no site

· Fornecer suporte remoto

· Implantar aplicativos de “auto cura” sempre que possível

Serviços de comunicações

· Reduzir os custos de telecomunicações

· Implementar redes privativas (VPNs, Virtual Private Networks) seguras

· Aumentar a disponibilidade de sistemas e serviços críticos para filiais

· Oferecer suporte para equipes de emergência de resposta a negócios 

Implantação

· Estabelecer uma forma fácil e consistente de implantar servidores e desktops com padrão corporativo

· Possibilitar que as máquinas sejam pré-configuradas por empresa terceirizada para implantação 

· Implementar a instalação remota e a configuração das máquinas onde for possível 

Treinamento

· Reduzir o número de versões diferentes dos aplicativos e sistemas em uso 

· Prover treinamento baseado em computador (Computer Based Training, CBT) para o sistema operacional básico e aplicativos padrão 

· Treinar os usuários finais nos recursos avançados através de aulas e em sessões informais com os “experts locais”

Assistência técnica

· Reduzir custos

· Aumentar o nível de satisfação do cliente 

· Reduzir o número de visitas aos desktops dos usuários

· Permitir o suporte de terceiros para sites remotos

· Reduzir o número de segundas chamadas resolvendo o problema da primeira vez

Conhecer o conjunto de recursos do  Windows 2000

Agora que você tem uma base sólida sobre o ambiente existente e sabe quais são as questões-chave para os seus sistemas de TI, é o momento certo para se assegurar de que você conhece o conjunto de recursos do Windows 2000 que estão acima e além do Windows NT 4.0, para poder determinar quais funcionalidades você deve implementar como parte da implantação do Windows 2000.

Estruturando o conjunto de recursos em torno dos grupos de TI identificados na seção anterior:

Equipes típicas de TI em uma empresa

· Diretores de TI 

· Infra-estrutura de rede 

· Serviços de diretório

· Segurança

· Aplicativos de servidor

· Desktop e aplicativos de desktop

· Serviços de comunicações 

· Implantação 

· Treinamento

· Assistência técnica

Diretores de TI

· Active Directory

· Gerenciamento de aplicativos 

· Gerenciamento de perfil 

· Cotas de disco 

· Serviços de terminais 

· Sysprep (ferramentas de implantação em massa)

· Redes privativas virtuais (VPNs)

Gerenciamento e administração 

· Microsoft Management Console (MMC)

· Windows Installer Service

· Suporte a diretivas de grupo 

· Windows Management Instrumentation

· Windows Scripting Host

· Task Scheduler

Infra-estrutura de rede 

· Servidores DNS com suporte de protocolo dinâmico

· Active Directory (para controle de replicação via sites)

· Distributed File System (reconhecimento de site)

· Directory Enabled Networks (DEN)

· Quality of Service (QoS)

Serviços de diretório

· Active Directory

· Active Directory Connector

· Ferramentas de gerenciamento de diretório (movetree, adsiedit, replmon, netdom, dsacls)

· Active Directory Services Interface (ADSI)

· Ferramenta de migração de serviços de diretório

Segurança

· Editor de configuração de segurança

· Autenticação Kerberos

· Servidor de certificação de chave pública 

· Suporte a Smart card

· Protocolo de segurança IP (IPSec)

· Sistema de arquivos de criptografia

Servidor e aplicativos de servidor 

· Suporte dinâmico de disco (suporte a volumes dinâmicos)

· Web Folder Support

· Index Services

· Windows Media Services

· Quotas de disco

· Distributed Link Tracking

· Utilitário de desfragmentação de disco

· Remote Storage Service

· Removable Storage Manager

· Utilitário de backup aprimorado 

· Suporte a I2O

· Suporte ao Distributed File System (reconhecimento de site)

· Suporte ao Internet Printing Protocol (IPP) 

· Suporte ao Enterprise Memory Architecture (EMA) (até  64 GB de memória principal)

· Balanceamento de carga de rede (conexões TCP/IP)

· Process Throttling/Governors

· Serviços de cluster aperfeiçoados (suporte a atualização progressiva)

· Suporte a serviços de terminais 

· Redução significativa de reinicializações requeridas 

· Suporte a Driver Signing 

· Suporte a COM+ 

Desktop e aplicativos de desktop 

· Instalação e manutenção do software 

· Gerenciamento de dados do usuário

· Gerenciamento de configurações do usuário

Serviços de comunicação 

· Suporte ao Windows Quality of Service (QoS) 

· Suporte ao Asynchronous Transfer Mode (ATM) 

· Suporte ao canal de fibra 

· Network Address Translation (NAT)

· Telefonia IP

· Conexões de rede e Dial-up (conexão dial-up tratada da mesma forma que as conexões de rede)

Implantação

· Instalação desassistida

· Suporte ao Sysprep de implantação em massa

· Remote OS Installation Server (RIS)

Treinamento

Os seguintes cursos do Microsoft Official Curriculum estão disponíveis para o Windows 2000.

· 1555
Getting Redmond for Microsoft Windows 2000

· 1556
Administering Microsoft Windows 2000

· 1557
Installing and Configuring Microsoft Windows 2000

· 1558
Advanced Administration for Microsoft Windows 2000

· 1560
Upgrading Support Skills from Microsoft Windows NT Server 4.0 to Windows 2000

· 1561
Designing a Microsoft Windows 2000 Directory Services Infrastructure

· 1562
Designing a Microsoft Windows 2000 Networking Services Infrastructure

· 1563
Deploying Microsoft Windows 2000 Professional with IntelliMirror

Para obter mais informações sobre o Microsoft Official Curriculum, consulte o site da Web: http://www.microsoft.com/train_cert.

Assistência técnica 

· Console de comando de reparo

· Reinicialização em modo de segurança 

· Recuperação automática do sistema 

· Service pack slipstreaming

Desenvolver a lista de objetivos priorizados

Agora que você conhece o seu ambiente atual, os objetivos de TI e o conjunto de recursos do Windows 2000, a próxima etapa é desenvolver uma lista de objetivos por ordem de prioridade para a implantação do Windows 2000. Especificamente, que soluções e/ou tecnologias devem ser implantadas em seu ambiente empresarial com base nos objetivos de TI, e em que seqüência de prioridade eles devem ser implantados. Observe que a prioridade nessa fase não significa que essas tecnologias não podem ser implantadas ao mesmo tempo. Contudo, com base nos recursos disponíveis deve ser definida uma linha de separação entre as fases de implantação das soluções.

Da mesma forma, é importante observar que soluções são interdependentes em suas implantações. Algumas soluções, tais como implantação de desktops e de atualizações de servidores de arquivos, impressão e servidores de web, não requerem alterações na infra-estrutura subjacente. Contudo, para implantar soluções do Application Management nos computadores desktop com o Windows 2000, a infra-estrutura do Active Directory deve estar instalada nas áreas da rede onde os usuários estão sendo autenticados.

Identificar áreas críticas

O primeiro rascunho da lista de objetivos priorizados baseia-se nos objetivos gerais do TI para toda a empresa. No entanto, há ainda determinadas áreas dentro da empresa que são excepcionais devido a projetos críticos de negócios ou baseadas na história de incidentes de suporte ou de demanda prevista (por exemplo, a área de maior crescimento na empresa). Essas áreas e seus projetos específicos devem ser reestudados para nova priorização ou tratamento excepcional das implantações. 

Identificar novas implantações

Além das áreas críticas, há também áreas de expansão de rede na empresa onde o suporte para a infra-estrutura deve ser implantado para lidar com a chegada dos novos sistemas que vêm com o Windows 2000 pré-instalado em máquinas de OEMs e oferecer suporte para essas áreas, tirando proveito das características de custo total de propriedade do produto. A chave para isso seria ter um Active Directory mínimo implantado para poder concretizar as vantagens de custo total de propriedade do Application Management e do Windows Installer Service nos novos sistemas.

Identificar recursos

Uma vez que a lista de prioridades tenha sido desenvolvida, é hora de montar as listas dos recursos necessários requeridos para se implementar os itens específicos da lista dos objetivos priorizados. Para cada item na lista de prioridades, os requisitos dos seguintes recursos devem ser listadas:

Pessoal

· Equipes de avaliação, teste e configuração

· Treinamento

· Equipe de implantação 

· Suporte

Software

· Windows 2000 Professional

· Windows 2000 Server

· Windows 2000 Advanced Server

· Atualização/migração/service pack para aplicativos de desktop

· Atualização/migração/service pack para aplicativos de servidor

Hardware

· Atualização de desktops 

· Atualização de servidores 

· Atualização, reconfiguração e atualização de software da infra-estrutura

· Telecomunicações

Compensações no TI

Ao se avaliar os recursos disponíveis, vale considerar as compensações de custo que podem ser obtidas ao se implantar soluções menos dispendiosas para a empresa. Por exemplo, os custos da implantação de novos servidores para atender à solução de rede virtual privativa de toda a empresa para os escritórios remotos podem não estar cobertos pelo orçamento feito por itens. No entanto, ao se calcular a economia no custo geral de telecomunicações, proveniente de não se ter soluções de rede de longa distância, e em vez disso se usar provedores de serviços de Internet locais, pode se chegar à conclusão de que a economia em telecomunicações tem peso muito maior do que o custo da implantação dos novos servidores. Com o Windows 2000, há várias estratégias de redução de custos que podem compensar os custos de implantação da nova solução, por exemplo, as soluções do Application Management em comparação com o custo de encaminhar técnicos de assistência técnica para as desktops para atualizar ou corrigir aplicativos no site.

DeSENVOLVER O PLANO

Em um mundo perfeito, esta seria a parte mais fácil do projeto, porque parece simples pegar a lista de prioridades dos projetos de implantação, justapor a ela a lista de recursos disponíveis e... voila! Já se tem um plano completo.

No mundo real, a lista de prioridades torna-se um rascunho do plano geral do projeto. A pessoa encarregada do cronograma geral de implantação vai determinar como as interdependências dos vários projetos podem afetar o cronograma, além de justapor as exceções do mundo real dos negócios e prazos para revisão do projeto e desenvolver um plano que inclui o prazo apropriado para os seguintes elementos essenciais:

· Avaliação

· Teste

· Treinamento de suporte 

· Piloto

· Treinamento do usuário 

· Implantação 

· Suporte de produção 

· Revisão do projeto 

Se possível, uma série de projetos deve ser agrupada para que se desenvolva uma abordagem por fases. O modelo por fase permite que os projetos tenham um conjunto claro de marcos de alto nível que pode ser comunicado mais facilmente e que facilita a criação de equipes específicas de cada fase de implantação. Por exemplo, a equipe de infra-estrutura de rede pode ser a Fase I que tratará de:

· Atualização de servidores DNS 

· Atualização do servidor DHCP, atualização da configuração

· Atualização do servidor WINS, consolidação

· Atualização do servidor RAS

· Configuração da VPN 

· Implantação da IPSEC WAN

A Fase II, então, poderia incluir:

· Implantação do servidor DNS dinâmico 

· Implantação do controlador de domínio do Windows 2000

· Configuração do Active Directory

· Utilitários de rede adicionados ao Active Directory

Na Fase III poderia ser feita a atualização dos computadores desktop

· Atualização do Windows 95/98 

· Atualização do Windows NT 4.0 Workstation

Na Fase IV seria feita a implantação das soluções de gerenciamento de aplicativos

· Configurar as Diretivas de grupos para o Application Management

· Implantar os servidores DNS no modelo do Active Directory Site

· Aplicativos Assign e Publish

As considerações para a implantação no ambiente da empresa incluem ter um conjunto muito específico de datas para as áreas da rede que estão “congeladas” devido a eventos críticos dos negócios, como por exemplo o departamento de finanças pode estar congelado durante a época dos impostos ou as lojas de varejo podem estar congeladas durante a época das festas.

APROVAÇÃO 
(E PATROCÍNIO) ExecutivA 

Antes de seguir em frente com o plano de implantação, é essencial obter a aprovação executiva para o projeto. Para muitos leitores isso pode parecer óbvio, mas obter aprovação executiva e patrocínio é muito mais importante do que nos últimos lançamentos do Windows ou do Windows NT.

A principal razão para isso é a natureza extensiva da infra-estrutura de rede e dos serviços de diretório oferecidos no lançamento do Windows 2000. Essas questões podem exigir planejamento e reuniões extensas, porque as equipes de implantação provavelmente vão precisar se comunicar com as outras equipes de infra-estrutura de rede da empresa. Ter uma declaração de propósitos clara e patrocínio executivo permitirá que os grupos de planejamento se concentrem na implementação das diretivas executivas. Um dos desafios do planejamento da implantação do Windows 2000 na empresa é continuar a expandir o escopo do projeto à medida que considerações específicas das várias equipes na empresa entram em cena. Em alguns casos, pode-se implementar determinados recursos ou aceitar exceções aos projetos sem que isso afete o plano geral de implantação. No entanto, todos os impactos incluindo os efeitos secundários do treinamento e suporte devem ser levados em consideração com cuidado.

Pode ser útil obter uma cópia da documentação atualizada que delineia a direção estratégica das iniciativas de informática na empresa, incluindo os objetivos priorizados de TI. Dessa forma, o projeto permanece no caminho certo e focalizado na implementação dos planos executivos.

COISAS QUE DEVEM SER RESOLVIDAS AGORA…

Os documentos do planejamento detalham as etapas de procedimento que devem ser seguidas para que se desenvolva um plano formalizado para a migração ou implementação do Windows 2000. No entanto, há também uma série muito específica de questões táticas que devem ser resolvidas a curto prazo simplesmente devido à quantidade de tempo requerido para atualizar os sistemas e serviços em um ambiente de produção de uma empresa.

Itens principais

As áreas que devem se engajar na preparação para o Windows 2000 são as equipes de Infra-estrutura de rede e de serviços de diretório.  

· Atualizar os servidores DNS para oferecer suporte para o Dynamic DNS

· Projetar a hierarquia do DNS 

· Projetar o Active Directory

O processo de atualização dos servidores DNS pode levar até seis meses desde a avaliação até a implantação total, portanto é altamente recomendável que se comece logo esse processo. Os processos de projeto da hierarquia do DNS e do Active Directory devem ser iniciados o mais cedo possível porque eles envolvem normalmente várias equipes trabalhando juntas em uma hierarquia de infra-estrutura geral de rede, além da padronização de nomenclatura entre equipes que anteriormente eram independentes.

Itens secundários

Não requerendo prazos iguais aos dos itens principais, os itens secundários requerem trabalho prévio e prazos maiores do que os outros aspectos do processo de planejamento da empresa e devem ser iniciados assim que for razoavelmente possível.

· Teste das ferramentas de serviços de diretório

o
Sincronização, migração

o
Ferramentas ADSI

o
Active Directory Connector (Exchange Servers)

· Atualização dos aplicativos de desktop 

· Atualização dos aplicativos de servidor

Obviamente, essas prioridades dependem do escopo do seu processo de implantação, mas listadas acima estão algumas das questões críticas relaçadas pelos membros da equipe de implantação rápida como requerendo tempo adicional para completar as fases de  projeto, avaliação e teste.

Para obter mais informações

Para obter informações mais recentes sobre o Windows 2000, consulte o site da Web em http://www.microsoft.com/ntserver e o fórum do Windows NT Server na The Microsoft Network (GO WORD: MSNTS).

Para obter informações mais recentes sobre o Windows 2000 Beta 3, consulte o site da Web em http://ntbeta.microsoft.com
Antes de pedir suporte 

Tenha em mente que a Microsoft não oferece suporte a essas instruções. O propósito dessas instruções é facilitar a sua avaliação inicial dos recursos do Microsoft Windows 2000. Por essa razão, a Microsoft não pode responder a perguntas que você possa ter com relação a determinadas etapas e instruções.

Relatando problemas

Problemas com o Microsoft Windows 2000 Beta 3 devem ser relatados através do canal e alias de relatório de bugs apropriado. Certifique-se de descrever adequadamente o problema de forma que os testadores e desenvolvedores possam reproduzi-lo e resolvê-lo. Consulte as Notas de versão incluídas na mídia de distribuição do Windows 2000 Beta 3 para se informar sobre alguns problemas já conhecidos.
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