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Sobre este guia

O Microsoft® Windows® 2000 Service Pack Installation e o Deployment Guide fornecem as diretrizes e instruções necessárias para instalar o Service Pack para o Windows 2000 Professional, Windows 2000 Server e Windows 2000 Advanced Server. Como um administrador de sistema corporativo, você pode utilizar este guia como uma fonte de informações e soluções para instalar/distribuir o Service Pack. Este guia inclui os detalhes técnicos, procedimentos e recomendações para instalar com sucesso o Service Pack em múltiplos computadores em uma empresa de pequeno porte ou ambiente corporativo.

O corpo desse documento focaliza os cenários chave para instalar o Service Pack sozinho ou em combinação com um ou mais dos seguintes componentes:

· O sistema operacional do Windows 2000

· As correções instantâneas (hotfixes) do Windows 2000

· Os componentes adicionais da Microsoft que são incluídos no CD do Service Pack
Este guia supõe um conhecimento de trabalho com o Windows 2000 e instalações do Service Pack. Embora algumas informações básicas do sistema operacional estejam incluídas no documento, este não é um substituto à documentação ou treinamento formal em Windows 2000. Em vez disso, este guia pretende complementar essas fontes de informações.

Em particular, você deve utilizar este guia junto com o Microsoft Windows 2000 Professional Resource Kit e o Microsoft Windows 2000 Server Resource Kit. Para mais informações sobre esses recursos técnicos, veja “Para mais informações”, mais adiante neste documento.

Este guia será atualizado rotineiramente depois de seu lançamento final. Para atualizar informações, veja o site Microsoft Windows 2000 Service Pack em: http://www.microsoft.com/windows2000/servicepacks/

Organização deste guia

Este guia inclui as seguintes seções principais:

· O que é o Service Pack?
Você pode ler esta seção para se familiarizar com o Service Pack. Esta seção também fornece informações sobre material de recurso adicional que podem ajudar a planejar sua instalação do Service Pack.

· Planejando a distribuição

Esta seção identifica os passos importantes para planejar a distribuição do seu Service Pack. Você pode ler sobre os métodos de instalação, as ferramentas e os arquivos de distribuição, as plataformas suportadas para o Service Pack e os métodos para testar a distribuição em seu ambiente.

· A instalação de atualização
Esta seção descreve como criar uma instalação de atualização do Service Pack ou correções instantâneas (hotfixes) do Windows 2000. Os procedimentos fornecem instruções passo a passo para os seguintes cenários de instalação de atualização:

· Cenário 1: Instalando o Service Pack
· Cenário 2: Utilizando SMS para instalar o Service Pack
· Cenário 3: Utilizando Windows Installer Service para instalar o Service Pack
· Cenário 4: Instalando as correções instantâneas (hotfixes) do Windows 2000

· A instalação integrada
Esta seção descreve como utilizar o novo programa Update.exe para criar uma instalação integrada. O procedimento fornece instruções passo a passo para os seguintes cenários de instalação integrados:

· Cenário 1: Instalando Windows 2000 Integrated com o Service Pack
· Cenário 2: Utilizando RIS para instalar Windows 2000 Integrated com o Service Pack
· A instalação de combinação
Esta seção descreve como instalar o Service Pack com as correções instantâneas (hotfixes) do Windows 2000 no modo de configuração não supervisionado utilizando uma combinação de processos de atualização e instalação integrados.

· Realizando uma atualização de um cluster para o Service Pack
Esta seção descreve como atualizar seus serviços de cluster para o Service Pack utilizando uma atualização planejada (rolling upgrade) ou outros métodos alternativos.

Desinstalando o Service Pack ou as correções instantâneas (hotfixes) do Windows 2000 Esta seção descreve o processo e as limitações da desinstalação.

Convenções utilizadas neste guia

Antes de começar, é importante que você entenda a terminologia e as convenções utilizadas neste guia.

Terminologia

A lista a seguir inclui termos utilizados neste guia que são específicos das instalações Service Pack e/ou Windows 2000:

· \i386 — a pasta no CD do Service Pack onde todos os arquivos necessários para a instalação estão armazenados.

Nota   Para usuários do NEC98, \i386 é equivalente ao \NEC98.

· %systemroot% — o diretório “raiz” da instalação do Windows na unidade de disco do computador. Por exemplo, na maioria dos computadores, %systemroot% é C:\Winnt.

· %systemdrive% — A unidade de disco em que o sistema operacional está instalado. Por exemplo na maioria dos computadores, %systemdrive% é C:\.

· Instalação inteligente (clean install) — uma instalação de sistema operacional realizada em computadores sem sistema operacional previamente existente.

· SP1network.exe — o nome utilizado para representar o arquivo executável do Service Pack.

Convenções tipográficas

A seguinte tabela identifica as convenções tipográficas que podem ser utilizadas para ajudar a localizar e identificar rapidamente informações neste guia. 

	Estilo dos tipos
	Utilizado Para

	negrito
	Nomes de comando, nomes de utilitário, opções de comando e qualquer texto que deva ser digitado exatamente como ele aparece.

	itálico
	Variáveis de parâmetro, títulos e definições. No caso de parâmetros, você pode fornecer o texto para qualquer item mostrado em itálico.

	monoespaçado
	Amostras de código e exemplos de sintaxe.

	TODAS MAIÚSCULAS
	acrônimos e nomes de tecla.


Para mais informações

Para informações adicionais sobre o sistema operacional Windows 2000 e este Service Pack, veja os seguintes recursos:

· O Microsoft Windows 2000 Readme for Service Pack 1, contém informações importantes que devem ser revisadas antes da instalação deste Service Pack. Esse documento (Readmesp.htm) está localizado no CD do Service Pack e no site da Web Microsoft Windows 2000 Service Pack em: http://www.microsoft.com/windows2000/servicepacks/ sob “Learn More”, e está disponível ao executar a configuração (Update.exe ou SP1network.exe).

· A Ajuda do Windows 2000, que fornece tópicos abrangentes para ajudar a aprender mais os recursos e funções do sistema operacional.

· O Microsoft Windows 2000 Professional Resource Kit, contém detalhes técnicos aprofundados para a distribuição do Windows 2000 Professional em uma organização. Esse Resource Kit inclui informações para gerentes, arquitetos de rede, administradores de sistema e outras pessoas em uma organização de IT que estarão envolvidas no planejamento da distribuição do Windows 2000. O Resource Kit está disponível a partir da Microsoft Press.

· O Microsoft Windows 2000 Server Resource Kit, contém detalhes técnicos aprofundados para a distribuição do Windows 2000 Server em uma organização. Em particular, o Microsoft Windows 2000 Server Resource Kit Deployment Planning Guide, que é um dos sete volumes do Server Resource Kit, fornece diretrizes de planejamento de distribuição (rollout planning), estratégias, pontos de decisão e informações técnicas para ajudar a determinar como instalar/distribuir (deploy) as tecnologias do Windows 2000. Este guia também fornece procedimentos passo a passo para automatizar instalações tanto de cliente como de servidor. O Resource Kit está disponível junto à Microsoft Press.

· O site da Web Microsoft Windows Hardware Compatibility List, que fornece as informações mais atualizadas sobre produtos de hardware e software suportado, em: http://www.microsoft.com/hcl/
· O site da Web Microsoft Windows Update, que fornece informações e downloads de drivers atualizados, em: http://windowsupdate.microsoft.com/
· A Microsoft Knowledge Base, que fornece informações atualizadas sobre o sistema operacional Windows 2000, em: http://support.microsoft.com/support/
· A lista de questões conhecidas e as notas de versão gerais, fornecidas no site da Web de Product Support Services em: http://support.microsoft.com/support.misc/kblookup.asp?id=265381

O que o Service Pack é?

Este Service Pack é uma coleção de atualizações que corrigem questões que pertencem ao sistema operacional Windows 2000. Para ajudar a aprender mais o Service Pack, esta seção discute os seguintes tópicos:

· O conteúdo do CD do Service Pack
· O site da Web do Service Pack
· Correções e atualizações do Service Pack
· O novo programa de instalação Update.exe do Service Pack
Importante   Este Service Pack não é uma atualização requerida; entretanto, alguns aplicativos podem exigir este Service Pack para executar adequadamente.

Conteúdo do CD do Service Pack
O Service Pack está disponível a partir do CD do Service Pack do Windows 2000, que inclui os seguintes itens:

· Arquivos de instalação do Service Pack (no\i386)

· Documentação do Service Pack
· Componentes adicionais do Windows que não são automaticamente instalados, incluindo:

· Terminal Services Advanced Client (TSAC) — O Terminal Services Advanced Client (TSAC) é um pacote de componentes e ferramentas de gerenciamento da Web baseadas no controle ActiveX® Terminal Services Advanced Client Win32® que pode ser utilizado para executar sessões de Terminal Services dentro do Internet Explorer.

Importante   O Terminal Services Client não faz parte da instalação do Service Pack 1; ele deve ser instalado separadamente. Para mais informações sobre como utilizar e instalar o TSAC, veja o arquivo de Readme.htm em \Valueadd\TSAC\.

· Service Pack Debug Symbols (em \Support\Debug\Dbg.htm).

Para mais informações sobre o Debug Symbols e sobre a instalação dos arquivos Debug Symbols, veja o Readme para o Service Pack.
· Ferramentas de distribuição do Windows 2000 atualizadas e o Microsoft Windows 2000 Guide to Unattended Setup (Unattend.doc) (em \Support\Tools)

Para encomendar o CD do Service Pack, vá para o site da Web da Microsoft Windows 2000 Service Pack em: http://www.microsoft.com/windows2000/servicepacks/
Site da Web do Service Pack
O site da Web do Windows 2000 Service Pack inclui todos os arquivos e documentos listados no “Conteúdo do CD do Service Pack”, anteriormente neste documento. Para cópias desses arquivos e documentos vá para “Learn More” no site da Web da Microsoft Windows 2000 Service Pack em: http://www.microsoft.com/windows2000/servicepacks/
Entretanto, também há duas opções de instalação disponíveis a partir desse site da Web:

· The express installation (A instalação expressa)

· The network download (O download da rede)

A instalação expressa

Essa opção de instalação detecta seus componentes de sistema e instala somente aqueles arquivos que são necessário para atualizar o computador de destino. Esse método assegura que o Service Pack inteiro é carregado em seu sistema e é recomendado para usuários finais que querem reduzir o tempo de download.

O download da rede

Essa opção de instalação faz download de todos os arquivos Service Pack 1 para seu computador. Esse é um mecanismo de download ideal para administradores que desejam configurar um compartilhamento de rede para distribuição.

Correções e atualizações do Service Pack
Para ajudar os clientes que estão decidindo se atualizam ou não com esse Service Pack, a Microsoft fornece extensa documentação sobre as correções e atualizações do Service Pack. A lista de correções mais atual, maneiras de contornar problemas e os itens de nota de versão geral (por exemplo, requisitos de espaço para a instalação do Service Pack 1) podem ser localizados no site da Web da Microsoft Windows 2000 Service Pack em: http://support.microsoft.com/support.misc/kblookup.asp?id=259524
O Service Pack é uma coleção de atualizações que questões de correção que pertencem ao sistema operacional Windows 2000, incluindo:

· Confiabilidade do sistema operacional

· Compatibilidade do aplicativo

· Configuração do Windows 2000

· Questões de segurança

O novo programa de instalação Update.exe

O Service Pack contém um novo programa Update.exe para instalar o conteúdo do Service Pack. O novo programa Update.exe inclui o seguinte:

· Instalar o Service Pack uma vez – nenhuma reinstalação necessária
Com o novo programa Update.exe, você não precisa mais reaplicar o Service Pack depois de cada estado de sistema alterar-se. Por exemplo, o Windows 2000 inclui um arquivo .cab de driver chamado Driver.cab, que contém todos os arquivos potencialmente instalados pelos instaladores de classe Plug and Play (PNP). O programa de instalação e outros componentes no sistema utilizam esse arquivo para instalar os drivers para os novos dispositivos (por exemplo, um cartão PCMCIA ou um teclado USB) sem requerer acesso ao CD do Windows 2000 ou à rede.

O Service Pack não atualiza o arquivo de Driver.cap sozinho; em vez disso, o programa Update.exe instala um arquivo.cab de driver adicional chamado Sp1.cab. Esse arquivo contém apenas versões atualizadas de drivers que existem no arquivo Driver.cap do Windows 2000 original. Além do arquivo Sp1.cab, o programa Update.exe instala um novo Drvindex.inf que aponta para Sp1.cab no caso de todos os drivers atualizados e também aponta para Driver.cap no caso dos drivers restantes.

· Suporte de instalação de integração
O programa Update.exe suporta uma nova instalação que integra o Service Pack com a instalação do Windows 2000. Você não precisa mais realizar instalações separadas do sistema operacional e do Service Pack. Para mais informações sobre esse método de instalação, veja “A instalação integrada”, mais adiante neste documento.

· Registro em log
O programa Update.exe cria um arquivo de log em %systemroot% chamado Svcpack.log. Esse arquivo de log contém:

· A linha de comando que iniciou o programa Update.exe.

· Uma lista dos arquivos que o programa Update.exe copiou para o computador.

· Padrão consolidado (56 bits) e criptografia alta (128 bits)

Você não precisa mais instalar uma versão diferente do Service Pack para cada nível de criptografia. Quando você instala o Service Pack, a configuração determina o nível de criptografia ( criptografia padrão ou alta ( do seu sistema operacional atual e instala automaticamente o Service Pack com o mesmo nível de criptografia.

Se desejar atualizar seu nível de criptografia (de 56 bits para 128 bits) depois que Service Pack 1 estiver instalado, execute o High Encryption Pack do site da Web Microsoft Windows 2000 em: http://www.microsoft.com/windows2000/downloads/recommended/encryption/default.asp

Não há nenhuma necessidade de reinstalar o Service Pack 1 depois que você executa o High Encryption Pack.

Opções de linha de comando

As seções a seguir definem as opções de linha de comando para Update.exe e SP1network.exe (o arquivo executável Service Pack).

Opções de linha de comando para Update.exe

A tabela a seguir identifica as opções de linha de comando que o programa Update.exe suporta. 

	Opção de linha de comando
	Descrição

	-u
	Modo de configuração não supervisionado 

	-f
	Força outros aplicativos a fechar ao desligar

	-n
	Não faz backup dos arquivos para a desinstalação 

	-o
	Sobrescreve arquivos OEM sem perguntar

	-z
	Não reinicia o computador quando a instalação é concluída

	-q
	Modo silencioso ( nenhuma interação do usuário é requerida

	-s:<nome da pasta>
	Modo de instalação integrada ( para uma localização de servidor de distribuição


Nota   Se você utilizar a opção -q ou -u para executar Update.exe no modo silencioso ou no modo de configuração não supervisionado e quiser atualizar os arquivos OEM fornecidos, também deve utilizar a opção -o. Se não utilizar a opção -o, arquivos como o Hardware Abstraction Layer (HAL) e drivers de miniporta de disco não serão atualizados.

Opções de linha de comando para SP1network.exe

A seguinte tabela identifica as opções de comando de linha que o SP1network.exe suporta. 

	Opção de linha de comando
	Descrição

	-x
	Extrai SP1network.exe sem iniciar o Update.exe

Você será solicitado a fornecer o caminho do diretório para o qual você quer que o SP1network.exe seja extraído.


Se o SP1network.exe é iniciado com alguma outra opção de linha de comando, assuma que esses comandos são para Update.exe e os “encaminhe-os” para \i386\Update\Update assim.

Programa de instalação hotfix.exe do Windows 2000

Uma correção instantânea (hotfix) é uma coleção de um ou mais arquivos que podem ser aplicados ao sistema operacional para corrigir um problema. Os arquivos executáveis de correção instantânea do Windows 2000 são chamados de acordo com a seguinte convenção:

Q######_XXX_YYY_ZZZ_LL.exe

onde:

· Q###### = Número de artigo da Microsoft Knowledge Base (por exemplo, Q123456)

· XXX = Plataforma ou Sistema Operacional (OS)

· YYY = nível do Service Pack
· ZZZ = plataforma Hardware

· LL = Linguagem
A Microsoft empacota as correções instantâneas em um formato de auto-instalação. Você pode instalar as correções instantâneas executando o arquivo executável de correção instantânea, que extrai os arquivos de correção instantânea e executa o instalador Hotfix.exe. Hotfix.exe então verifica a versão do Service Pack que você está utilizando atualmente. Se a versão do Service Pack for mais antiga que as correções instantâneas e a linguagem for a mesma, o programa Hotfix.exe instala as correções instantâneas automaticamente. Se a versão do Service Pack for mais nova que as correções instantâneas, a instalação não é concluída e encerra silenciosamente se você incluiu as opções de comando -m ou -q s quando ao executá-lo. Se não utilizou essas opções de comando, uma caixa de diálogo de erro é exibida, declarando que a versão é incorreta.

Se a versão de linguagem das correções instantâneas não corresponder com a linguagem do sistema operacional, o programa de instalação sempre é interrompido. Se não existir conflito de versão, o programa de instalação instala as correções instantâneas sem qualquer intervenção de usuário. O programa Hotfix.exe registra as correções instantâneas sob a seguinte chave de registro:

HKEY_LOCAL_MACHINE \Software\Microsoft\Windows NT\CurrentVersion\Hotfix\
<Q###### >

Para informações sobre a execução do programa Hotfix.exe, veja o “Cenário 4: Instalando as correções instantâneas (hotfixes) do Windows 2000”, mais adiante neste documento.

A instalação de correções instantâneas também armazena informações de desinstalação em uma pasta oculta chamada %systemroot%\$NtUninstall <Q###### >$. Para informações sobre como desinstalar uma correção instantânea, veja “Desinstalando o Service Pack ou as correções instantâneas (hotfixes) do Windows 2000”, mais adiante neste documento.

Opções de linha de comando para o Programa Hotfix.exe

A seguinte tabela identifica as opções de linha de comando de comando que o programa Hotfix.exe suporta. 

	Opção de linha de comando
	Descrição

	-y*
	Realiza a desinstalação (pode ser utilizado com -m ou -q)

	-f
	Força outros aplicativos a fechar ao desligar

	-n
	Não faz backup dos arquivos para desinstalar

	-z
	Não reinicia o computador quando a instalação é concluída 

	-q
	Modo silencioso — sem exigir interação do usuário 

	-m
	Modo de configuração não supervisionado

	-l
	Lista correções instantâneas (hotfixes) instaladas


* Se múltiplas correções instantâneas substituem o mesmo arquivo e você quer retornar seu sistema com sucesso para seu estado original, você deve primeiro remover a correção instantânea mais recentemente instalada. Por exemplo, suponha que HotfixA e HotfixB substituem o mesmo arquivo e que você instalou HotfixA antes de HotfixB. Se você quiser retornar seu sistema para o estado anterior à instalação de HotfixA, você deve desinstalar HotfixB antes de desinstalar HotfixA.

Planejando a distribuição

Para ajudar a assegurar uma instalação bem-sucedida do Service Pack, as organizações devem primeiro preparar-se para o processo de instalação. Você deve avaliar as atualizações e aprimoramentos contidos no Service Pack e determinar como eles afetarão sua organização. Além disso, pode desejar realizar uma variedade de outros passos durante a fase de planejamento, incluindo essas tarefas de planejamento importantes:

· Escolher um método de instalação

· Identificar as ferramentas de instalação e arquivos

· Determinar opções de atualização

· Verificar os requisitos de espaço

· Testar a instalação em seu ambiente

As seções a seguir descrevem essas tarefas de planejamento.

Para uma lista completa e informações detalhadas sobre as tarefas e estratégias de planejamento da distribuição/distribuição (deployment), veja o Microsoft Windows 2000 Server Resource Kit Deployment Planning Guide. Este guia de planejamento é uma ferramenta importante para utilizar enquanto você esboça, planeja e desenvolve sua distribuição do Windows 2000 bem como do Service Packs do Windows 2000. O guia pode ajudar a obter visão geral sobre a maneira como planejar sua distribuição tanto em um nível de gerenciamento de projeto como em um nível de recurso. Ele fornece informações de planejamento que podem ajudar você como introdução, por exemplo, à maneira de criar um plano de distribuição e como executar um projeto piloto. Além disso, fornece discussões técnicas importantes que podem ajudar você a instalar/distribuir (deploy) as tecnologias do Windows 2000.

Escolhendo um método de instalação

O Service Pack do Windows 2000 suporta os seguintes métodos de instalação:

· A instalação de atualização, que é o método padrão utilizado para instalar Service Packs do Microsoft Windows NT®. Se você instalou previamente um Windows NT 4.0 Service Pack, deve conhecer o método de instalação de atualização.

· A instalação integrada, que é um novo método de instalação introduzido com esse Service Pack. O método integrado de instalação permite instalar o Windows 2000 e o Service Pack simultaneamente.

· A instalação de combinação, que permite instalar o Service Pack com uma variedade de outros componentes utilizando uma combinação de processos de atualização e instalação integrados.

Para mais informações sobre como aplicar essas instalações, veja as seções “A instalação de atualização”, “A instalação integrada” e “A instalação de combinação” mais adiante neste documento.

Identificando as ferramentas e arquivos de distribuição

Depois que você selecionar seu método de instalação e um dos cenários associados a sua instalação, revise o cenário para determinar as ferramentas e arquivos de distribuição necessários.

Esta seção fornece uma breve visão geral das ferramentas e arquivos de distribuição comuns. Para informações mais detalhadas sobre uma ferramenta ou arquivo de distribuição específica, veja o Microsoft Windows 2000 Server Resource Kit Deployment Planning Guide.
Dependendo do cenário que você escolhe, você pode precisar de uma ou mais das ferramentas e arquivos de distribuição a seguir:

· Microsoft Systems Management Server (SMS)

O SMS fornece uma variedade de ferramentas para ajudar instalar/distribuir (deploy) o Service Pack em sua organização. Com o recurso de distribuição de software da versão 2.0 do SMS, você pode simultaneamente atualizar todos os computadores de cliente SMS em seu site com o novo Service Pack. Você pode permitir que seus usuários executem a instalação do Service Pack sempre que eles quiserem ou pode agendar a instalação do Service Pack para executar em uma data/hora específica. Você também pode agendá-lo para executar em computadores SMS clientes em uma ocasião em que nenhum usuário esteja conectado à rede.

Nota   O SMS fornece ferramentas para atualizar seus computadores atuais, mas não para a instalação de novos computadores que não tenham um sistema operacional já instalado.

· Microsoft Windows Installer Service
Windows Installer Service é um componente do Windows 2000 que padroniza a maneira você instala programas de software, como o Service Pack, em múltiplos computadores. Esse serviço de instalação de sistema-residente permite gerenciar a instalação, modificação, reparos e remoção do programa. Ele fornece distribuição consistente, permitindo gerenciar recursos compartilhados, personalizar processos de instalação, tomar decisão sobre o uso do aplicativo e resolver problemas de configuração.

· Setup Manager
O Setup Manager (Setupmgr.exe) é uma ferramenta baseada no assistente que pode ajudar a criar ou atualizar o arquivo de resposta Unattend.txt, o arquivo Cmdlines.txt e o compartilhamento de distribuição de rede, que são requeridos para instalações/distribuições do Sysprep e não supervisionadas. O Setup Manager está disponível no \Support\Tools\Deploy.cab no CD do Windows 2000. Essa ferramenta não requer procedimento especial de instalação ( Você pode executá-la do CD ou copiá-la para um diretório.

· Unattend.txt

O arquivo de resposta Unattend.txt identifica a maneira como o Windows 2000 Setup deve interagir com as pastas e arquivos de distribuição que você cria e fornece informações sobre seus requisitos de pré-instalação. O arquivo de resposta também fornece ao Setup todas as informações que o usuário final é solicitado a fornecer durante uma instalação comum do Windows 2000. Por exemplo, o Unattend.txt contém uma entrada de “FullName” na seção [UserData]. Essa entrada instrui o Windows 2000 Setup a solicitar ao usuário para fornecer um nome completo. Você pode criar ou modificar o arquivo de resposta Unattend.txt utilizando um editor de textos ou por meio do Setup Manager.

· Cmdlines.txt

O arquivo Cmdlines.txt contém uma lista dos comandos que você executará durante o programa de instalação no modo de interface gráfica com o usuário (GUI) do Windows 2000. Esses comandos podem, por exemplo, executar um comando de instalação de aplicativo, Sysdiff.exe ou outro arquivo executável. Você pode criar o arquivo Cmdlines.txt utilizando um editor de textos ou por meio do Setup Manager.

· Distribuição adicional do Windows 2000 e ferramentas de pré-instalação

O Windows 2000 Resource Kit CD fornece distribuição adicional e ferramentas de pré-instalação que permitem personalizar certas partes da interface com o usuário e fornecer informações sobre seus recursos de computador e programas de suporte únicos. Por exemplo, a Microsoft System Preparation Tool (Sysprep.exe) permite gerar imagens legalmente, duplicação de disco, automação de mini-instalação/configuração e auditoria. Outra ferramenta, Sysdiff.exe, permite distribuir e instalar aplicativos automaticamente durante ou depois da instalação do programa Windows 2000 e distribuir arquivos ou fazer alterações de configuração de aplicativo durante o processo de instalação do programa.

Versões atualizadas dessas ferramentas de pré-instalação e de distribuição estão disponíveis da Home Page da Microsoft do Windows 2000 em: http://www.microsoft.com/windows2000/downloads/deployment/sysprep/
Determinando opções de atualização

Antes de instalar/distribuir o Service Pack em sua organização, você deve considerar os caminhos de atualização suportados pelas instalações integradas e atualização.

Atualizando as plataformas de instalação

O Serviço Pacote suporta instalações de atualização nas seguintes plataformas:


Windows 2000 Professional

Windows 2000 Server


Windows 2000 Advanced Server

Plataformas integradas de instalação

Os caminhos de atualização que foram suportados no lançamento original (Gold) do Windows 2000 também estão sendo suportados pelas instalações integradas do Windows 2000 com o Service Pack 1.

Entretanto, a instalação integrada não suporta atualizações do Windows 2000 Gold para Windows 2000 integrado com o Service Pack 1 for Windows Millennium Edition (Me) ou para qualquer produto Windows 2000: Professional, Server e Advanced Server.

Verificando os requisitos de espaço

O Service Pack requer uma certa quantidade de espaço na unidade de disco do seu computador para a instalação, armazenamento e desinstalação. Esses requisitos variam de acordo com a versão do Windows 2000 que você está instalando: Windows 2000 Professional, Windows 2000 Server e Windows 2000 Advanced Server.

Os requisitos de espaço recomendados para o Windows 2000 Professional, Windows 2000 Server ou Windows 2000 Advanced Server dependem da maneira como você instala o Service Pack: a partir do CD do Service Pack ou a partir do site da Web da Microsoft Windows 2000 Service Pack em: http://www.microsoft.com/windows2000/servicepacks/

O download da Web requer esse espaço adicional para armazenar os arquivos que normalmente são armazenados no CD do Service Pack.

O “espaço de trabalho”, mencionado abaixo, é requerido para arquivos utilizados no processo de instalação. O espaço que esses arquivos requerem é temporário e não contribui para o requisito de espaço total.

O espaço requerido para os “arquivos de desinstalação”, mencionado abaixo, é utilizado para armazenar os arquivos e configurações que são alterados durante a instalação do Service Pack. Esses arquivos são requeridos se você quiser desinstalar o Service Pack mais tarde.

Importante   As informações fornecidas aqui representam os requisitos de espaço para uma instalação típica do Windows 2000 Professional, Windows 2000 Server ou Windows 2000 Advanced Server com o Service Pack 1.

Requisitos de espaço para Windows 2000 Professional
	Utilização de espaço 
	Espaço requerido

	
	Se a instalação for a partir do CD do Service Pack
	Se a instalação for a partir do site da Web do Service Pack

	 Service Pack somente
	 10 MB
	 10 MB 
(para o Service Pack)

130 MB 
(para os arquivos normalmente armazenados no CD do Service Pack)

	Subtotal:
	 10 MB
	140 MB

	Espaço de trabalho (esse espaço é utilizado somente durante a instalação e não contribui para requisitos de espaço totais)
	 30 MB
	180 MB

	Arquivos de desinstalação*
	205 MB
	205 MB

	Total:
	215 MB
	345 MB


*Ao instalar o Service Pack, o Update.exe cria automaticamente um backup dos arquivos e configurações que o instalador Service Pack altera e os salva na pasta $NTServicepackUninstall$ em %systemroot%. Para informações sobre como desativar essa opção, veja a “2.3 Installing Service Pack 1” em ReadMeSP.htm no CD do Service Pack ou sob “Learn More” no site da Web da Microsoft Windows 2000 Service Pack em: http://www.micrsoft.com/windows2000/servicepacks/

Para mais informações sobre como desinstalar o Service Pack, veja “Desinstalando o Service Pack ou as correções instantâneas (hotfixes) do Windows 2000”, mais adiante neste documento.

 Requisitos de espaço para Windows 2000 Server e Windows 2000 Advanced Server

	Utilização de espaço 
	Espaço requerido

	
	Se a instalação for a partir do CD do Service Pack
	Se instalar for a partir do site do site da Web do Service Pack

	Service Pack somente
	 30 MB
	 
30 MB 
(para o Service Pack)

145 MB 
(para os arquivos normalmente armazenados no CD do Service Pack)

	Subtotal:
	 30 MB
	175 MB

	Espaço de trabalho (esse espaço utilizado somente durante instalação e não contribui para requisito de espaço total para seu computador)
	 60 MB
	240 MB

	Arquivos de desinstalação*
	260 MB
	260 MB

	Total:
	290 MB
	435 MB


*Ao instalar o Service Pack, o Update.exe automaticamente cria um backup dos arquivos e configurações que o instalador do Service Pack altera e as salva na pasta $NTServicepackUninstall$ em %systemroot%. Para informações sobre como desativar essa opção, veja “2.3 Installing Service Pack 1” em ReadMeSP.htm no CD do Service Pack ou sob “Learn More” no site da Web Microsoft Windows 2000 Service Pack em: http://www.micrsoft.com/windows2000/servicepacks/

Para mais informações sobre a desinstalação do Service Pack, veja “Desinstalando o Service Pack ou as correções instantâneas (hotfixes) do Windows 2000”, mais adiante neste documento.

Testando a instalação em seu ambiente

Embora a Microsoft tenha um alto grau de confiança nesse Service Pack, não podemos testar todas as possíveis configurações de hardware e aplicativos de linha-de-negócio (line-of-business – LOB) que podem estar presentes em todos os ambientes. Em vez disso, recomendamos o teste do Service Pack em seu ambiente antes de instalar/distribuí-lo para todos os seus usuários.

O teste do Service Pack em seu ambiente pode incluir mas não se limitado aos seguintes passos:

1. Determinar o perfil dos tipos de computadores utilizados em seu ambiente que receberão o Service Pack.

Certificar-se de que os computadores que você está utilizando para o teste têm um exemplo típico dos programas de software e dispositivos de hardware utilizados em seu negócio.

2. Instalar o Service Pack para cada um desses computadores da mesma maneira como você espera fazer em seu ambiente, incluindo:

· Atualizar computadores Windows 2000 existentes para o Service Pack 1.

· Atualizar computadores existentes que estão executando Windows 95, Windows 98 ou Windows NT 4.0 para o Windows 2000 integrado com o Service Pack 1.

· Instalar o Windows 2000 integrado com o Service Pack 1 para os computadores sem sistema operacional existente (isto é, uma instalação inteligente, clean installation).

3. Verificar se os aplicativos e hardware continuam funcionando como esperado para os vários cenários.

4. Executar o System Stress para Windows NT 4.0 e versão 1.0 do Windows 2000 por até duas semanas (um CD do System Stress está incluído com as assinaturas do CD da Microsoft Developer Network [MSDN]).

Se estiver instalando Windows 2000 pela primeira vez em sua empresa ou dentro de uma divisão da sua empresa, você pode querer configurar um grupo piloto para ajudar a testar e verificar se a distribuição funciona em seu ambiente como esperado.

Para mais informações sobre o planejamento, o teste e a distribuição do Windows 2000 em seu ambiente, veja o Microsoft Windows 2000 Deployment Planning Guide em: http://www.microsoft.com/technet/windows2000/

A instalação de atualização

Durante a instalação de atualização, o Service Pack ou as correções instantâneas do Windows 2000 são aplicados a um computador que já está executando o Windows 2000. Quando você executa o programa Update.exe, ele automaticamente instala os arquivos de sistema atualizados e faz as alterações de registro necessárias. Depois que o computador é reiniciado, a instalação está concluído e o sistema operacional passa a executar com um conjunto atualizado de arquivos.

O Service Pack suporta um número de métodos para criar a instalação de atualização, incluindo executar manualmente o programa Update.exe com uma combinação de opções de comando de instalação, utilizar o SMS, utilizar o Windows Installer Service ou executar um script que inicia o programa Update.exe. Esse Service Pack também suporta uma variedade de mídias de distribuição, incluindo CD-ROM, compartilhamento de distribuição de rede e download da Web. Como este guia é destinado a audiências corporativas, os cenários de instalação de atualização descritos neste documento focalizam o compartilhamento de distribuição de rede, que é a mídia mais comum de distribuição para essa audiência.

Criando uma instalação de atualização

Esta seção descreve os passos de instalação para os seguintes cenários de instalação de atualização:

· Cenário 1: Instalando o Service Pack
· Cenário 2: Instalando o Service Pack utilizando SMS

· Cenário 3: Instalando o Service Pack utilizando o Windows Installer Service
· Cenário 4: Instalando as correções instantâneas (hotfixes) do Windows 2000

Dependendo de seus requisitos de instalação, você pode escolher a partir desses quatro cenários de atualização, que são descritos em detalhe nas seções a seguir.

Cenário 1: Instalando o Service Pack
Este cenário descreve como instalar o Service Pack de um compartilhamento de distribuição de rede. Esse método de instalação de atualização instala o Service Pack em computadores que já estão executando o Windows 2000.

Nota   Para o seguinte procedimento, “E:\” representa a unidade de disco da rede ou o computador em que está sua pasta de distribuição.

Para instalar o Service Pack somente

5. Conecte-se à rede ou ao computador em que você quer criar a pasta de distribuição.

6. No compartilhamento de distribuição de rede, crie uma pasta de distribuição para o Service Pack.

Por exemplo, para criar uma pasta de distribuição chamada SP1, digite:

mkdir E:\SP1
7. Expanda o arquivo executável Service Pack para o compartilhamento de rede, digite:

SP1network.exe -x

Você então é solicitado a inserir o caminho ao compartilhamento de rede que você criou. Insira o caminho completo para esse compartilhamento — por exemplo, E:\SP1— para extrair automaticamente os arquivos do Service Pack para esse caminho.
8. Para instalar o Service Pack do compartilhamento de distribuição de rede, execute o arquivo executável Service Pack.

Por exemplo, para instalar o Service Pack de uma pasta de distribuição chamada SP1, digite:

E:\SP1\i386\Update\Update.exe
Cenário 2: Utilizando SMS para instalar o Service Pack
Este cenário descreve como instalar o Service Pack de um compartilhamento de distribuição de rede utilizando o SMS. Esse método de instalação de atualização instala o Service Pack em computadores de cliente SMS que já estão executando o Windows 2000.

Importante   O SMS 2.0 Service Pack 2 é requerido para suportar os clientes do Windows 2000.

Se quiser utilizar o SMS para instalar o Service Pack, complete as seguintes tarefas:

· Crie o pacote de SMS importando o arquivo de definição de pacote para o Service Pack. No pacote, forneça o caminho para os arquivos-fonte do Service Pack.

· Distribua o pacote de SMS para os pontos de distribuição.

· Crie o anúncio para informar aos clientes de SMS sobre o Service Pack.

Este cenário assume que você tem um entendimento sobre o SMS bem como um conhecimento do trabalho com distribuição de software. Além disso, esta seção assume que a infra-estrutura do seu SMS está estabelecida ou que você estabelecerá uma infra-estrutura de SMS antes de instalar/distribuir o Service Pack. Para mais informações sobre o SMS, veja o SMS 2.0 Administrator’s Guide. Para informações específicas sobre a distribuição de software, veja o Capítulo 12, “Distribuindo software”, no SMS 2.0 Administrator’s Guide.

Um arquivo de definição de pacote de exemplo para o Service Pack 1 do Windows 2000 (W2KSP1.sms) é fornecido em \Support\Tools no CD do Service Pack.

Criando o pacote de SMS

O primeiro passo para a distribuição de software por SMS é criar o pacote de SMS, que contém os arquivos e instruções que direcionam o processo de distribuição de software. Quando você cria o pacote de SMS, você configura a localização dos arquivos-fonte de pacote (onde o SMS obterá os arquivos) e o arquivo de definição de pacote (.pdf) para distribuir o Service Pack.

Um arquivo de definição de pacote é um arquivo especialmente formatado que contém todas as informações necessárias para criar o pacote de SMS. Se você importar esse arquivo, o SMS imediatamente cria o pacote. Depois que você utiliza um arquivo de definição de pacote para criar um pacote, pode modificá-lo da maneira como você modificaria qualquer outro pacote de SMS.

Cada pacote de SMS predefinido também contém programas SMS, que são linhas de comando que executam em cada computador destinado a controlar a execução do pacote. Cada programa é uma combinação diferente de opções que você cria para instalar o pacote. Por exemplo, a definição de pacote para o Service Pack inclui programas para instalar o Service Pack com ou sem entrada de usuário. Esses programas SMS devem ser compatíveis com os arquivos de instalação para o pacote.

Nota   Para o seguinte procedimento, “E:\” representa a unidade de disco da rede ou o computador em que está sua pasta de distribuição.

Para criar o pacote de SMS
9. Conecte-se à rede ou ao computador em que você quer colocar os arquivos-fonte.

10. Na rede ou computador, crie um diretório de arquivos-fonte para o Service Pack.

Por exemplo, para criar um diretório de arquivos-fonte chamado SP1, digite:

mkdir E:\SP1
11. Copie os arquivos executáveis Service Pack para o diretório de arquivos-fonte que você criou no Passo 2.

Por exemplo, para copiar os arquivos executáveis do Service Pack do CD do Service Pack na unidade de CD-ROM (D:) para o diretório de arquivos-fonte chamado SP1, digite:

xcopy D:\i386 E:\SP1 /e
Importante   Se você fizer o download do Service Pack a partir do site da Web da Microsoft Windows Service Pack, terá de extrair o arquivo de programa compactado antes de copiá-lo para o diretório de arquivos-fonte:

a. No prompt de comando, digite SP1network.exe -x e pressione Enter.

b. Você então será solicitado a fornecer o caminho do diretório (por exemplo, o diretório de arquivos-fonte) para o qual você quer que SP1network.exe seja extraído.

12. No console SMS Administrator, selecione Packages.

13. Do o menu Action, aponte para New e depois clique em Package From Definition.

14. Na página de boas-vindas, clique em Next.

15. Para Importar o arquivo de definição de pacote do Service Pack, clique em Browse da lista de definição de Package e depois navegue para a pasta em que o arquivo de definição de pacote para o Service Pack foi criado. Quando localizar o arquivo de definição de pacote, clique nele.

16. Na página de Source Files, clique em Always obtain files from a source directory e depois clique em Next.

17. Na caixa Source directory, insira o caminho para os arquivos-fonte do pacote (veja o Passo 3).

18. Clique em Next e depois clique em Finish.

19. Depois que o assistente terminar, sob seu novo pacote, selecione Programs.

20. No painel de resultados (no lado direito do console), dê um clique duplo no programa Service Pack.

21. Na caixa de diálogo Program Properties, na guia General, verifique se a Command line predefinida é o comando de instalação de programa correto para suas necessidades.

22. Para verificar e modificar as opções que controlam a execução de seu programa, clique nas guias Requirements, Environment e Advanced. Para mais informações sobre as opções nessas guias, veja o SMS 2.0 Administrator’s Guide.
23. Para fechar a caixa de diálogo Program Properties, clique em OK.

Distribuindo o pacote de SMS pelos pontos de distribuição

Depois de criar o pacote de SMS para o Service Pack, você pode distribuir o pacote por seus pontos de distribuição. Os pontos de distribuição são compartilhamentos em sistemas de site em que o SMS copia os arquivos-fonte do pacote para acesso pelos computadores de cliente.

Para distribuir o pacote de SMS pelos pontos de distribuição
24. No console SMS Administrator, selecione Packages, selecione o pacote de SMS que você criou para o Service Pack e depois selecione Distribution Points.

25. Do menu Action, aponte para New e depois clique em Distribution Points.

O assistente New Distribution Points aparece.

26. Clique em Next para continuar depois da página de boas-vindas e selecione os pontos de distribuição que você quer utilizar.

Observe que todos os pontos de distribuição por todos os sites são listados, de modo que você pode selecionar todos os pontos de distribuição agora.

27. Clique em Finish para iniciar a distribuição. O pacote é imediatamente distribuído para os pontos selecionados de distribuição

Observe que seus pontos de distribuição devem ter espaço em disco suficiente para o pacote de SMS. Para instruções sobre como verificar o espaço em disco para pontos de distribuição do console do SMS Administrator, veja o SMS 2.0 Administrator’s Guide.
Criando o anúncio

Depois de distribuir o pacote de SMS pelos pontos de distribuição, você pode criar o anúncio que oferece o pacote aos clientes de SMS.

Para criar o anúncio
28. Crie uma coleção de clientes de SMS para receber o programa de instalação. Você pode basear a coleção em uma consulta ou determinar as regras para ser um membro.

Para mais informações sobre como criar uma coleção, veja o SMS 2.0 Administrator’s Guide.
29. Clique com o botão direito do mouse na coleção que receberá o programa e depois clique em All Tasks/Distribute Software.

O assistente Distribute Software inicia.

30. Clique em Next.

31. Clique em Distribute an existing package, clique no pacote de SMS para o Service Pack e depois clique em Next.

32. Na caixa de diálogo Distribution Points, sob Distribution points, certifique-se de que os pontos desejados de distribuição estão selecionados e depois clique em Next.

33. Na caixa de diálogo Advertise a Program, clique em “Yes. Advertise a program”, clique no programa que em você quer anunciar e depois clique em Next.

34. Na caixa de diálogo Advertisement Target, confirme que a coleção de clientes selecionada no Passo 2 está listada e depois clique em Next. Se essa coleção não estiver listada, clique em Browse para localizar a coleção desejada.

35. Na caixa de diálogo Advertisement Name, preencha o nome de anúncio se apropriado e depois clique em Next.

36. Especifique qualquer subcoleção que também deva receber esse anúncio e depois clique em Next.

37. Confirme ou altere o tempo em que o anúncio é oferecido e especifique se o anúncio deve expirar e quando.

38. Para atribuir o programa, na página Assign Program, clique em Yes.

39. Clique em Next e depois clique em Finish.

Os clientes de SMS atualizam a lista de programas anunciados a um intervalo configurável de consulta seqüencial (polling), que assume 60 minutos como padrão. Depois que o anúncio do Service Pack é recebido por um cliente, ou ele será exibido para seleção por usuários no assistente Advertised Programs no Control Panel, ou, se atribuído (obrigatório), será executado na agenda especificada.

Cenário 3: Utilizando Windows Installer Service para instalar o Service Pack
Este cenário descreve como instalar o Service Pack a partir de um compartilhamento de distribuição de rede utilizando o Windows Installer Service. Esse método de instalação instala o Service Pack em computadores que já estão executando o Windows 2000.

Esta seção pressupõe que você tem um entendimento básico sobre o Windows Installer Service, bem como um conhecimento prático sobre as diretivas de grupo (Group Policy) e o Active Directory™. Para mais informações sobre Windows Installer Service, Group Policy ou Active Directory, veja o Microsoft Windows 2000 Professional Resource Kit ou o Microsoft Windows 2000 Server Resource Kit.
Utilizando o Windows Installer Service
Localizado na pasta \i386\Update no CD do Service Pack, o arquivo do pacote Windows Installer (Update.msi) contém todas as informações que o Windows Installer Service requer para instalar ou desinstalar o Service Pack e executar a interface com o usuário do programa de instalação. Esse arquivo de pacote descreve os relacionamentos entre capacidades, componentes e recursos do Service Pack. O arquivo de pacote também contém um banco de dados de instalação, um fluxo de informações de resumo e fluxos de dados para várias partes da instalação do Service Pack.

Você pode utilizar o recurso Software Installation and Maintenance no Windows 2000, que alavanca o Windows Installer Service e o arquivo Update.msi para criar um pacote Windows Installer que instala o Service Pack. O recurso Software Installation and Maintenance utiliza um objeto Group Policy (GPO) para instalar/distribuir o pacote em computadores dentro de contêineres do Active Directory, como sites, domínios e unidades organizacionais (OUs), que estão associados com o GPO.

Você pode escolher publicar ou atribuir o pacote aos usuários ou computadores. Se você publicar o pacote, os usuários poderão escolher instalá-lo a partir do Add/Remove Programs sob o Control Panel. Se você atribuir o pacote, o Windows Installer Service instala o Service Pack automaticamente quando os usuários iniciam seus computadores; os usuários não escolhem instalar o Service Pack. Somente um administrador local pode remover o software atribuído.

Atribuindo o Service Pack a computadores

Esse procedimento descreve a maneira como atribuir o Service Pack a computadores gerenciados por um GPO, que é criado para Desktops OU sob Resources. Para sua instalação, você pode querer associar-se ao GPO com um contêiner de Active Directory diferente.

Nota   Para o seguinte procedimento, “E:\” representa a unidade de disco da rede ou computador em que está sua pasta de distribuição.

Para atribuir o Service Pack a um grupo de computadores
40. Conecte-se à rede ou computador em que você quer criar a pasta de distribuição.

41. No compartilhamento de distribuição de rede, crie uma pasta de distribuição para o Service Pack.

Por exemplo, para criar uma pasta de distribuição chamada SP1, digite:

mkdir E:\SP1
Você deve configurar as permissões apropriadas para compartilhar sua pasta de distribuição de modo que usuários tenham acesso de leitura e os administradores tenham controle pleno, acesso de leitura e de alteração à pasta.

42. Copie os arquivos e os diretórios do Service Pack a partir do CD do Service Pack para pasta de distribuição que você criou no Passo 2.

Por exemplo, para copiar os arquivos e os diretórios do Service Pack a partir do CD do Service Pack na unidade de CD-ROM (D:) para a pasta de distribuição chamada SP1, digite:

xcopy D:\ E:\SP1 -e

43. Copie os arquivos executáveis do Service Pack para o diretório de arquivos-fonte criado no Passo 2.

Por exemplo, para copiar os arquivos executáveis do Service Pack a partir do CD do Service Pack na unidade de CD-ROM (D:) para o diretório de arquivos-fonte chamado SP1, digite:

xcopy D:\i386 E:\SP1 /e
Importante   Se você fizer o download do Service Pack a partir do site da Web da Microsoft Windows Service Pack, você terá de extrair o arquivo de programa compactado antes de copiá-lo para o diretório de arquivos-fonte:

c. No prompt de comando, digite SP1network.exe -x e pressione Enter.

d. Você então é solicitado a fornecer o caminho do diretório (por exemplo, o diretório de arquivos-fonte) em que você quer o SP1network.exe seja extraído.

44. No console de MMC, abra o snap-in do Active Directory Users and Computers.

O snap-in do Active Directory Users and Computers é parte do grupo de programa Administrative Tools. Ele já inclui ferramentas ao Group Policy e Software Installation and Maintenance. Você pode utilizar o snap-in do Active Directory Users and Computers ou pode configurar sua própria ferramenta Software Installation and Maintenance. Para mais informações, veja o Microsoft Windows 2000 Server Resource Kit ou o Microsoft Windows 2000 Professional Resource Kit.
45. Na árvore de console, dê um clique duplo em Active Directory Users and Computers para expandir a árvore, dê um clique duplo no nome do domínio onde o OU que está recebendo o Service Pack reside e depois dê um clique duplo no nome OU aplicável.

46. Clique com o botão direito do mouse no objeto Active Directory em que o pacote de MSI será aplicado e depois clique em Properties.

47. Na guia Group Policy, clique em New, digite Desktop SP1 Upgrade e depois pressione Enter.

48. Clique em Edit.

49. No snap-in Group Policy, sob o nó Computer Configuration, dê um clique duplo em Software Settings.

50. Clique com o botão direito do mouse em Software installation, clique em New e depois clique em Package.
51. Navegue para o compartilhamento de distribuição de rede onde sua pasta de distribuição do Service Pack está localizada.

52. Clique na pasta i386\Update, clique em Open, clique em Update (arquivo .msi) e depois clique em Open.

53. Na caixa de diálogo Deploy Software, verifique se a opção Assigned está selecionada e depois clique em OK.

54. Feche o snap-in Group Policy.

55. Na caixa de diálogo Desktop Properties, na página Group Policy, clique em Next.

56. No menu Console, clique em Exit.

Cenário 4: Instalando as correções instantâneas (hotfixes) do Windows 2000

Este cenário descreve como instalar as correções instantâneas (hotfixes) do Windows 2000 de um compartilhamento de distribuição de rede. Esse método de instalação de atualização instala as correções instantâneas em computadores que já estão executando o Windows 2000.

Importante   A encadeação de Hotfix durante instalações de Update não é suportada no Windows 2000.

Executando o programa Hotfix

O seguinte procedimento descreve como instalar uma correção instantânea do Windows 2000 executando o programa Q######_XXX_YYY_ZZZ_LL.exe.

Nota   Para o seguinte procedimento, “E:\” representa a unidade de disco da rede ou computador onde está sua pasta de distribuição.

Para instalar uma correção instantânea do Windows 2000
57. Conecte-se à rede ou computador em que você quer criar a pasta de distribuição.

58. No compartilhamento de distribuição de rede, crie uma pasta de distribuição para os arquivos de correção instantânea.

Por exemplo, para criar uma pasta de distribuição chamada Hotfix, digite:

mkdir E:\hotfix
59. Copie o arquivo executável de hotfix do Windows 2000 para pasta de distribuição que você criou no Passo 2.

Por exemplo, para copiar o arquivo executável de hotfix do Windows 2000 para a pasta de distribuição chamada Hotfix, digite:

xcopy D:\Q######_XXX_YYY_ZZZ_LL.exe E:\hotfix 

60. Para instalar a correção instantânea do compartilhamento de distribuição de rede, execute o programa Q######_XXX_YYY_ZZ.exe.

Por exemplo, para instalar a correção instantânea da pasta de distribuição chamada Hotfix, digite:

E:\hotfix\Q######_XXX_YYY_ZZZ_LL.exe
O arquivo Q######_XXX_YYY_ZZZ_LL.exe suporta as mesmas opções de linha de comando que o programa Hotfix.exe. Para mais informações sobre essas opções de linha de comando, veja “Opções de linha de comando para o programa Hotfix.exe”, anteriormente neste documento.

A instalação integrada

Esse novo método de instalação permite criar uma instalação integrada do sistema operacional do Windows 2000 e o Service Pack em um compartilhamento de distribuição de rede. Quando você executar o programa Update.exe no modo integrado, aplique o Service Pack diretamente aos arquivos de instalação do Windows 2000. Portanto, você não precisa realizar instalações separadas do sistema operacional e do Service Pack.

Uma vez que a instalação integrada substitui arquivos individuais, o requisito de espaço para esse tipo de instalação é praticamente idêntico aos requisitos de espaço do Windows 2000 Gold. Para informações sobre esses requisitos, veja Readme.doc no CD do Windows 2000.

Depois que o programa Update.exe constrói a instalação integrada, você pode executar programa de instalação do Windows 2000 (Winnt32.exe) para instalar o sistema operacional atualizado com o Service Pack já aplicado.

Como este guia é destinado a audiências corporativas, o cenário integrado descrito neste documento focaliza o compartilhamento de distribuição de rede, que é a mídia mais comum de distribuição para essa audiência.

Importante   Você não pode desinstalar um Service Pack que você instala no modo integrado.

Criando uma instalação integrada

Esta seção descreve os passos de instalação para os seguintes cenários integrados de instalação:

· Cenário 1: Instalando o Windows 2000 integrado com o Service Pack
· Cenário 2: Instalando o Windows 2000 integrado com o Service Pack utilizando RIS

Dependendo dos requisitos da sua instalação, você pode escolher desses dois cenários integrados de instalação, que estão descritos em detalhe nas seções a seguir.

Cenário 1: Instalando Windows 2000 integrado com o Service Pack
Este cenário descreve como criar uma instalação integrada do sistema operacional Windows 2000 e do Service Pack em um compartilhamento de distribuição de rede. O processo integrado instala o Service Pack durante a instalação do programa Windows 2000.

Nota   Para o seguinte procedimento, “E:\” representa a unidade de disco da rede ou do computador onde está sua pasta de distribuição.

Para criar uma instalação integrada do Windows 2000 e o Service Pack
61. Conecte-se à rede ou computador em que você quer criar a pasta de distribuição.

62. No compartilhamento de distribuição de rede, crie uma pasta de distribuição para os arquivos de instalação do Windows 2000.

Por exemplo, para criar uma pasta de distribuição chamada Win2000\i386, digite:

mkdir E:\Win2000\i386
63. Insira o CD do Windows 2000 na unidade de CD-ROM e depois copie o conteúdo do CD para a pasta de distribuição que você criou no Passo 2.

Por exemplo, para copiar os arquivos e diretórios de instalação do CD do Windows 2000 na unidade de CD-ROM (D:) para pasta de distribuição chamada Win2000, digite:

xcopy D:\i386 E:\Win2000\i386 –e
64. Remova o CD do Windows 2000 da unidade de CD-ROM e depois insira o CD do Service Pack.

65. Para aplicar o Service Pack aos arquivos de instalação do Windows 2000 em sua pasta de distribuição, execute o programa Update.exe no modo integrado do CD do Service Pack.

Por exemplo, para aplicar o Service Pack localizado na unidade de CD-ROM (D:) para os arquivos de instalação do Windows 2000 localizados na pasta de distribuição chamada Win2000\i386, digite:

D:\i386\Update\Upda -s:E:\Win2000\i386
Importante   Para executar o programa Update.exe do CD do Service Pack, você deve ter o Windows 2000 executando em seu computador.

Para uma lista de opções de linha de comando que o Update.exe suporta, veja “Opções de linha de comando para Update.exe”, anteriormente neste documento.

Nota   Você também pode instalar o Service Pack do site da Web da Microsoft Windows 2000. Para mais informações, veja “2.3.2 Instalando a partir da Web” no Microsoft Windows 2000 Readme for Service Pack 1. Esse documento (ReadMeSP.htm) está localizado no CD do seu Service Pack e sob “Learn More” no site da Web da Microsoft Windows 2000 Service Pack em: http://www.microsoft.com/windows2000/servicepacks/
66. Como requerido, faça quaisquer personalizações necessárias para o programa de instalação do Windows 2000.

Depois que o Update.exe constrói a instalação integrada, você pode instalar/distribuir Windows 2000 pelos computadores de seus usuários a partir do compartilhamento de distribuição de rede no modo de instalação supervisionada ou não supervisionada. Durante o processo de instalação padrão, o programa de instalação do Windows 2000 (Winnt32.exe ou Winnt.exe) instala o sistema operacional atualizado com o Service Pack já aplicado.

Importante   Quando você executa o programa Update.exe no modo integrado Update.exe -s:), um arquivo Svcpack.log é criado no %systemroot% do computador que está executando o programa Update.exe. Se planejar atualizar mais de uma versão do Windows 2000 nesse computador, é recomendada que você renomeie o arquivo Svcpack.log depois de atualizar cada versão. Para renomear esse arquivo assegure de que você não sobrescreve o arquivo de log atual ao atualizar versões adicionais do Windows 2000.

Cenário 2: Utilizando RIS para instalar Windows 2000 integrado com o Service Pack
Este cenário descreve como utilizar Remote Installation Services (RIS) para instalar Windows 2000 integrado com o Service Pack. Entretanto, esta seção não fornece detalhes sobre como configurar o RIS. Para mais informações sobre o RIS, veja o Step-by-Step Guide to Remote OS Installation em:
http://www.microsoft.com/windows2000/library/planning/management/remotesteps.asp
Criando uma imagem RIS

Há dois tipos de imagens de sistema operacional suportados pela Remote OS Installation: imagens baseadas em CD e imagens Remote Installation Preparation (RIPrep). A opção baseada em CD é semelhante a configurar um sistema operacional de cliente diretamente do CD do Windows 2000, mas nesse caso, os arquivos-fonte residem no servidor RIS. A imagem RIPrep permite que administradores configurem um computador cliente exatamente como eles querem e depois façam uma cópia dessa imagem para a instalação em computadores de cliente na rede

Criando uma imagem integrada

Depois que completou a instalação dos Remote Installation Services no servidor, complete os seguintes passos para adicionar uma imagem do Windows 2000 Integrated com Service Pack a seu servidor de RIS.

Para copiar Windows 2000 integrado com Service Pack 1 a seu servidor RIS
67. Crie uma instalação integrada do Windows 2000 com Service Pack 1. Para mais informações, veja “Cenário 1: Instalando Windows 2000 integrado com o Service Pack”, anteriormente neste documento.

68. No console do Servidor RIS, do menu Start, clique em Programs | Administrative Tools | Active Directory Users and Computers.

69. Clique em Container with RIS server no painel esquerdo.

70. Clique com o botão direito do mouse em RIS Server Name no painel direito.

71. Clique em Properties.

72. Selecione a guia Remote Install e depois clique em Advanced Settings na página de propriedades de servidor RIS.

73. Selecione a guia Images e depois clique em Add para adicionar uma nova imagem OS baseada em CD.

Quando for solicitada a fonte de imagem, insira sua mídia Windows 2000 Integrated Service Pack na unidade de CD-ROM ou aponte em um compartilhamento contendo essa atualização.

Criando uma imagem RIPrep
O assistente Remote Installation Preparation (RIPREP.exe) fornece a capacidade de preparar uma instalação do Windows 2000 existente, incluindo aplicativos instalados localmente e definições de configurações específicas e replicar essa imagem para um servidor RIS disponível na rede. O recurso RIPrep atualmente suporta replicação de um único disco de única partição (somente unidade C:) com a instalação do Windows 2000. Isso significa que o OS e todos os aplicativos que compõem a instalação padrão devem residir na unidade C: antes de executar o assistente. Para realizar essa operação a qual você é requerido para ter uma imagem baseada em CD do mesmo lançamento do Windows 2000 em seu RIS Server: isto é, se o computador mestre que você está tentando para o RIPrep estiver executando “Windows 2000 Integrated with Service Pack” então você precisa instalar essa imagem integrada em seu servidor RIS como descrito na seção anterior.

Nota   Você pode restaurar imagens existentes do Windows 2000 a partir de seu RIS Server, aplicar o Service Pack utilizando o programa Update.exe e depois aplicar nelas o RIPrep de volta ao RIS Server contanto que você já tenha a imagem baseada em CD correta no RIS Server. É recomendado criar uma nova imagem RIPrep e não sobrescrever suas imagens RIPrep existentes ao fazer isso para evitar perda de dados.

Para instruções sobre como executar RIPrep, veja Step-by-Step Guide to Remote OS Installation em:
http://www.microsoft.com/windows2000/library/planning/management/remotesteps.asp
A instalação de combinação

A instalação de combinação utiliza processos de atualização e instalação integrada para instalar o Service Pack com uma variedade de outros componentes, como o sistema operacional, as correções instantâneas (hotfixes) do Windows 2000 ou programas de software adicionais de terceiros e da Microsoft que são incluídos no CD do Service Pack.

Criando uma instalação de combinação

Esta seção descreve os passos da instalação para instalar Windows 2000 e as correções instantâneas (hotfixes) do Windows 2000 no modo de instalação de programa não supervisionado

Instalando Windows 2000 e as correções instantâneas (hotfixes) do Windows 2000 no modo de instalação de programa não supervisionado

Este cenário descreve como criar uma instalação de combinação do sistema operacional Windows 2000 e as correções instantâneas (hotfixes) do Windows 2000 em um compartilhamento de distribuição de rede. Você não precisa realizar instalações separadas do sistema operacional Windows 2000 ou das correções instantâneas do Windows 2000.

Importante   
· Esse processo instala as correções instantâneas do Windows 2000 durante a instalação do programa Windows 2000 e pode ser realizado somente no modo de instalação não supervisionado.

· Como o programa de instalação do Windows 2000 requer a convenção para atribuição de nomes 8.3 para todos os arquivos e pastas na pasta de distribuição, você deve alterar os nomes de arquivo da correção instantânea (de Q######_XXX_YYY_ZZZ_LL para Q######).

Preparando a instalação

Antes de executar o programa de instalação do Windows 2000 para instalar o sistema operacional Windows 2000 e as correções instantâneas (hotfixes) do Windows 2000, você deve completar as seguintes tarefas:

· Criar uma pasta de distribuição para o sistema operacional Windows 2000 e arquivos de instalação da correção instantânea do Windows 2000.

Se você planeja instalar quaisquer arquivos adicionais (por exemplo, driver de dispositivo, aplicativo ou arquivos de componente) nos computadores de destino, crie uma subpasta \$1 dentro da subpasta \$OEM$. A subpasta \$1 mapeia a %systemdrive%, a unidade de destino, para a instalação do Windows 2000.

Notas Para o seguinte procedimento, “E:\” representa a unidade de disco da rede ou computador onde está sua pasta de distribuição.

Para criar uma pasta de distribuição
74. Conecte-se à rede ou computador em que você quer criar a pasta de distribuição.

75. No compartilhamento de distribuição de rede, crie uma pasta de distribuição \i386.

Por exemplo, para criar uma pasta de distribuição \i386, digite:

mkdir E:\i386

76. Dentro da pasta \i386 criada no Passo 2, crie uma subpasta \$OEM$.

Por exemplo, para criar uma subpasta \$OEM$ dentro da pasta \i386, digite:

mkdir E:\i386\$OEM$

A subpasta \$OEM$ contém quaisquer pastas adicionais necessárias para satisfazer os requisitos da Microsoft OEM e suas próprias necessidades de pré-instalação. Para mais informações sobre essas pastas adicionais, veja o Microsoft Windows 2000 Server Resource Kit Deployment Planning Guide.
77. Se você planejar instalar quaisquer arquivos adicionais (por exemplo, driver de dispositivo, aplicativo ou arquivos de componente) nos computadores dos usuários, dentro da subpasta \$OEM$ criada no Passo 3, crie uma subpasta \$1.

Por exemplo, para criar uma subpasta \$1 dentro da subpasta \$OEM$, digite:

mkdir E:\i386\$OEM$\$1

A subpasta \$1 mapeia % systemdrive %, a unidade de destino para a instalação do Windows 2000.

Nota   As pastas $OEM$ e de distribuição são excluídas dos computadores dos usuários depois que o programa de instalação do Windows 2000 estiver concluído.

· Crie um arquivo de resposta Unattend.txt utilizando a ferramenta Setup Manager.

Para instalar as correções instantâneas, você deve adicionar uma linha de comando ao arquivo Unattend.txt de modo que programa de instalação reconheça as pastas e arquivos na pasta \i386\$OEM$.

Para adicionar uma linha de comando ao arquivo Unattend.txt do modo que o programa de instalação reconheça as correções instantâneas

· Crie um arquivo Unattend.txt que contenha a seguinte linha de comando:

Unattended]
OemPreinstall = Yes

Para informações sobre a utilização do Setup Manager para criar um arquivo de resposta Unattend.txt, veja o Microsoft Windows 2000 Professional Resource Kit ou o Microsoft Windows 2000 Server Resource Kit. Para uma referência completa para responder aos parâmetros de arquivo e configurações, veja o Microsoft Windows 2000 Guide to Unattended Setup (Unattend.doc), que está localizado na pasta \SPCD do CD do Service Pack.

· Adicione linhas de comando no arquivo Cmdlines.txt para executar as correções instantâneas (hotfixes) do Windows 2000 durante a instalação do programa Windows 2000.

Para instalar as correções instantâneas (hotfixes) do Windows 2000 durante instalação do programa Windows 2000, você deve adicionar a seguinte linha de comando a cada correção instantânea para o arquivo Cmdlines.txt:

[Commands]
”Q###### -n -q -z”

onde:

· Q###### = Número do artigo da Microsoft Knowledge Base (por exemplo, Q123456)

Por exemplo, para instalar a correção instantânea Q123456.exe, adicione a seguinte linha de comando à seção [Commands] no arquivo Cmdlines.txt:

[Commands]
”Q123456 -n -q -z”

Para informações sobre a utilização do Setup Manager a fim de criar um arquivo Cmdlines.txt, veja o Microsoft Windows 2000 Professional Resource Kit ou o Microsoft Windows 2000 Server Resource Kit.

· Copie os arquivos necessários para a instalação na pasta de distribuição.

Você deve copiar todos os arquivos necessários para instalação na sua pasta de distribuição. A pasta de distribuição contém a arquivos de instalação e os arquivos executáveis para o sistema operacional Windows 2000 e as correções instantâneas do Windows 2000, bem como qualquer driver de dispositivo e outros arquivos que você queira instalar.

Para copiar os arquivos necessários para a instalação

1. Copie o conteúdo de \i386 no CD do Windows 2000 para a pasta de distribuição \i386 em seu compartilhamento de distribuição de rede.

2. Copie os seguintes arquivos para a subpasta \i386\$OEM$ em seu compartilhamento de distribuição de rede:

· O arquivo executável de correção instantânea

· Os arquivos Unattend.txt e Cmdlines.txt

Para informações sobre arquivos contidos na subpasta \i386\$OEM$, veja Microsoft Windows 2000 Server Resource Kit Deployment Planning Guide.
3. Copie qualquer pasta que contiver o driver de dispositivo adicional, aplicativo ou arquivos de componente que você deseja instalar na unidade de sistema para a subpasta \i386\$OEM$\$1 em seu compartilhamento de distribuição de rede.

Distribuindo a instalação de combinação

Você pode distribuir a instalação do sistema operacional Windows 2000 e as correções instantâneas do Windows 2000 nos computadores de seus usuários a partir do compartilhamento de distribuição de rede. Durante o processo de instalação padrão, o programa de instalação do Windows 2000 (Winnt32.exe ou Winnt.exe no modo do programa de instalação não supervisionado) instala o sistema operacional e aplica as correções instantâneas.

Para distribuir a instalação
78. Verifique se a instalação e arquivos executáveis para o sistema operacional Windows 2000 e as correções instantâneas do Windows 2000 existem na sua pasta de distribuição.

79. Conforme requerido, faça quaisquer personalizações necessárias para programa de instalação do Windows 2000.

80. Execute o programa de instalação do Windows 2000 (Winnt32.exe ou Winnt.exe no modo de programa instalação não supervisionado) para instalar o sistema operacional Windows 2000 e as correções instantâneas (hotfixes) do Windows 2000 a partir do compartilhamento de distribuição de rede.

Desinstalando o Service Pack ou as correções instantâneas (hotfixes) do Windows 2000

Esta seção descreve o processo de desinstalação para o Service Pack e as correções instantâneas (hotfixes) do Windows 2000.

Desinstalando o Service Pack
Esse Service Pack contém um recurso de desinstalação que você pode utilizar para restaurar seu computador ao seu estado anterior. Quando você executar o programa Update.exe para instalar o Service Pack, uma subpasta chamada $ntservicepackuninstall$ é criada em sua pasta %systemroot%.

Você pode desinstalar o Service Pack utilizando Add/Remove Programs em Control Panel ou executando o programa de desinstalação do prompt de comando.

Importante   
· Você não pode desinstalar um Service Pack que você instalou no modo integrado.

· Se você instalar quaisquer programas ou serviços que exijam ou tenham correções contidas no Service Pack, desinstalar o Service Pack pode afetar adversamente esses programas.

· Você não deve desinstalar o Service Pack se instalou quaisquer aplicativos depois que o Service Pack foi instalado.

· O Service Pack não contém atualizações de sistema ( como formato de arquivo, formato de banco de dados e alterações de formato de registro ( que o programa de instalação não pode desinstalar.

Para desinstalar o Service Pack utilizando Add/Remove Programs
81. Clique em Start, aponte para Settings e depois clique em Control Panel.

82. Dê um clique duplo em Add/Remove Programs, clique em Windows 2000 Service Pack 1 e depois clique em Change/Remove.

83. Siga as instruções que aparecem.

Para desinstalar o Service Pack do prompt de comando
84. Clique em Start e depois clique em Run.

85. Na caixa Open:, digite cmd e depois clique em OK.

86. Altere a pasta para \%systemroot%\$NtServicePackUninstall$\spuninst\.

87. Digite Spuninst.exe e depois pressione Enter.

88. Para fechar a janela Command Prompt, digite Exit.

Desinstalando uma correção instantânea do Windows

Você pode desinstalar uma correção instantânea do Windows 2000 utilizando Add/Remove Programs no Control Panel.

Para desinstalar uma correção instantânea do Windows 2000
89. Clique em Start, aponte para Settings e depois clique em Control Panel.

90. Dê um clique duplo em Add/Remove Programs, clique em <Qxxxxxx > e depois clique em Change/Remove.

91. Siga as instruções que aparecem.

