Comandos do Programa de Instalação Winnt32.exe e Winnt.exe 
Instale o Microsoft® Windows® 2000 usando o comando de instalação Winnt.exe ou Winnt32.exe. Aqui você encontrará informações sobre a sintaxe e os parâmetros de comando para cada um desses arquivos de programa. 
Usando os comandos do Programa de Instalação para instalar o Windows 2000
Para instalar o Windows 2000, use o comando de instalação apropriado do Windows 2000: 
Winnt32.exe Para uma instalação completa ou atualização em um computador executando o Microsoft® Windows NT® versão 4.0, Microsoft® Windows® 95 ou Microsoft® Windows® 98. 
Winnt.exe Para uma instalação completa em um computador executando o Microsoft® MS-DOS® ou Microsoft® Windows® 3.x (não há suporte para atualizações desses sistemas operacionais). 
As opções variam entre os dois comandos. Leia as seções a seguir para obter as descrições de cada comando. 
Cuidado Antes de atualizar para o sistema operacional Windows 2000, certifique-se de reiniciar o computador caso tenha acabado de atualizar qualquer aplicativo. 
Sintaxe do comando Winnt32.exe
Winnt32 
[/checkupgradeonly] 
[/cmd:linha_comando] 
[/cmdcons]
[/copydir:nome_pasta] 
[/copysource:nome_pasta] 
[/debug[nível][:nome_arquivo]] 
[/m:nome_pasta] 
[/makelocalsource]
[/noreboot] 
[/s:caminho_origem] 
[/syspart:letra_unidade] 
[/tempdrive:letra_unidade] 
[/udf:ID[,arquivo_UDB]] 
[/unattend]
[/unattend[segundos][:arquivo_resposta]] 
/checkupgradeonly 
Verifica o sistema operacional atual com relação à compatibilidade de atualização para o Windows 2000. Isso é apenas uma verificação e não instala o Windows 2000. 
/cmd:linha_comando 
Especifica um comando a ser executado após a parte da graphical user interface (GUI, interface gráfica com o usuário) do Programa de Instalação ter sido concluída. O comando será executado antes que o Programa de Instalação seja concluído e depois que ele tiver reiniciado seu computador e coletado as informações de configuração necessárias. Por exemplo, esta opção pode executar Cmdlines.txt, que geralmente especifica os aplicativos a serem instalados imediatamente após a conclusão do Programa de Instalação. 
/cmdcons 
Adiciona uma opção de Console de recuperação para recuperar uma instalação que tenha falhado. 
/copydir:nome_pasta 
Cria uma subpasta dentro da pasta que contém os arquivos do Windows 2000. Por exemplo, se a pasta de origem contiver uma pasta Drivers_particulares que possui modificações específicas para a sua localidade, você pode digitar /copydir:drivers_particulares para copiar esta pasta para a pasta do Windows 2000. Você pode usar a opção /copydir várias vezes. 
/copysource:nome_pasta 
Cria temporariamente uma subpasta dentro da pasta que contém os arquivos do Windows 2000. Por exemplo, se a pasta de origem contiver uma pasta drivers_particulares que possui modificações específicas para a sua localidade, você pode digitar /copysource:drivers_particulares para que o Programa de Instalação copie esta pasta para a pasta do Windows 2000 Ao contrário da opção /copydir, as pastas criadas usando /copysource são excluídas quando o Programa de Instalação é concluído. 
/debug[nível][:nome_arquivo] 
Cria um log de depuração no nível especificado. Quando você usa a configuração padrão, o programa cria um arquivo de log (%dirwin%\Wubbt32.log) com um nível de aviso 2. Os níveis de aviso para o arquivo de log são os seguintes: 0 = erros graves, 1 = erros, 2 = avisos, 3 = informações e 4 = informações detalhadas para depuração. Cada nível inclui também os níveis abaixo de si. 
/m:nome_pasta 
Instrui o Programa de Instalação para que copie arquivos de substituição a partir de um local alternativo. Essa opção orienta o Programa de Instalação a procurar primeiro no local alternativo e a copiar os arquivos a partir deste local (caso estejam presentes), em vez de fazê-lo no local padrão. 
/makelocalsource 
Instrui o Programa de Instalação a copiar todos os arquivos de origem da instalação para o disco rígido local. Use /makelocalsource para obter os arquivos de instalação se você iniciar a instalação a partir de um CD e o CD tornar-se indisponível mais tarde durante a instalação. 
/noreboot 
Instrui o Programa de Instalação a não reinicializar o computador após a fase de cópia de arquivos do Winn32 ter sido concluída, para que você possa executar outro comando. 
/s:caminho_origem 
Especifica o local de origem dos arquivos do Windows 2000. O padrão é a pasta atual. Para copiar arquivos simultaneamente de vários servidores, você pode especificar até oito origens. Por exemplo: 
winnt32 /s:servidor1 U /s:servidor8
O Windows 2000 pode usar até oito opções /s para apontar para outros servidores de distribuição como locais de origem da instalação para o computador de destino. Esta funcionalidade ajuda a acelerar a fase de cópia de arquivos do Programa de Instalação para o computador de destino e fornece um recurso adicional de equilíbrio de carga para os servidores de distribuição a partir dos quais o Programa de Instalação pode ser executado. Por exemplo: 
caminho para pasta de distribuição 1\winnt32 [/unattend] [:caminho\resposta.txt] 
[/s:caminho para pasta de distribuição 2] [/s:caminho para pasta de distribuição 3] 
[/s:caminho para pasta de distribuição 4]
/syspart:letra_unidade 
Especifica que você pode copiar os arquivos de inicialização do Programa de Instalação para um disco rígido, marcar o disco como ativo e instalar o disco em outro computador. Quando você inicia esse computador, o Programa de Instalação inicia automaticamente com a próxima fase. Lembre-se dos seguintes pontos quando usar esta opção: 
         Você sempre deve usar a opção /syspart em conjunto com a opção /tempdrive. 
         Ambas as opções /syspart e /tempdrive devem apontar para a mesma partição de um disco rígido secundário. 
         Você deve instalar o Windows 2000 na partição primária desse disco rígido secundário. 
         Você pode usar a opção /syspart somente a partir de um computador que esteja executando o Windows NT 3.51, Windows NT 4.0 ou Windows 2000. Você não pode usar esta opção a partir de um computador que esteja executando o sistema operacional Windows 95 ou Windows 98. 
/tempdrive:letra_unidade 
Orienta o Programa de Instalação a colocar arquivos temporários na partição especificada e a instalar o Windows 2000 nesta partição. Lembre-se dos seguintes pontos quando usar esta opção: 
         Você sempre deve usar a opção /tempdrive em conjunto com a opção /syspart. 
         Ambas as opções /tempdrive e /syspart devem apontar para a mesma partição de um disco rígido secundário. 
         Você deve instalar o Windows 2000 na partição primária desse disco rígido secundário. 
/udf:ID[,arquivo_UDB] 
Indica um identificador (ID) que o Programa de Instalação usa para especificar como um Uniqueness Database File (UDB, arquivo do banco de dados de exclusividade) modifica um arquivo de resposta (consulte a opção /unattend, a seguir). O arquivo .udb substitui valores no arquivo de resposta e o identificador determina quais valores no arquivo .udb são usados. Por exemplo, /udf:Usuario_movel,Nossa_empresa.udb substitui as configurações especificadas para o identificador Usuario_movel localizado no arquivo Nossa_empresa.udb. Se você não especificar um arquivo .udb, o Programa de Instalação solicitará que você insira um disco que contenha o arquivo $Unique$.udb. 
/unattend 
Atualiza sua versão anterior do Windows usando o modo de Instalação automática. Todas as configurações do usuário são obtidas da instalação anterior, não sendo necessária intervenção deste durante a instalação. 
Importante O uso da opção /unattend para automatizar a instalação confirma que você leu e aceitou o Contrato de Licença de Usuário Final (EULA) do Windows 2000. Antes de usar esta opção para instalar o Windows 2000 em nome de uma organização que não seja a sua, você deve confirmar que o usuário final (seja ele uma pessoa física ou jurídica) recebeu, leu e aceitou os termos do EULA do Windows 2000. Os OEMs (Original Equipment Manufacturers, fabricantes de equipamentos originais) podem não especificar essa opção em máquinas sendo vendidas a usuários finais. 
/unattend[segundos][:arquivo_resposta] 
Instala o Windows 2000 sem usar prompts que solicitem a interação do usuário; em vez disso, o Programa de Instalação obtém as informações de que necessita a partir de um arquivo de resposta preparado previamente. Para obter mais informações sobre arquivos de resposta, consulte o Apêndice C, "Exemplos de arquivos de resposta para instalação automática", neste livro. 
Inclua segundos apenas se estiver atualizando a partir do Windows NT 4.0. Segundos especifica o tempo, em segundos, entre o momento em que o Programa de Instalação conclui a cópia dos arquivos e o momento em que a configuração do sistema é iniciada. 
Sintaxe do comando Winnt.exe
Winnt 
[/E:comando]
[/R:nome_pasta]
[/Rx:nome_pasta]
[/S:caminho_origem]
[/T[:unidade_temp]]
[/U[:arquivo_resposta]]
[/udf:ID[,arquivo_UDB] 
[/A:] 
/E:comando 
Especifica um comando a ser executado após a parte da GUI do Programa de Instalação ter sido concluída. Por exemplo, esta opção pode executar Cmdlines.txt, que geralmente especifica os aplicativos a serem instalados imediatamente após a conclusão do Programa de Instalação. 
/R:nome_pasta 
Cria uma subpasta dentro da pasta que contém os arquivos do Windows 2000. Por exemplo, se a pasta de origem contiver uma pasta Drivers_particulares que possui modificações específicas para a sua localidade, você pode digitar /R:drivers_particulares para copiar esta pasta para a pasta do Windows 2000. Você pode usar a opção /R várias vezes. 
/Rx:nome_pasta 
Cria temporariamente uma subpasta dentro da pasta que contém os arquivos do Windows 2000. Por exemplo, se a pasta de origem contiver uma pasta drivers_particulares que possui modificações específicas para a sua localidade, você pode digitar /Rx:drivers_particulares para que o Programa de Instalação copie esta pasta para a pasta do Windows 2000 Ao contrário da opção /R, as pastas criadas usando /Rx são excluídas quando o Programa de Instalação é concluído. 
/S:caminho_origem 
Especifica o local de origem dos arquivos do Windows 2000. O local deve ser um caminho completo no formato Letra_unidade:\Caminho ou \\Servidor\Compartilhamento\Caminho. O padrão é a pasta atual. 
/T:unidade_temp 
Orienta o Programa de Instalação a colocar arquivos temporários na unidade especificada e a instalar o Windows 2000 naquela unidade. Se você não especificar um local, o Programa de Instalação tenta localizar uma unidade para você. 
/U:arquivo_resposta 
Instala o Windows 2000 sem usar prompts que solicitem a interação do usuário; em vez disso, o Programa de Instalação obtém as informações de que necessita a partir de um arquivo de resposta preparado previamente. Para obter mais informações sobre arquivos de resposta, consulte o Apêndice C, "Exemplos de arquivos de resposta para instalação automática", neste livro. Requer /S. 
/udf:ID[,arquivo_UDB] 
Indica um identificador (ID) que o Programa de Instalação usa para especificar como um Uniqueness Database File (UDB, arquivo do banco de dados de exclusividade) modifica um arquivo de resposta. O arquivo .udb substitui valores no arquivo de resposta e o identificador determina quais valores no arquivo .udb são usados. Por exemplo, /udf:Usuario_movel,Nossa_empresa.udb substitui as configurações especificadas para o identificador Usuario_movel localizado no arquivo Nossa_empresa.udb. Se você não especificar um arquivo .udb, o Programa de Instalação solicitará que você insira um disco que contenha o arquivo $Unique$.udb. 
/A 
Ativa as opções de acessibilidade. 
