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My data and documents follow me!

Users can have access to the data they

need to do their jobs, whether online or

offline, when they move from one

computer to another on the network.

Administrators manage this feature

centrally by policy to minimize support

costs.
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My software follows me!

Users have the software they need to

perform their jobs.  Software and

optional features install "just in time."

Once installed, software is self-repairing.

Administrators manage application and

OS upgrades as well as application

deployment centrally by policy. This

minimizes support costs.
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My preferences follow me!

Users see their preferred desktop

arrangements from any computer.   A

user's personal preferences and settings

for desktops or software are available

wherever the user logs on.

Administrators manage this feature

centrally by policy to minimize support

costs.
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Roaming user
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Enhancements to

the Windows Shell

Administrators can enable remote

installation of Windows 2000-based

operating systems and desktop images

on new or replacement computers

with

out on-site technical support.
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Group Policy
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Resumo

As tecnologias de gerenciamento IntelliMirror™ são um conjunto de poderosas funcionalidades construídas no sistema operacional Microsoft® Windows 2000 e projetadas para aumentar a disponibilidade e diminuir o custo geral de suporte aos usuários Windows. IntelliMirror usa Gerenciamento de Alteração e Configuração baseado em políticas para possibilitar que os dados, software e parâmetros dos usuários possam acompanhá-los através de um ambiente de computação distribuída, estejam eles conectados ou não. 

No núcleo do IntelliMirror estão três funcionalidades: Gerenciamento dos Dados do Usuário, Gerenciamento dos Configurações do Usuário e Instalação e Manutenção de Software. Estas funcionalidades podem ser usadas em conjunto ou separadamente. Este documento descreve como cada funcionalidade do IntelliMirror trabalha e proporciona exemplos do seu uso.
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isto é Intellimirror

As tecnologias de gerenciamento IntelliMirror™ são um conjunto de poderosas funcionalidades construídas no sistema operacional Microsoft® Windows 2000, projetadas para o Gerenciamento de Alteração e Configuração de estações de trabalho. O IntelliMirror usa funcionalidades do Windows 2000 Server e do Windows 2000 Professional para permitir que os dados, software e configurações dos usuários possam acompanhá-los. 

As funcionalidades do IntelliMirror aumentam a disponibilidade dos dados, configurações do computador pessoal e do ambiente computacional de um usuário, através da administração inteligente da informação, configurações e software. Baseado em definições de política, o IntelliMirror pode implantar, recuperar, restaurar ou substituir dados, software e configurações pessoais dos usuários em um ambiente baseado no Windows 2000. 

Essencialmente, o IntelliMirror proporciona aos usuários a funcionalidade de siga-me nos seus ambientes de computação pessoal. Os usuários possuem acesso constante a toda sua informação e software, estando ou não conectados na rede, com a certeza de que seus dados serão mantidos de maneira segura e estarão disponíveis.

O IntelliMirror é uma adição ao Zero Administration initiative for Windows (ZAW). O IntelliMirror permite ao administrador configurar definições de política e ter certeza de que esta política será aplicada sem nenhuma intervenção administrativa posterior. 

Existem três funcionalidades no núcleo do IntelliMirror: 

· Gerenciamento dos dados do usuário;

· Instalação e manutenção de software;

· Gerenciamento das configurações do usuário. 

As funcionalidades do IntelliMirror podem ser usadas em conjunto ou separadamente, dependendo das requisições de negócio ou organizacionais.

Este documento define e explica o IntelliMirror e suas funcionalidades, apresentando aplicações práticas para mostrar o benefício geral atingido com a combinação destas funcionalidades.

Do ponto de vista organizacional, é muito importante comparar o custo geral e os benefícios atingidos. As funcionalidades do IntelliMirror são projetadas para oferecer novos benefícios enquanto reduzem a administração do sistema. A maioria das funcionalidades do IntelliMirror são projetadas para manter os usuários trabalhando produtivamente enquanto habilitam a administração centralizada e, por isso, reduzem a intervenção administrativa e seus custos associados.

O novo nível de administração centralizada possível com o IntelliMirror permite que as organizações atinjam seus objetivos de gerenciamento de alteração e configuração mais facilmente, desde que a organização inteira pode ser vista e alterada a partir da visão única do Active Directory. Os administradores e os usuários se beneficiam, e o resultado são custos computacionais menores com produtividade aumentada.

o que é IntelliMirror?

No Windows 2000, as funcionalidades do IntelliMirror podem ser configuradas para controlar e administrar:

· Dados do usuário: os arquivos, documentos, planilhas, pastas de trabalho e outras informações que os usuários criam e usam para realizar suas tarefas. 

· Instalação e manutenção de software: a instalação, configuração, correção e remoção de aplicações, service packs e atualizações de software. 

· Configurações do usuário: as customizações do sistema operacional e das aplicações que definem o ambiente computacional de um usuário; por exemplo, configurações de idioma, dicionários customizados, layout da área de trabalho, esquemas de cores e outras preferências do usuário.

A tabela a seguir ilustra as três funcionalidades centrais do IntelliMirror e o relacionamento do IntelliMirror com o gerenciamento de alteração e configuração:
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de Diretiva de Grupo e do Active Directory, estas tecnologias não são necessárias para toda funcionalidade do IntelliMirror. A maioria das funcionalidades pode ser configurada no nível local ou através de políticas locais. Algumas funções do IntelliMirror, tais como pastas offline, nem sequer requisitam políticas locais para serem configuradas, requisitando somente que o Windows 2000 Professional cliente tenha acesso a um servidor suportando o protocolo Server Message Block (SMB). Isto significa que o uso do IntelliMirror em uma organização é baseado nas suas próprias necessidades. No planejamento do uso do IntelliMirror, uma organização deveria primeiro definir quais funcionalidades são necessárias, e só então implementar a tecnologia necessária para atender estas necessidades. 

o que o IntelliMirror significa para a organização

As funcionalidades do IntelliMirror são componentes integrados do sistema operacional Windows 2000. Para empresas de todos os tamanhos, o uso do IntelliMirror resulta em um ambiente controlado mais disponível.

Papel da Diretiva de Grupo no IntelliMirror

O IntelliMirror proporciona gerenciamento de alteração e configuração através do gerenciamento baseado em política, que é o uso de política local ou Diretiva de Grupo para definir os parâmetros e capacidades de um usuário ou computador. Política local é configurada em um computador local, e a Diretiva de Grupo é configurado e afeta grupos de usuários ou computadores através do Active Directory. Com o uso de Diretiva de Grupo, o IntelliMirror pode ajudar a centralizar e simplificar o gerenciamento de alteração e configuração.

A Diretiva de Grupo pode ser usada para aplicar requisitos de negócio e padrões da empresa a grupos de usuários e computadores, de maneira centralizada. Grupos são uma coleção de objetos usuário e computador que são armazenados no Active Directory. A habilidade de administrar múltiplos usuários e computadores de maneira centralizada, reduz dramaticamente o tempo e esforço que um administrador deve devotar ao gerenciamento. Uma vez aplicado a Diretiva de Grupo, o sistema mantém seu estado sem nenhuma intervenção posterior.

Maior Disponibilidade do Ambiente Pessoal

Pessoas usam computadores no modo autônomo e conectados a uma rede. Pessoas também mudam freqüentemente entre estes estados durante a execução de suas tarefas. O IntelliMirror possibilita o uso de todo o potencial de um computador pessoal, porque os dados e configurações seguem o usuários sem se importar com o seu estado de conectividade. A maior disponibilidade dos dados e do ambiente pessoal do usuário é resultado do armazenamento desta informação em servidores de rede, assim como em localizações offline sincronizadas no disco rígido local. A simplicidade de uso vem da transparência desta funcionalidade para o usuário. Os usuários podem conectar-se a qualquer computador e ter acesso a seus próprios dados e documentos, suas próprias preferências e suas próprias aplicações, sem ter que se preocupar com o que está acontecendo por trás dos bastidores.

Gerenciamento dos Dados do Usuário

Os dados do usuário podem segui-lo, esteja ele online, conectado a uma rede ou offline, no modo autônomo. Isto porque os dados são armazenados pelo IntelliMirror em localizações de rede especificadas, embora pareçam estar armazenados localmente para o usuário. 

O administrador possui várias maneiras de fazer com que os dados do usuário possam seguí-los: configuração manual, a uma base por usuário ou através do uso de Diretiva de Grupo. 

Um método importante é o redirecionamento de pastas específicas de dados de usuário (como Meus Documentos, ou qualquer outra pasta) para uma localização de rede, e a configuração posterior desta localização para uso offline. Dessa maneira, quando um usuário salva um arquivo na pasta Meus Documentos, o arquivo é salvo na rede e sincronizado de volta para o computador local. Esta sincronização ocorre em segundo plano, de maneira transparente para o usuário.

O usuário trabalha do mesmo modo, seja online ou offline, não sendo afetado pelas paradas temporárias da rede. Quando um usuário trabalha offline, por escolha ou por uma falha de rede, todas as modificações e alterações nos dados do usuário são feitas na cópia local. Eventualmente, quando o computador é reconectado na rede, ocorre resincronização automática com a rede. Se tanto a cópia de rede quanto à cópia local sofreram alterações, o synchronization manager pede que o usuário salve as duas cópias ou efetue a sincronização sobre uma ou outra. 

Instalação e Manutenção de Software

Da mesma maneira, as aplicações também podem seguir usuários ou computadores, o que permite que as mesmas aplicações estejam disponíveis em qualquer computador que o usuário efetue o logon. Do ponto de vista do usuário, não há necessariamente um processo de setup ou configuração na instalação de software: ele está sempre disponível e funcional, usando instalação just-in-time e, quando necessário, reparo de software. 

Para aplicações que foram assinaladas para o usuário através da Diretiva de Grupo, o computador do usuário é configurado com um atalho do menu Iniciar, e as associações de arquivo apropriadas são criadas no registry. Para o usuário, é como se as aplicações já estivessem presentes. Entretanto, a aplicação não está totalmente instalada até que o usuário precise ou queira usar a aplicação. 

Isto significa que quando o usuário tenta abrir a aplicação ou um arquivo associado a esta aplicação, um serviço Windows background chamado Windows Installer assegura que todos os arquivos e parâmetros da aplicação estão presentes para que a aplicação execute de maneira apropriada. Se eles não estiverem presentes, o serviço Windows Installer os recupera e instala a partir de um ponto de distribuição predeterminado. Uma vez instalada, a aplicação é aberta. 

Diferente dos mecanismos anteriores de instalação, como alguns arquivos Setup.exe, a instalação de aplicações é eficiente por causa da maneira que as aplicações são autorizadas a usar o serviço Windows Installer. 

Opcionalmente, aplicações também podem ser publicadas pela Diretiva de Grupo. Aplicações que são publicadas aparecem no Adicionar/Remover Programas no Painel de Controle. A instalação de aplicações publicadas depende inteiramente da decisão do usuário. Também ocorre uma instalação quando um usuário ou aplicação tenta abrir um arquivo que requer uma aplicação publicada específica. Isto é conhecido como chamada de documento. 

Idealmente, aplicações publicadas deveriam ser autorizadas a serem instaladas, usando o serviço Windows Installer; entretanto, publicação baseada em Diretiva de Grupo também suporta aplicações escritas usando o método tradicional de instalação Setup.exe.

O reparo de aplicação segue a mesma lógica da instalação just-in-time. Sempre que uma aplicação autorizada pelo Windows Installer é chamada, o serviço Windows Installer garante que os arquivos apropriados estão disponíveis. Dessa maneira, o reparo de arquivos e parâmetros faltantes é automático se, por exemplo, um usuário apaga um arquivo necessário para o uso da aplicação, tal como um .dll necessário, ou mesmo o .exe associado. Quando o usuário abre a aplicação, ao invés de falhar, o Windows Installer automaticamente reinstala estes arquivos a partir de um ponto de distribuição predeterminado de tal maneira que a aplicação funciona adequadamente.

Gerenciamento das Configurações do Usuário

As configurações do usuário, como seus dados, podem segui-lo, não importando onde este usuário efetua o logon. Isto porque o IntelliMirror usa Diretiva de Grupo e o Active Directory para armazenar todos as configurações importantes do usuário. 

Os administradores usam configurações para customizar e controlar os ambientes computacionais dos usuários e para conceder e negar aos usuários a habilidade de customizar seus próprios ambientes computacionais. Estas configurações podem ser aplicadas a usuários e computadores. Quando os usuários possuem permissão, eles sempre customizam o estilo e as configurações padrões do seu ambiente computacional para atender suas necessidades e hábitos de trabalho. As configurações contêm três tipos básicos de informação: informação administrativa e do usuário, informação temporária e dados específicos ao computador local. Por exemplo:

· Configurações de usuário incluem itens tais como favoritos do IE, links rápidos, cookies, e o Outlook Express personal Web address book ou bitmap em background.

· Parâmetros administrativos incluem configurações lock-down típicas, por exemplo, o comando executar escondido, a não permissão de escrita nas pastas de sistema e a configuração de itens visíveis ao usuário no Painel de Controle. 

· Informação temporária inclui itens tais como o cache Internet Explorer (IE) pessoal do usuário. 

· Um exemplo de configurações locais de computador poderia ser as pastas/arquivos marcadas para uso offline.

Em ambientes onde os usuários podem usar mais do que um computador, informações temporárias e local ao computador tipicamente não deveriam acompanhar o usuário. Isto pode causar overhead desnecessário e diferenças entre os computadores poderiam interromper a função móvel. 

Quando o IntelliMirror está gerenciando configurações do usuário, a Diretiva de Grupo garante que somente informações vitais de configurações administrativas e de usuário são retidas, enquanto configurações temporárias e locais ao computador são dinâmica e apropriadamente regeneradas quando necessário. Isto minimiza a quantidade de informação que precisa ser armazenada e transferida através da rede, e continua a permitir que os usuários tenham uma experiência similar em qualquer computador que eles se conectem. 

cenários

Esta seção dá exemplos de cenários que mostram alguns usos práticos do IntelliMirror.

Os cenários apresentam uma rápida olhada no computador de um usuário em seus vários usos e estágios através de um ciclo de vida típico. Cada um destes cenários mostra uma situação completa ou pode ser visto como um evento separado, e mostra como o IntelliMirror beneficia toda a organização através da redução do tempo e esforço associados à manutenção do ambiente computacional.

Os cenários apresentados exploram os seguintes eventos:

· Cenário 1: A Nova Contratação

· Cenário 2: Primeiro Logon

· Cenário 3: Usando Um Laptop na Estrada ou em Casa

· Cenário 4: Voltando para a Rede com um Laptop

· Cenário 5: Aplicações de Software Auto Corretivas

· Cenário 6: Substituição de Computador

Cenário 1: O Novo Contratado

Uma das tarefas de TI mais críticas e que mais consomem tempo é a configuração do computador de um novo contratado. Em uma organização que está usando o IntelliMirror, o novo contratado efetua o logon em um novo computador e já encontra documentos e atalhos no desktop. Estes atalhos levam a arquivos comuns, URLs e dados que são úteis a todos os funcionários (por exemplo, o manual do funcionário, um atalho para a intranet, e um atalho para as instruções e procedimentos departamentais do usuário).

Nota: A funcionalidade de Instalação Remota de SO do Windows 2000 proporciona valor adicional neste cenário. Isto é coberto na próxima seção, “Estendendo a Infraestrutura IntelliMirror.”

Tecnologia Usada: Diretiva de Grupo

Neste exemplo, o usuário recebeu uma estação de trabalho pré-configurado com documentos e atalhos considerados essenciais ao negócio. A estação de trabalho foi configurado antes que o novo contratado efetuasse o logon na rede, e foi configurado com base nos processos de negócio necessários para a organização. A Diretiva de Grupo tornou isto possível.

A Diretiva de Grupo é um conjunto de objetos e regras que definem os recursos de um computador disponíveis a um determinado grupo. A Diretiva de Grupo não é configurado no nível do usuário ou computador local; ao invés disso, a Diretiva de Grupo é configurado com base nos agrupamentos e permissões do Active Directory, incluindo Grupos de Segurança. Estes podem definir múltiplos computadores e usuários, de um único computador ou usuário a vários milhões. 

Os objetos das Diretivas de Grupo (GPOs) podem definir as várias facetas do ambiente de estações que um administrador precisa controlar, tais como software assinalado, a habilidade de instalar aplicações adicionais assim como modificar as configurações locais de um computador. 

Os GPOs são construídos de maneira acumulativa, do maior agrupamento (o domínio) ao menor (o usuário ou computador individual). Cada configuração subseqüente é gravada sobre a anterior, e cada nível de configuração tem maior granularidade que seu antecessor. Nem todos os parâmetros das Diretivas de Grupo possuem efeitos tão óbvios no dia a dia do usuário. Muitas políticas que podem ser aplicadas habilitam o congelamento ou o controle do que um usuário pode fazer em um computador. Um usuário não percebe tal política sendo aplicada ou nem mesmo sabe que ela foi aplicada.

No cenário acima, durante o logon, é feita uma associação entre o usuário e uma política do servidor. Neste momento, dados e informação são imediatamente entregues ao computador sem que um administrador tenha que tocar o computador. Neste caso, a estação de trabalho foi pré-configurado através do redirecionamento da pasta área de trabalho para uma localização na rede. Isto permite que a informação e as configurações sejam estabelecidas automaticamente para múltiplos usuários, com base em uma única configuração administrativa na Diretiva de Grupo. Neste cenário, a estação de trabalho já possui itens necessários a um novo contratado. Quando o novo contratado efetua o logon, os itens da área de trabalho são copiados para o diretório local da estação de trabalho como uma parte dele. Isto significa que agora o usuário possui os itens localmente e pode usá-los sem sobrecarregar a rede. Mais ainda, quando o usuário começa a customizar os parâmetros e itens da área de trabalho, sua área de trabalho é armazenada em uma localização pré-determinada na rede, e estes parâmetros são salvos como a área de trabalho do usuário. Essencialmente, através do redirecionamento do desktop, o administrador permite que o usuário receba a exata informação de negócio requisitada, quando necessário.

Cenário 2: Primeiro Logon

O novo contratado efetua seu primeiro logon e percebe que os softwares como o Microsoft Word já estão presentes no menu Iniciar. Quando é selecionado pelo usuário a partir do menu Iniciar, o Word é instalado automaticamente. Se o usuário efetua um duplo clique no manual do funcionário, o Word é instalado automaticamente e o manual do funcionário aparece na tela do usuário.

Tecnologia Usada: Diretiva de Grupo e Windows Installer

As instalações e manutenções de software, administradas através da Diretiva de Grupo, e o serviço Windows Installer são as tecnologias que viabilizam este cenário. O Word foi assinalado ao usuário como uma das aplicações relacionadas com a sua posição, de acordo com a participação do usuário no Active Directory e com a Diretiva de Grupo, aplicadas de acordo com localização do usuário no Active Directory. 

Quando o usuário efetua o logon, o conjunto de políticas resultante de todos os suas diretivas no Active Directory é aplicado. Quando um usuário chama uma aplicação ou abre um documento, o serviço Windows Installer faz o resto do trabalho. Do mesmo modo, o IntelliMirror garante que os itens necessários e corretos aparecerão no menu Iniciar. 

Com a Diretiva de Grupo o administrador pode assinalar ou publicar versões da mesma aplicação configuradas de maneira diferente, a diferentes grupos de usuários. Quando uma aplicação é chamada, o serviço Windows Installer instala ou repara a aplicação. Ele faz isso através da referência a seu banco de dados interno para descobrir como a aplicação deve ser instalada, onde encontrar a fonte da aplicação e como configurar a aplicação. 

O IntelliMirror usa o serviço Windows Installer para proporcionar distribuição de software just-in-time a computadores cliente. Quando o usuário ativa o Word ou abre o manual do funcionário pela primeira vez, o serviço Windows Installer verifica se a aplicação está instalada no computador local. Se não estiver, o Windows Installer efetua o download e instala os arquivos necessários para a execução do Word e para os parâmetros necessários das configurações do usuário e do computador. Embora o Windows Installer faça uma verificação toda vez que a aplicação é chamada, ele não tenta reinstalar ou reparar a aplicação a menos que estejam faltando os arquivos necessários. 

O IntelliMirror também pode desinstalar, efetuar o refresh, atualizar e efetuar atualizações de software. Na desinstalação de software, todas as partes são removidas corretamente; no refresh, novos itens e atualizações são aplicadas às aplicações já instaladas; na atualização de aplicações, a aplicação especificada é removida e a nova aplicação é instalada no computador do usuário. Isto proporciona a capacidade de administrar o ciclo de vida completo de funcionamento de software.

Cenário 3: Usando Um Laptop na Estrada ou em Casa

Um usuário de laptop trabalhando no escritório cria e salva alguns documentos  na pasta Meus Documentos. Depois do logoff, o usuário desconecta o laptop da rede e o leva para casa, onde continuará a editar os documentos salvos anteriormente na pasta Meus Documentos. 

Tecnologia Usada: Diretiva de Grupo e Pastas Offline

Neste cenário, na verdade os documentos são salvos em uma localização da rede em um processo transparente ao usuário, e depois salvos no diretório Meus Documentos no computador local do usuário. Isto é feito sem estardalhaço e sem degradação de performance. Todas estas ações são feitas através do redirecionamento da pasta Meus Documentos para uma localização de rede. 

Imediatamente depois que o usuário salva o documento na pasta de rede, o documento é salvo na pasta Meus Documentos de maneira transparente. Isto acontece porque a pasta de rede está configurada para estar disponível offline. Esta configuração cria uma cópia do conteúdo da pasta de rede na pasta Meus Documentos no computador local. Desta maneira, o IntelliMirror permite que o usuário acesse os dados quando está offline. 

O redirecionamento de pastas traz muitos benefícios, incluindo o backup centralizado e o gerenciamento dos dados do usuário, o acesso aos dados por usuários roaming a partir de qualquer computador da rede, e a proteção dos dados contra falha (ou perda) de um computador do usuário. 

Cenário 4: Voltando para a Rede com um Laptop

O usuário de laptop do Cenário 3 volta para o escritório e conecta-se na rede. Como o usuário efetuou trabalho offline, aparece uma caixa de diálogo avisando-o que a pasta Meus Documentos foi alterada e está sendo sincronizada com a cópia da rede. 

Tecnologia Usada: Configuração dos Dados do Usuário

Assim que o usuário reconecta-se à rede, o IntelliMirror tenta reconectar a localização de rede das pastas redirecionadas. Quando o IntelliMirror reconecta, ele verifica se há diferença entre os dados da cópia local da pasta e da cópia da rede. Neste cenário, o usuário fez algumas modificações em um documento no computador local. O IntelliMirror identifica esta alteração e atualiza a versão mantida na rede. 

O IntelliMirror não foi projetado para ser à base de uma ferramenta de colaboração multi-usuário; entretanto, ele pode suportar o caso onde tanto a cópia offline quanto à cópia de rede de um arquivo de dados do usuário foram modificadas. Se isto acontece, talvez porque um colega tenha atualizado a cópia de rede enquanto o usuário estava offline, o IntelliMirror informa o usuário sobre o conflito. Neste caso, a resolução é manual. O usuário é questionado se ambas as cópias devem ser mantidas ou qual das duas versões deveria permanecer. Se as duas cópias devem ser mantidas, o usuário deve informar um novo nome de arquivo para armazenar uma das versões de tal maneira que a unicidade seja mantida.

Cenário 5: Software com Auto Correção

Um usuário decide explorar um computador e tenta eliminar arquivos desnecessários. Ele apaga .dlls, arquivos de ajuda e outros arquivos cruciais para o Microsoft Office. Mais tarde, quando o usuário abre um documento no Word, ao invés de falhar, o Office conserta-se automaticamente e funciona normalmente.

Tecnologia Usada: Diretiva de Grupo e Windows Installer

O serviço Windows Installer proporciona muito mais do que a capacidade de instalar aplicações. Esta tecnologia também protege a integridade da aplicação contra ocorrências inadvertidas com os arquivos locais. Neste cenário, quando o usuário tenta abrir o Word, o serviço Windows Installer identifica que alguns arquivos essenciais estão faltando. Estes arquivos são reinstalados imediatamente a partir da fonte de rede especificada para o Windows Installer na primeira instalação da aplicação. O usuário vê brevemente uma caixa de diálogo com uma barra de progresso, e então o Word abre como se nada tivesse acontecido.

Pesquisas mostram que uma boa quantidade de tempo que o usuário fica fora do ar é causada por alterações de configuração inadvertidas no computador local. Em um ambiente convencional, o usuário sempre fica fora do ar durante o tempo em que o problema é diagnosticado, um técnico é enviado e o software é completamente reinstalado. Neste cenário, nem o tempo do pessoal de suporte nem o tempo do usuário são gastos em suporte porque o Windows Installer repara o software automaticamente e com mínimas cópias de arquivo.

Cenário 6: Substituição de Um Computador

O computador no qual o usuário está trabalhando pára de funcionar de repente com uma falha completa de hardware. Este é o pesadelo de todo departamento de TI. O usuário ativa o suporte via telefone, e cerca de 20 minutos depois um novo computador carregado somente com o sistema operacional Windows 2000 Professional chega para o usuário. Sem esperar por assistência técnica, o usuário liga o novo computador, conecta-o na rede e efetua sua inicialização. O computador permite ao usuário efetuar o logon na rede corporativa, e o usuário percebe que a área de trabalho está com a mesma configuração do computador substituído. Ele possui o mesmo esquema de cores, a imagem preferida está no segundo plano, e todos os ícones, atalhos e favoritos das aplicações estão, presentes. Ainda mais importante todos os arquivos de dados do usuário foram restaurados.  

Tecnologia Usada: Infraestrutura IntelliMirror

Em um cenário de recuperação de um desastre, o IntelliMirror ajuda a restaurar as condições de trabalho do usuário no menor tempo possível e com suporte mínimo. As funcionalidades do IntelliMirror permitem que o usuário, seus dados e configurações sejam independentes de qualquer computador específico. 

A configuração inteira é efetuada através da Diretiva de Grupo. Parâmetros da Diretiva de Grupo seguem o usuário e são aplicados em qualquer lugar de conexão do usuário na rede. Parece que os dados estão seguindo o usuário porque a localização dos dados é configurada através do Diretiva de Grupo. Isto significa que onde quer que o usuário efetue o logon, a recuperação do conteúdo faz com que o mesmo pareça estar disponível no computador local.
Neste cenário, a solução não está limitada à entrega de um novo computador ao usuário. O usuário também poderia ter mudado para outra estação de trabalho desde que todos os dados, parâmetros e ambiente estejam espelhados na rede.  As funcionalidades do IntelliMirror podem ser usadas separadamente ou combinadas para endereçar o leque de necessidades, de pequenas alterações e atualizações de configuração a recuperação completa de um desastre. Juntas, elas aumentam bastante a disponibilidade do desktop e reduzem o TCO geral.

Como este cenário está cobrindo somente funcionalidades do IntelliMirror; neste caso o departamento de suporte comprou um computador pré-carregado com o Windows 2000 Professional. Sem a pré-instalação e configuração do sistema operacional correto, a Instalação Remota de SO pode instalar o Windows 2000 Professional uma vez que o computador esteja no site. Este assunto é apresentado em mais detalhes na próxima seção. 

estendendo a infraestrutura do intellimirror
Instalação Remota de SO e Microsoft Systems Management Server

Juntos ou separados, a Instalação Remota de SO e o Microsoft Systems Management Server (SMS) proporcionam maior gerenciamento das estações de trabalho dos usuários, usando funcionalidades e serviços de gerenciamento do núcleo do Windows 2000.

Incluindo a Funcionalidade de Instalação Remota de SO do Windows 2000

Esta funcionalidade pode ser usada para instalar o Windows 2000 Professional em um novo computador ou para reconstruir um computador na recuperação de um desastre. A instalação remota automática de um sistema operacional é efetuada através da funcionalidade de Instalação Remota de SO do Windows 2000 Server. 

Em qualquer cenário, o computador requisita um serviço de boot durante sua seqüência de inicialização. Tipicamente, esta é uma operação manual requisitada pelo usuário. Computadores compatíveis com a especificação de hardware PC98 (incluindo aqueles que atendem a Wired for Management Baseline Specification 2.0 da Intel) suportam esta função através de uma seqüência ou função chave específica durante a inicialização. Para computadores antigos que não suportam esta função, mas suportam um bus PCI, a Microsoft proporciona um disquete de boot contendo o software de preboot necessário para uma variedade de cartões de interface de rede. Se um serviço de boot é requisitado, o computador estabelece uma conexão de rede e faz uma requisição por qualquer Windows 2000 Server mais próximo, para hospedar a requisição de serviço de boot.

Após esta seqüência inicial de boot e o estabelecimento de uma conexão com um Windows 2000 Server, o usuário é requisitado para efetuar o logon. Esta informação é verificada pelo Windows 2000 Server em confronto com o Active Directory. Se estiver correta, os Serviços de Instalação Remota do Windows 2000 usam então a Diretiva de Grupo para identificar qual configuração do Windows 2000 Professional o usuário foi requisitado para instalar. Se o usuário tiver permissão para mais de uma configuração (por exemplo, um usuário pode possuir diferentes configurações assinaladas para um laptop e para um desktop), ele recebe uma lista de opções de configuração de sistema operacional disponíveis. O usuário seleciona a configuração escolhida e espera enquanto o sistema carrega automaticamente a versão configurada do Windows 2000 Professional apropriada. 

Como pode ser visto, a nova funcionalidade de Instalação Remota de SO do Windows 2000 reduz significativamente a quantidade de trabalho necessária para implantar um computador. Por exemplo, em um cenário convencional de recuperação de desastre, um administrador poderia receber um novo computador, instalar e configurar manualmente o sistema operacional, instalar aplicações e configurar a rede e as configurações pessoais de cada usuário. Com a Instalação Remota de SO, o processo todo é automático e baseado em política. Ele pode ser efetuado sem intervenção do usuário e sem a necessidade de suporte técnico online. 

Incluindo o Gerenciamento de Estações de Trabalho do Systems Management Server

O Systems Management Server 2.0 proporciona gerenciamento escalável de alteração e configuração de computadores pessoais Windows em uma empresa. Baseado na infraestrutura nativa de serviços de gerenciamento do Windows, o Systems Management Server 2.0 permite que o pessoal regional e central de suporte ao gerenciamento estações de trabalho trabalhem juntos, usando um conjunto integrado de ferramentas de planejamento, implantação e diagnóstico. O Systems Management Server pode ser usado para complementar às funcionalidades pré-construídas do IntelliMirror e a Instalação Remota de SO, assim como ser usado em ambientes anteriores ao Windows 2000. O Systems Management Server suporta todos os SO Windows 16-bits e 32-bits, do Windows 3.1 ao Windows 2000, seja em um ambiente Microsoft Windows NT®, NetWare 3.1, ou NetWare NDS. A tabela a seguir ajuda a determinar quando usar o conjunto de funcionalidades do IntelliMirror ou o conjunto de funcionalidades Systems Management Server:

	
	SMS
	IntelliMirror
	Ambos

	Distribuição
	Sim
	Não
	Sim

	Targeting
	Coleção
	Active Directory
	Coleção ou Grupo

	Plataforma
	Todas as plataformas
	Somente Windows 2000 
	Todas

	Instalação
	SMS ou Windows Installer
	Windows Installer
	Todas

	Suporte adicional ao gerenciamento
	Sim
	Não
	Sim


Como um sistema de gerenciamento estações de trabalho autônomo ou como o componente de gerenciamento de estações de trabalho em uma solução corporativa integrada de gerenciamento, o Systems Management Server 2.0 inclui as seguintes facilidades:

Inventário de hardware e software  —  O Systems Management Server usa Windows Management Instrumentation (WMI)
 e scanners de software para carregar informação detalhada de inventário de hardware e software em um repositório baseado no SQL Server™. Isto proporciona aos administradores um mecanismo dinâmico e eficiente de obtenção de uma auditoria abrangente de todo hardware e software em cada computador. Adicionalmente, foi incluída uma nova ferramenta de compatibilidade comparativa com o banco de dados, que pode avaliar o inventário depois que ele é coletado e gerar relatórios de status de compatibilidade. Isto é especialmente útil para a identificação de aplicações Ano 2000.

· Distribuição e instalação de software — Com o Systems Management Server 2.0, administradores podem implantar aplicações em computadores, usuários e grupos de usuários. A distribuição de software agora é baseada em regras, e os alvos de distribuição são avaliados dinamicamente. Ela também é totalmente integrada com o inventário para permitir definição sofisticada de alvo. Primeiro o Systems Management Server 2.0 faz uma pesquisa de inventário de software e informação de coleção. Ele identifica um público alvo, e então implanta software neste público de acordo com as regras definidas pelo administrador.

· Com o Systems Management Server 2.0, administradores podem distribuir uma aplicação imediatamente se uma situação assim o exigir, e eles podem devolver as aplicações aos seus estados iniciais — incluindo a habilidade de desinstalar software automaticamente quando um usuário muda de departamento.

· Medição de software — Administradores precisam sempre de ferramentas para registrar os uso de software por usuários, grupos, estações de trabalho, tempo ou licença de uso. Systems Management Server 2.0 pode monitorar, analisar, e se necessário, controlar o uso de aplicações em servidores e estações de trabalho. Estas ferramentas proporcionam vários níveis de controle aos administradores, de simples alertas à habilidade de evitar a execução de aplicações. 
· Diagnóstico e identificação de problemas — Além de relatar o estado atual de uma estação de trabalho ou servidor e proporcionar facilidades de controle remoto, Systems Management Server também oferece um leque de ferramentas de diagnóstico avançado. Estas são ferramentas tais como um monitor de rede em tempo real para analisar as condições e performance de rede, e uma ferramenta servidor HealthMon, que pode gravar informação crítica de performance no Windows NT Server e Microsoft BackOffice®.

IntelliMirror e o custo Total de propriedade

As funcionalidades do IntelliMirror podem ser usadas em empresas de pequeno, médio e grande porte. Sozinho ou em conjunto com outras ferramentas de gerenciamento de alteração e configuração, o IntelliMirror pode diminuir dramaticamente o custo do ciclo de vida da estação de trabalho. Por exemplo:

· Custos associados ao gerenciamento de alteração e configuração são reduzidos através do uso de Diretiva de Grupo porque a Diretiva de Grupo permite o controle de gerenciamento de grupos de computadores e usuários através de uma única configuração.

· Tecnologias inteligentes incluídas no serviço Windows Installer permitem a instalação, reparo, atualização e a remoção de aplicações no momento necessário e quando desejado. Isto reduz a sobrecarga da rede e aumenta a disponibilidade do computador do usuário.

· Os dados do usuário ficam mais disponíveis. Devido ao fato dos dados poderem ser armazenados automaticamente em localizações que seguem o usuário, e devido ao fato dos dados serem altamente resistentes à falha, o custo associado com o gerenciamento dos dados dos usuários é reduzido significativamente.

· Estender o IntelliMirror com o Serviço de Instalação Remota e com o Systems Management Server 2.0 reduz ainda mais o custo de gerenciamento da estação de trabalho através de funcionalidades tais como gerenciamento de inventário e  distribuição avançada de software.

Utilizadas em conjunto ou separadamente, as funcionalidades do IntelliMirror são bem integradas com o sistema operacional e umas com as outras, proporcionando facilidade de uso e configuração ao administrador, enquanto oferecem melhor serviço aos usuários. Dessa maneira, o estado e o custo geral da computação distribuída podem ser controlados e reduzidos por um administrador treinado.

para maiores informações

Para informação mais recente sobre o Windows NT Server, visite o Web site em http://www.microsoft.com/ntserver e o Windows NT Server Forum na Microsoft Network (GO WORD: MSNTS).

Documentos de Gerenciamento e Visão Geral

A tabela seguinte lista documentos que introduziram os serviços de gerenciamento do Microsoft Windows e o gerenciamento de alteração e configuração. Estes documentos são direcionados para gerentes e pessoas que tomam decisões técnicas, que precisam entender os requisitos de negócio e os benefícios das funcionalidades de gerenciamento, assim como a arquitetura, ferramentas e soluções de gerenciamento Microsoft. É recomendável que você leia estes documentos na ordem listada abaixo.

	Título
	Conteúdo
	Aponte seu browser para:

	Introdução aos Serviços de Gerenciamento Windows
	Uma visão geral dos papéis e disciplinas de gerenciamento, assim como da arquitetura para soluções de gerenciamento que está disponível como parte do sistema operacional ou como um add-on.
	http://www.microsoft.com/ntserver/management.

	Introdução ao Gerenciamento de Alteração e Configuração 
	Uma visão geral do gerenciamento de alteração e configuração e uma introdução de como produtos Microsoft, tais como o Windows 2000 IntelliMirror, Instalação Remota de SO e Systems Management Server endereçam estas disciplinas de gerenciamento.
	http://www.microsoft.com/ntserver/management.

	Instalação Remota de SO
	Uma visão geral das funcionalidades de Instalação Remota de SO e cenários ilustrando como as organizações podem beneficiar-se com o IntelliMirror.
	http://www.microsoft.com/ntserver/management.

	Systems Management Server
	Uma visão geral das funcionalidades do Systems Management Server, e uma discussão dos seus benefícios.
	http://www.microsoft.com/ntserver/management e http://www.microsoft.com/smsmgmt. 

	Windows 2000
Diretiva de Grupo
	
	http://www.microsoft.com/ntserver/management 

	Windows 2000 Instalação e Manutenção de Software 
	
	http://www.microsoft.com/ntserver/management

	Windows Installer Service
	
	http://www.microsoft.com/ntserver/management
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� A  tecnologia Windows Management Instrumentation (WMI) é compatível com a iniciativa Desktop Management Task Force’s (DMTF) Web-Based Enterprise Management (WBEM). Ela aproveita o DMTF Common Information Model (CIM) para representar objetos administrados em ambientes Windows. 
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