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No Windows 2000 o armazenamento de discos podems er Básicos ou dinâmicos. 
· Discos Básicos são o padrão de armazenamento no Windows 2000 que suportam partições primárias e estendidas. Os discos básicos podem ser acessados pelo Windows 95, NT e 2000. 
Você pode converter um disco básico para disco Dinâmico, no qual consiste de uma larga partição e várias divisões de disco chamadas volumes.
O Windows 2000 suporta os seguintes arquivos de sistemas"
· FAT - File allocation Table 

· FAT32 - File Allocation Table 32 bit 

· CDFS - Compact Disk File System 

· UDF - Universal Disk Format 

· NTFS - Windows NT File System 

FAT - O sistema de arquivos FAT foi introduzido com o MS-DOS, usa uma tabela que contém ponteiros para a localização de arquivos no disco físico. 
FAT usa 16 Bits para os endereços ou seja para os CLUSTERS no HARD DISK. Você pode especificar o tamanho dos clusters para Volumes FAT de 512 bytes até 64 Kbytes. FAT permitem até no máximo de 2 GB de partição. O setor de boot e diretórios ROOt nos volumes FAT precisam residir em uma específica localização. Se essa localização for danificada você poderá não poder acessar mais essa informação.
FAT32 foi introduzido com Windows 95 OSR2, também chamado de Windows 95b. Usa 32 bits para endereçar os CLUSTERS onde os arquivos ou segmentos de arquivos são armazenados. Você especificar tamanhos de CLUSTERS de 512 bytes até 64 KB em volumes FAT32. FAT32 permite um arquivo máximo de 4 GB e um volume máximo de 32 GB. Você pode usar no máximo 2TB de espaço em disco. (TB refere-se a Terabytes, e um terabyte é 1024 gigabytes). FAT 32 armazena dados de forma mais eficiente que FAT.
FAT32 São mais tolerantes a falha que volumes FAT, porque mantém 2 cópis de tabela de alocação e faz backup de dados criticos da estrutura da gravação de boot.
FAT23 e FAT estão incluidos no Windows 2000 para compatibilidade com sistemas anteriores tais como: MS-DOS, Windows 95/98...
NTFS - New Techology File System foi introduzida com o Windows NT. Oferece caracteristicas avançadas em relação a FAT e FAT32 no que diz respeito a tamanho de volume, segurança.
NTFS 5.0 é nativo no Windows 2000, enquanto no Windowos NT o NTFS é o 4.0, para se obter uma atualização de volumes NTFS no Windows NT é necessário atualizar para Service Pack 4.0.
NTFS - Volumes NTFS tem grande capacidade,mas na prática estão limitados a 2 TB devido a obstáculos de Hardware. Voc6e pode especificar tamanhos de Clusters de 512 bytes até 64KB em volumes NTFS. O Windows 2000 com NTFS inclui EFS - Encrypting File System, uma extensãoque encrypta o conteudo de seus arquivos e pastas. O EFS fornece C20compliant security para arquivos e diretórios em volumes NTFS. (C2 é uma concordâncoa de segurança emitida pelo Governo dos Estados Unidos para segurança de dados tranferidos pela internet).
EFS - Somente quem encryptou um raquivo ou pasta podem abri-lo, copia-lo, move-lo ou renomea-lo do arquivo ou pasta. Porém outros usuários podem deleta-lo se tiverem permissão para isso.
EFS Inclui uma POLICY RECOVERY MANDATORY, para assegurar que se possa recuperar dados encryptados quando um certificado de segurança for perdido. Este certificado podeser perdido quando há uma falha no disco por exemplo.
EFS- O recovery Policy designa aos usuários um RECOVERY AGENT para o computador local e para Dominios.
NTFS permite habilitar quotas de disco por usuário. Quotas de disco permitem a um administrador controlar a quantidade de espaço em disco que os usuarios podem usar em um volume.
DFS - DISTRIBUTED File System é também uma caracteristica do Windows 2000. Voc6e DFS para criar uma arvore lógica de armazenamento de localizações que independem da localização física dos drives, arquivos ou pastas. 
DFS - Uma árvore DFS fornece aos usuários um único namespace para todos os arquivos, então os usuários não precisam saber o caminho UNC das pastas compartilhadas e arquivos. (UNC - Universal Naming Convention - especifica um caminho não ambiguo para um recurso compartilhado. ex.: //<servername>/<sharename>
CDFS - Habilita o Windows a ler dados de um dispositivo de CD-ROM.
UDF é o sucessor do CDFS e é usado por CD-ROM e dispositivos de DVD.
UDF suporta caractristicas tais quais: Acessos a controle de listas, nomes de arquivos longos, leitura e gravação e bootabilidade.
Para combinar mais de um sistema opracional no mesmo equipamento voc6e pode fazer Dual-boot que permite que você selecione qual sistema opracional iniciar durante a inicialização.
Voc6e pode criar dual boot com Windows 2000 com:
· Novas versões NFTS 

· FAT 

· FAT32 

Para fazer dual boot com Windows 2000, 98 ou 95OSR, voce precisa formatar a partição primária com FAT32 ou FAT. Volumes com DRIVESPACE ou DOUBLESPACE não poderão ser acessados pelo Windows 2000. Para fazer o dual-boot voc6e precisa instalar o Windows 2000 depois de ter instalado FAT ou FAT32.
Se você quiser instalar Windows 2000 server e Professional no mesmo computador, cada sistema opracional deve ter um nome de rede diferente.
Voce pode mudar o aqruivo de sistemas de um volume usando o DISK MANAGEMENT SNAP-IN ou usando o comando CONVERT. 
No modo de prompt a sintaxe para mudar uma partição de FAT para NTFS é:

Você pode verificar comoficou a conversão abrindo o Computer Management.
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