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Resumo

Este documento descreve o serviço Installer do sistema operacional Microsoft® Windows®, as necessidades a que ele atende e os métodos usados para atender a essas necessidades.

O Windows Installer é um novo serviço de instalação que consiste em:  

· um serviço de instalação residente no sistema operacional; 

· um formato padrão para gerenciamento de componentes;

· uma API de gerenciamento para aplicativos e ferramentas. 
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IntroduÇÃO

A Microsoft desenvolveu o serviço Installer do sistema operacional Microsoft® Windows® em resposta aos comentários dos consumidores sobre as tecnologias de instalação existentes. Os consumidores desejavam um instalador que atendesse melhor às necessidades de implantação corporativa e que fosse mais consistente e robusto do que os vários tipos de tecnologias de instalação disponíveis. Especificamente, os consumidores salientaram que os instaladores existentes falham em:

· gerenciar adequadamente recursos compartilhados;

· aplicar consistentemente as mesmas regras de instalação;

· permitir a personalização fácil;

· ajudar as pessoas a decidir de que partes de um aplicativo elas precisam;

· diagnosticar e corrigir problemas de configuração durante o tempo de execução do aplicativo.

O Windows Installer é um novo serviço de instalação que consiste em:  

· um serviço de instalação residente no sistema operacional;

· um formato padrão para gerenciamento de componentes;

· uma API de gerenciamento para aplicativos e ferramentas.

As seções a seguir descrevem esses componentes.

SERVIÇO DE INSTALAÇÃO RESIDENTE NO SISTEMA OperaCIONAL

O serviço Windows Installer é um componente do sistema operacional. Ele será incluído no Windows 2000 e também será fornecido como um pacote de serviços para os sistemas operacionais Windows 95, Windows 98 e Windows NT® 4.0
.

No passado, cada aplicativo tinha seu próprio arquivo executável ou script. Por isso, cada aplicativo tinha que garantir que as regras de instalação adequadas (como as regras de criação de versões de arquivos) fossem seguidas. Além disso, não existia uma referência central para regras de instalação, pois a instalação não era considerada como uma parte importante do processo de desenvolvimento; havia apenas algumas diretrizes de melhores práticas de execução, se tanto, para os desenvolvedores que criavam as rotinas de instalação.

Os aplicativos freqüentemente faziam as coisas erradas durante a instalação. Por exemplo, vários aplicativos instalavam uma versão antiga de um determinado arquivo sobre uma versão mais nova. Além disso, instaladores antigos raramente mantinham contas de referência de bibliotecas de vínculo dinâmico (Dynamic Link Library, DLL). Como resultado, a instalação ou remoção de um determinado aplicativo freqüentemente quebrava os aplicativos existentes no computador.

Com o serviço Windows Installer, a Microsoft investiu esforços significativos para garantir que todas as regras de instalação adequadas sejam implementadas pelo sistema operacional. Para seguir essas regras e evitar os problemas apresentados acima, os aplicativos simplesmente precisam descrever-se no formato padrão. Esse formato é conhecido como o formato Windows Installer. O serviço Windows Installer realizará, então, as tarefas em nome dos aplicativos. 

Futuras versões do Designed for Microsoft Windows Logo Program padronizarão o Windows Installer para a instalação. 

FORMATO PADRÃO PARA GERENCIAMENTO DE ComponentES 

Enquanto os instaladores existentes usam scripts de procedimentos para salvar uma coleção desconexa de arquivos, chaves do Registro e outros recursos, o serviço Windows Installer percebe todos os aplicativos como três elementos constitutivos lógicos: componentes, funcionalidades e produtos.

Primeiro, uma observação sobre a terminologia: dentro do escopo deste documento, um recurso instalável (recurso, daqui em diante) é definido como um arquivo, uma chave do Registro, um atalho ou qualquer outra parte que um instalador salva em um computador.

Componentes do Windows Installer

Um componente do Windows Installer é o menor e mais fundamental dos três containers lógicos. Um componente é uma coleção de arquivos, chaves do Registro e outros recursos que são instalados ou desinstalados juntos. Quando um determinado componente é selecionado para instalação ou remoção, todos os recursos desse componente são instalados ou removidos. Os componentes são os elementos constitutivos que não são expostos ao usuário; somente o desenvolvedor do programa de instalação precisa ter conhecimento de que os componentes compõem um determinado aplicativo.

Um determinado recurso pode fazer parte de apenas um componente. Por exemplo, dois componentes não compartilharão o mesmo arquivo, sejam eles parte do mesmo produto ou parte de produtos diferentes. Para conterem um arquivo comum, dois aplicativos devem conter o mesmo componente comum. Devido a essa restrição, os componentes são normalmente pequenos, consistindo em um arquivo e outros recursos que são extremamente unidos a ele, como informações de registro. Pode-se dizer que um componente é proprietário de seus recursos.

Caminho-chave

Um dos recursos dentro de um componente pode ser designado como o caminho-chave desse componente. Normalmente, um arquivo é escolhido como o caminho-chave, mas um valor do Registro também pode ser um caminho-chave.

O caminho-chave representa o caminho para um determinado componente. Quando um aplicativo solicita um caminho para um componente, o serviço Windows Installer retorna o caminho para o recurso caminho-chave (normalmente, o caminho para o arquivo-chave).

O serviço Windows Installer verifica a existência do caminho-chave ao verificar se um componente do Windows Installer está instalado adequadamente. Se o recurso caminho-chave estiver ausente por algum motivo, o serviço Windows Installer trata esse componente como quebrado. Para obter detalhes adicionais, consulte Resiliência de recurso em tempo de execução, mais adiante neste documento.

Código de componente

Outro conceito importante é que um componente é globalmente exclusivo. Isso significa que é garantido que um único componente sempre contenha o mesmo conjunto de recursos, independente de que aplicativo o contenha. Para manter a exclusividade global, é atribuída um GUID (Globally Unique Identifier, identificador globalmente exclusivo) a cada componente, que é conhecido como Código do componente. O Código do componente globalmente exclusivo impede colisões entre componentes que devem ser distintos.

Ao contrário de outras tecnologias de instalação, o serviço Windows Installer não gerencia diretamente os arquivos e outros recursos no computador. Em vez disso, o serviço Windows Installer gerencia aplicativos no nível do componente — nenhum recurso é instalado ou removido a menos que o componente a que ele pertence seja instalado ou removido. Os desenvolvedores do programa de instalação podem, portanto, especificar que dois recursos nunca serão instalados ou desinstalados separadamente, bastando agrupá-los no mesmo componente.  

Além disso, os componentes do Windows Installer superam uma limitação tradicional do sistema operacional permitindo o gerenciamento efetivo de recursos outros que não apenas arquivos. Os instaladores existentes gerenciam arquivos compartilhados mantendo uma conta de referência de compartilhamento (refcount) para cada arquivo compartilhado no Registro do sistema e não removendo um determinado arquivo até que a refcount seja igual a zero. Entretanto, esse esquema não se aplica a outros recursos como chaves do Registro, pois não há um mecanismo para manter uma refcount compartilhada. 

Como o serviço Windows Installer mantém uma conta compartilhada no nível do componente e não no nível do arquivo e como os componentes são unidades indivisíveis, uma refcount adequada é mantida para todos os recursos. O serviço Windows Installer não remove um componente até que não restem aplicativos que dependam desse componente.

O Windows Installer mantém refcounts de componentes na forma de uma lista cliente de códigos de produtos (em vez de números inteiros). Isso significa que o Windows Installer pode identificar clientes dos recursos e manter contas sincronizadas.

O modelo do serviço Windows Installer para instalação e remoção é muito mais simples que o método de procedimentos usado pelos instaladores tradicionais. As tecnologias de instalação existentes não têm a noção de componentes; elas usam procedimentos diferentes para instalação e remoção e não podem realizar uma refcount de recursos que não sejam arquivos. Como resultado, normalmente deixam vários recursos para trás no computador depois que um aplicativo é desinstalado ou removido. O serviço Windows Installer, ao contrário, tem um modelo muito mais limpo. Como o serviço Windows Installer pode controlar com precisão o que um determinado componente tem instalado e quando esse componente pode ser removido, os aplicativos instalados usando-se o  serviço Windows Installer podem ser desinstalados de forma muito mais limpa.

Funcionalidades do Windows Installer

As funcionalidades do Windows Installer são as partes granulares de um aplicativo que o usuário pode decidir instalar e normalmente representam as funcionalidades funcionais do próprio aplicativo. Quando o usuário decide Personalizar em um programa de instalação hoje, as partes do aplicativo que ele pode selecionar para instalação correspondem aproximadamente às funcionalidades,

Essencialmente, as funcionalidades são agrupamentos de componentes. É instrutivo ver uma funcionalidade meramente como uma maneira conveniente de selecionar um grupo de componentes para instalação. Além disso, as funcionalidades também podem conter outras funcionalidades — isso permite que os aplicativos sejam organizados de forma hierárquica. Por exemplo, a funcionalidade do Microsoft Word dentro do Microsoft Office pode conter uma subfuncionalidade como as Ferramentas de verificação. Quando uma determinada funcionalidade é selecionada para instalação, todos os seus componentes são selecionados para instalação.  

O serviço Windows Installer realiza todo o seu gerenciamento no nível do componente, eliminando a necessidade da funcionalidade ter propriedade exclusiva de seus componentes. Duas funcionalidades podem compartilhar um determinado componente, de dentro do mesmo aplicativo ou de aplicativos diferentes, sem afetar o esquema de gerenciamento do Windows Installer. De modo semelhante, não é necessário que uma funcionalidade seja globalmente exclusiva; portanto, elas não têm GUIDs.

Enquanto os instaladores existentes normalmente dão ao usuário uma escolha apenas entre “instalado” e “não instalado” para uma determinada funcionalidade, as funcionalidades do Windows Installer podem ser configuradas em um de quatro estados:

· Instalado no disco rígido local — os arquivos são copiados para o disco rígido do computador local.

· Instalado para execução a partir da origem — os arquivos são deixados na origem (normalmente um CD ou um compartilhamento da rede). O aplicativo acessa os arquivos a partir da origem.

· Anunciados — arquivos que são deixados na origem, mas podem ser copiados automaticamente na primeira vez que forem usados. O anúncio é explicado na seção “Instalação por demanda” deste documento.

· Não Instalado — nenhum arquivo é copiado.
Produtos do Windows Installer

Um produto do Windows Installer representa um único produto, como o Microsoft Office. Os produtos consistem em uma ou mais funcionalidades do Windows Installer. Cada produto é descrito para o serviço Windows Installer na forma de um único arquivo de pacote (arquivo *.msi). Os produtos não são proprietários diretos de qualquer recurso, mas eles têm GUIDs conhecidos como Códigos dos produtos. Esses Códigos dos produtos permitem que o serviço Windows Installer identifique exclusivamente os aplicativos que são clientes de um determinado componente (o serviço Windows Installer mantém uma lista de produtos clientes para cada componente) e que ele determine rapidamente se um determinado produto já está instalado em um computador.

Usando uma versão simplificada do Microsoft Office como exemplo, o diagrama a seguir ilustra as relações entre os componentes, as funcionalidades, os produtos e os recursos do Windows Installer.
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Arquivo de pacote do Windows Installer

Como mencionado anteriormente, cada produto do Windows Installer é descrito na forma de um único arquivo de pacote do Windows Installer.

O arquivo de pacote é um formato de banco de dados que foi otimizado para o desempenho da instalação e descreve, entre outras coisas, as relações entre funcionalidades, componentes e funcionalidades de um determinado produto.

O arquivo de pacote normalmente aparece na raiz do CD do produto ou da imagem da rede, junto com os arquivos do produto, mas também pode conter os arquivos do produto em arquivos de gabinete (.cab) compactados internos. 

No momento da instalação, o serviço Windows Installer abre o arquivo de pacote do produto em questão e usa as suas informações para determinar todas as ope​rações de instalação que devem ser realizadas para o produto. Aqueles familia​rizados com a tecnologia de instalação anterior usada pelo Microsoft Office notarão que o arquivo de pacote substitui de forma funcional os arquivos .stf, .inf e .lst.

API de GERENCIAMENTO

O serviço Windows Installer fornece uma API de gerenciamento que permite que as ferramentas e os aplicativos programaticamente:

· enumerem os produtos, as funcionalidades e os componentes instalados no computador;

· instalem e configurem os produtos e as funcionalidades do Windows Installer;

· determinem o caminho para componentes específicos do Windows Installer instalados no computador.

O propósito principal da API de gerenciamento é permitir que o serviço Windows Installer gerencie todos os caminhos de arquivos em nome do aplicativo. Em tempo de execução, um aplicativo do Windows Installer pode solicitar ao serviço Windows Installer um caminho para um determinado componente. Esse nível de operações indiretas libera os aplicativos de uma dependência codificada de caminhos de arquivos estáticos, que freqüentemente mudam de computador para computador ou às vezes apontam para arquivos ausentes. 

Os aplicativos que têm uma arquitetura destinada a utilizar o serviço Windows Installer dessa maneira têm as vantagens do suporte ao usuário móvel, da instalação por demanda e da resiliência de recurso em tempo de execução.

Instalação por demanda: no nível da funcionalidade

Com o modelo de instalação de aplicativos tradicional, sempre que uma tarefa de instalação precisava ser realizada, a pessoa tinha que sair do aplicativo e executar o programa de instalação novamente. A situação mais comum desse tipo ocorria sempre que se desejava usar a funcionalidade do aplicativo que não havia sido instalada na primeira passagem do programa de instalação. No modelo tradicional, os usuários precisavam prever de que funcionalidades do aplicativo iriam precisar antes que realmente usassem o aplicativo.

Ao contrário da situação anterior, os aplicativos que usam a API de gerenciamento do serviço Windows Installer não exigem que as pessoas executem o programa de instalação novamente se decidirem mais tarde que precisam de funcionalidade adicional. Se, ao usar tal aplicativo, a pessoa solicitar uma funcionalidade que não foi instalada anteriormente, o aplicativo pode chamar o serviço Windows Installer para instalar a(s) funcionalidade(s) necessária(s) para a pessoa; isto é, a pessoa não tem que executar novamente o programa de instalação de forma explícita. 

Essencialmente, todas as funcionalidades de um aplicativo estão disponíveis mesmo que não estejam instaladas. Essa noção de disponibilidade na ausência dos arquivos instalados é conhecida como anúncio.

Como exemplo de anúncio no nível da funcionalidade, temos o Microsoft Office 2000, que aproveita totalmente a API de gerenciamento do Windows Installer. Durante o programa de instalação, a pessoa pode escolher anunciar um deter​minado conversor de arquivos. Esse conversor de arquivos é representado por uma única funcionalidade do Windows Installer. Se o Microsoft Word alguma vez precisar desse conversor em particular, ele poderá ser instalado sem se executar o Programa de Instalação original. Deve-se observar que os aplicativos podem esco​lher se devem perguntar ao usuário antes de realizar uma instalação por demanda. 

Ao contrário do anúncio no nível do produto, o anúncio no nível da funcionalidade do Windows Installer não requer suporte do sistema operacional. Dessa forma, ele é suportado no Windows 95 e no Windows 98 e no Windows NT 4.0 e posteriores. O anúncio no nível do produto é discutido na próxima seção.

O diagrama a seguir ilustra a interação básica entre um aplicativo e o serviço Windows Installer.
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Instalação por demanda: no nível do produto

O serviço Windows Installer também suporta anúncio no nível do produto. Enquanto a instalação por demanda no nível da funcionalidade requer que o aplicativo use a API de gerenciamento do Windows Installer para instalar suas próprias funcionalidades quando o aplicativo estiver sendo executado, a instalação por demanda no nível do produto requer que o sistema operacional empregue a mesma API de gerenciamento do Windows Installer para instalar aplicativos anunciados. Como um aplicativo anunciado não é instalado, ele obviamente não pode ser usado para instalar a si mesmo.

No Windows 2000, a OLE e o Shell do Windows podem usar a API de gerenciamento do Windows Installer. Como resultado, um produto inteiro pode ser anunciado no Windows 2000. O processo de anúncio de um produto simplesmente instala os pontos de entrada para esse produto, como atalhos da área de trabalho e do menu Iniciar, associações de extensões de arquivos e registro de OLE.  

Quando um usuário evoca a ativação do aplicativo a partir de um desses pontos de entrada, o sistema operacional chama o serviço Windows Installer para instalar o produto anunciado. Quando a instalação é concluída, o serviço Windows Installer devolve o caminho para o aplicativo recentemente instalado a o sistema operacional, que inicializa o aplicativo.  

O anúncio no nível do produto é uma peça central das situações atribuir e publicar
 que o Windows 2000 suporta com sua tecnologia IntelliMirror™
. O diagrama a seguir ilustra a interação entre o sistema operacional, o serviço Windows Installer, a API do Windows Installer e os aplicativos.
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resiliência de recurso em tempo de execução

A API de gerenciamento do Windows Installer permite a correção dinâmica de um aplicativo de forma muito semelhante àquela que permite a instalação por demanda. Quando um aplicativo chama o serviço Windows Installer para resolver um caminho, o serviço Windows Installer realiza duas verificações.  

A primeira verificação é para determinar se o componente e a funcionalidade solicitados estão instalados. No caso de uma funcionalidade ou um produto anunciado, o componente e a funcionalidade não estão instalados e uma instalação por demanda pode ser realizada.  

A segunda verificação examina se todos os componentes da funcionalidade selecionada estão instalados adequadamente. Como mencionado anteriormente, o Windows Installer verifica a existência do caminho-chave de um determinado componente para determinar se esse componente está quebrado. Se a funcionalidade do caminho-chave estiver faltando, uma correção por demanda pode ser realizada da mesma maneira que uma instalação por demanda. Um aplicativo pode, portanto, corrigir a si mesmo durante o uso normal.

OutrAs VANTAGENS do Windows Installer

Instalação transacionada (reversão)

Quando um instalador existente encontra um erro fatal durante a instalação, o com​putador é freqüentemente deixado em um estado intermediário; os aplicativos ins​ta​lados anteriormente podem agora estar quebrados e o novo produto ainda não está completamente instalado. Nessas situações, a pessoa fica freqüentemente impe​dida de fazer qualquer trabalho. Além disso, a pessoa pode não ter o tempo ou a assistência necessários para corrigir o erro. A capacidade de retornar o com​put​ador à sua condição de funcionamento anterior à falha da instalação permi​tiria que a pessoa continuasse produtiva usando seu conjunto de aplicativos anterior.

O serviço Windows Installer oferece essa capacidade mantendo uma operação de desfazer para cada operação que realiza durante uma instalação, uma remoção ou qualquer outra alteração de configuração. Se algo falhar durante uma sessão de instalação, o serviço Windows Installer pode retornar o computador ao estado exato em que estava. Isso inclui a restauração de arquivos, chaves do Registro e outras funcionalidades excluídos ou sobrescritos. Os arquivos que são excluídos ou sobrescritos durante uma instalação ou remoção são salvos temporariamente em um local de backup para que possam ser restaurados, se necessário. Após a conclusão bem-sucedida de uma instalação, todos os arquivos de backup temporários são excluídos.

Dessa forma, uma instalação não pode ser “revertida” depois que for concluída com êxito; a intenção é que a instalação transacionada seja como uma rede de segurança que protege o computador durante uma determinada sessão de instalação. Se uma pessoa desejar remover um aplicativo instalado, por exemplo, ela deve simplesmente desinstalá-lo.

Uma das perguntas mais comuns relacionadas à instalação transacionada refere-se às necessidades de espaço em disco. Como exemplo, considere uma situação de atualização onde um aplicativo precisa de 50 MB de espaço em disco para seus arquivos, mas pode remover 30 MB de arquivos de uma versão mais antiga desse aplicativo, se houver uma no computador. Nessa situação, o aplicativo terá um consumo líquido de espaço em disco de 20 MB. Mas, como os 30 MB de arquivos removidos são salvos temporariamente, esse ganho de 30 MB de espaço em disco não é concretizado até que a instalação tenha sido concluída. 

Portanto, o aplicativo requer temporariamente 50 MB de espaço para ser instalado, mas consumirá apenas 20 MB de espaço em disco depois que for instalado completamente. Deve-se observar que um aplicativo nunca precisará de mais espaço em disco (temporário ou não) do que a soma total de suas funciona​lidades instaladas. Em situações onde houver espaço suficiente para uma instala​ção se os arquivos removidos não forem copiados temporariamente para backup, mas não houver espaço suficiente se eles forem copiados para backup, a instala​ção transacionada pode ser desativada, permitindo que a instalação continue.

Os desenvolvedores de programas de instalação não precisam fazer nenhum esforço adicional para que suas instalações se beneficiem da instalação transacionada; todas as operações do serviço Windows Installer suportam a reversão de forma nativa em todos os sistemas operacionais.

Resiliência da origem

Sempre que o serviço Windows Installer precisa de acesso à mídia de origem para realizar uma instalação por demanda, uma reinstalação ou outro tipo de operação de configuração, ele tem a capacidade de procurar origens de backup se a origem original não estiver disponível devido a uma falha na rede ou outro problema temporário. Durante a implantação, os administradores têm a capacidade de fornecer ao serviço Windows Installer uma lista de locais de origem de backup para um determinado produto. Além disso, se o serviço Windows Installer não puder encontrar nenhuma origem disponível na lista fornecida, ele pode solicitar ao usuário que procure uma origem e adicionará, então, as origens ‘encontradas’ à lista existente daquele produto.  

Os administradores podem optar por desativar a capacidade que uma pessoa tem de procurar novas origens usando a Group Policy.

A resiliência da origem não requer que o aplicativo use a API de gerenciamento do Windows Installer e não depende da versão do Windows.

Atualizações e correções

Os desenvolvedores de programas de instalação podem identificar grupos de produtos relacionados definindo Códigos de atualização (globally unique identifiers, GUIDs) para cada grupo. Quando combinado com uma Versão de produto, um Código de atualização identifica exclusivamente um produto (de forma muito semelhante a um Código do produto) e pode ser usado para identificar versões mais antigas ou mais novas de um determinado aplicativo. Dessa maneira, os desenvolvedores de programas de instalação podem especificar se uma versão mais antiga de um aplicativo deve ser removida ou se um aplicativo não deve  ser instalado se já houver uma versão mais nova instalada. 

Além do suporte à atualização nativo, o serviço Windows Installer oferece tecnologia de correções incorporada. De forma muito semelhante àquela em que um pacote do Windows Installer é submetido ao serviço Windows Installer para instalação, uma correção baseada no Windows Installer pode ser aplicada a um produto instalado através do Windows Installer para atualizar ou corrigir esse produto. Depois que uma correção do Windows Installer é aplicada, ela permanece no computador e é usada juntamente com a mídia de origem original para fornecer as partes para instalação por demanda e resiliência.

Em um ambiente corporativo, espera-se que os administradores apliquem correções no ponto de origem da instalação de rede em vez de nos computadores de usuários individuais. No caso em que a correção é uma correção Quick Fix Engineering (QFE), o Windows Installer fornece uma linha de comando e uma API que permitem aos administradores notificar as estações de trabalho cliente de que novas partes estão disponíveis. 

No caso onde a correção na verdade atualiza um produto (como no caso de uma Microsoft Office Service Release completa), uma instalação normal precisa ser realizada a partir da imagem de rede recentemente corrigida. O serviço Windows Installer trata essa situação como uma simples atualização e dessa forma emprega a lógica de atualização descrita acima.

Transformações de personalização

No passado, se os administradores quisessem personalizar o comportamento de uma instalação, eles modificavam diretamente o script do programa de instalação para atingir os resultados desejados. Se alterações semelhantes fossem necessárias para vários scripts de programas de instalação diferentes, os administradores precisavam repetir esses esforços para cada script.

As transformações de personalização do serviço Windows Installer modificam o arquivo de pacote do Windows Installer no momento da instalação e podem, portanto, afetar dinamicamente o comportamento da instalação. Modificações genéricas podem ser incorporadas a uma única transformação e aplicadas a vários pacotes diferentes, desde que essas modificações sejam legais para os arquivos de pacote em questão. Por exemplo, uma transformação que modifique o caminho-chave de um determinado componente é legal desde que o componente exista no pacote que está sendo modificado.

Transformações de personalização, de forma semelhante às correções, permanecem em cache no computador. Essas transformações são aplicadas ao arquivo de pacote base sempre que o serviço Windows Installer precisar realizar uma alteração de configuração (incluindo reinstalação) no produto em questão.  

As transformações são aplicadas durante a instalação inicial e não podem ser aplicadas a um aplicativo já instalado.

Operação em ambientes bloqueados

Para diminuir os custos de suporte, várias organizações bloquearam seus desktops controlando a capacidade das pessoas gravarem no sistema de arquivos e no Registro. Embora isso impeça que alguém modifique de forma acidental ou intencional suas configurações, torna necessária a intervenção do administrador sempre que um novo aplicativo precisar ser instalado.

Como o Windows Installer opera como um serviço do sistema no Windows NT 4.0 e no Windows 2000, ele tem a capacidade de ser executado em um de dois contextos: 

· como a conta Sistema local, que tem privilégios maiores do que o usuário;

· como o usuário, que é o comportamento padrão.

Em um ambiente Windows 2000, usando a
 Change and Configuration Management baseada em Group Policy, o administrador pode aprovar certos aplicativos, especificando que todas as operações de configuração nestes aplicativos (instalação, desinstalação e correção) sejam executadas como a conta Sistema local. Dessa maneira, os administradores podem bloquear o sistema de arquivos e o Registro como descrito acima, e o serviço Windows Installer pode ainda realizar instalações para a pessoa. Somente os aplicativos aprovados pelo administrador podem ser executados com privilégios elevados.

Em um ambiente Windows NT 4.0, os administradores podem especificar que todas as transações do Windows Installer sejam executadas com privilégios do Sistema local, mas não podem aprovar certos produtos de forma granular.

Serviços Windows Installer dentro de ambientes gerenciados 

O Windows Installer está disponível no Windows 95 e 98 e no Windows NT 4.0 e é incorporado ao Windows 2000. Ele pode ser usado para realizar instalações locais ou pode ser usado com o Systems Management Server 2.0 para se obter controle centralizado da distribuição e instalação de software. 

Como mencionado anteriormente, o Windows Installer é parte integrante do IntelliMirror, um componente-chave do Change and Configuration Management baseado em diretivas do Windows 2000. O IntelliMiror incrementa a Group Policy e o Windows 2000 Active Directory
 para permitir que o administrador atribua e publique aplicativos para grupos de usuários ou de computadores dentro da empresa. Na estação de trabalho cliente, o serviço Windows Installer é um compo​nente principal da funcionalidade de instalação e gerenciamento de software.

O serviço Windows Installer fornece certas funcionalidades de resiliência avan​çados em desktops Windows 2000, independente do desktop existir em um ambiente gerenciado pelo Windows Server 2000. O anúncio no nível do produto, como descrito anteriormente, precisa de suporte do sistema operacional, mas o mesmo suporte do sistema operacional também permite a resiliência de recurso quando um produto é ativado usando-se um atalho, um registro de associação de arquivos, um servidor OLE ou outro ponto de entrada ativado pelo Windows Installer. Essas funcionalidades de atalho e associação de arquivos precisam do shell do Internet Explorer 4.01 SP 1 (ou posterior). Esse nível de instalação e correção automáticas está, portanto, disponível também para outros clientes do Windows, incluindo o Windows 98. 

Para obter mais Informações

Para obter as informações mais recentes sobre o Windows NT Server, verifique no site na World Wide Web site em http://www.microsoft.com/ntserver ou o Windows NT Server Forum na Microsoft Network (PALAVRA DE PESQUISA: MSNTS).

Documentos de gerenciamento e de visão geral

A tabela a seguir lista uma série de documentos que apresentam os serviços de gerenciamento e Change and Configuration Management do Windows da Microsoft. Esses documentos são destinados a gerentes e pessoas que tomam decisões técnicas e que precisam compreender os requisitos comerciais e benefícios das funcionalidades de gerenciamento, assim como a arquitetura, as ferramentas e as soluções de gerenciamento da Microsoft. Recomendamos que você os leia na ordem listada abaixo.

	Título
	Conteúdo
	Aponte seu navegador para:

	Introduction to Windows Management Services
	Uma visão geral dos papéis e das disciplinas de gerenciamento, assim como da arquitetura de soluções de gerenciamento que estarão disponíveis como parte do sistema operacional ou como um complemento.
	http://www.microsoft.com/ntserver/management.

	Introduction to Change and Configuration Management 
	Uma visão geral do Change and Configuration Management e uma introdução ao modo como os produtos da Microsoft como o Windows 2000 IntelliMirror, o Remote OS Install e o Systems Management Server lidam com essa disciplina de gerenciamento. 
	http://www.microsoft.com/ntserver/management.

	IntelliMirror
	Uma visão geral das funcionalidades do IntelliMirror do Windows 2000 e as situações em que as organizações podem se beneficiar do IntelliMirror.
	http://www.microsoft.com/ntserver/management.

	Remote OS Installation
	Uma visão geral das funcionalidades do Remote OS Installation e as situações que ilustram como as organizações podem se beneficiar do IntelliMirror.
	http://www.microsoft.com/ntserver/management.

	Systems Management Server
	Uma visão geral das funcionalidades do Systems Management Server e uma discussão sobre suas vantagens.
	http://www.microsoft.com/ntserver/management.


Documentos técnicos

A tabela a seguir lista documentos técnicos adicionais que estão ou estarão disponíveis para administradores e gerentes de Tecnologia de informação (IT) que estejam interessados em compreender os detalhes das funcionalidades e tecnologias dos serviços de gerenciamento do Windows.

	Mais informações sobre 
	Estarão disponíveis neste site da Web:

	Active Directory
	http://www.microsoft.com/ntserver/management.

	Group Policy
	http://www.microsoft.com/ntserver/windowsnt5/techdetails/techspecs.

	Instalação e Manutenção de Software 
	http://www.microsoft.com/ntserver/management.

	Remote OS Installation Service
	http://www.microsoft.com/ntserver/management.

	Documentos e Configurações do Usuário
	http://www.microsoft.com/ntserver/management.

	Windows Management Instrumentation (WMI)
	http://www.microsoft.com/ntserver/management.


� O service pack do serviço Windows Installer para essas plataformas será disponibilizado. Depois que o serviço Windows Installer é instalado no Sistema Operacional (SO), ele pode processar solicitações de instalação de qualquer aplicativo ativado para o Windows Installer.


� Os administradores de sistemas podem usar o Software Installation and Maintenance para  atribuir aplicativos a pessoas que requerem os aplicativos. Os administradores também podem publicar aplicativos que as pessoas possam achar úteis, permitindo que os usuários decidam se devem instalar o aplicativo. Em qualquer dos casos, o aplicativo fica disponível sem que o administrador tenha que visitar cada desktop para instalá-lo.


� IntelliMirror é o atributo “Change and Configuration Management do Windows 2000”, que combina as vantagens da computação centralizada com o desempenho e a flexibilidade da computação distribuída. O IntelliMirror reflete os dados e as informações, os aplicativos e as preferências do usuário personalizadas das pessoas para um servidor baseado no Windows 2000 usando cache inteligente e sincronização centralizada.


� Os administradores podem usar a política de grupo para definir configurações para grupos de usuários e computadores. Essas configurações incluem configurações do Registro no desktop (como componentes e aplicativos do sistema operacional), scripts (para inicialização e desligamento do computador e logon e logoff do usuário), opções de instalação de software (como os aplicativos que estão disponíveis para os usuários e aqueles que aparecem em suas áreas de trabalho) e configurações de segurança (como configurações segurança  para computadores locais, domínio e rede).


� O Active Directory é um serviço de diretório seguro, distribuído, particionado e replicado que fornece dois serviços de gerenciamento comuns principais. Ele fornece um serviço de localização padronizado, isto é, fornece uma maneira padronizada de localizar recursos dentro dos sistemas de computador. O Active Directory também fornece a base para se aplicar a Group Policy aos objetos gerenciados pelo Active Directory.
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